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Preparation
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Sit on a back-supported chair and keep your legs uncrossed. / Siéntese en una silla con
respaldo y mantenga las piernas descritas. / Asseyez-vous sur une chaise (avec dossier)
et ne croisez pas les jambes. / Sedere su una sedia con schienale e non accavallare le
gambe. / Setzen Sie sich auf einen Stuhl mit Rlickenlehnen und kreuzen Sie die Beine
nicht. / Arkasi destekli bir sandalyeye oturunuz ve bacak bacak Uizerine atmayiniz. /
Sente-se numa cadeira com encosto e ndo cruze as pernas. / Ga op een stoel zitten

met rugleuning en kruis uw benen niet. / KaBioTe oe kapEKAQ e MAAGTN Kat
HNnv oTaupwveTe Ta nédia oag. / il 23 Y g el Al o S e Gl
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Avoid thick or close-fitting garments on the upper arm. / Evite prendas gruesas o
ajustadas en la parte superior del brazo. / Evitez les vétements épais ou ajustés sur
le haut du bras. / Evitare di indossare abiti pesanti o aderenti intorno al braccio. /
Vermeiden Sie dicke oder eng anliegende Kleidungsstticke am Oberarm. / Kolun Ust
kisminda sikan ve dar giysilerden uzak durunuz. / Evite usar roupa grossa ou justa no
brago. / Vermiid dikke of strak zittende kleding aan uw bovenarm. / Artoduyete va
dopdte xovTpd 1) oTevd evdUpATA OTO UMPAToO oag. /
1A (e g slall e sl b RaSadl) i ASaandl pudlall i
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3 ARTERY MARK BRACHIAL ARTERY

Place the artery-mark on the cuff over your artery. / Coloque la marca de la arteria en
el brazalete sobre su arteria. / Placez le repére d'artére du brassard au niveau de votre
artére. / Posizionare I'indicatore giallo dell’arteria posto sul bracciale in corrispondenza
dell’arteria del braccio./ Platzieren Sie die Arterienmarkierung auf der Manschette tber
Ihrer Arterie. / Mangonun Uzerindeki arter isaretinini, kolunuzun Uzerindeki artere denk
getiriniz. / Coloque a marca existente na bragadeira sobre a artéria do brago. / Plaats
de manchet met arteriemarkering op uw arterie. / TonoBeTr\oTe TNV évoeifn
aptnpiag mou Bpicketal aTnv Mepixelpida mavw and tnv aptnpia oag. /
[l p8 e Ll A gl Adle pa
8 A (50 s Caand ) s (55 e 2 50 KA e e

Fit the cuff closely, but not too tight. / Ajuste el brazalete de cerca, pero no demasiado

apretado. / Ajustez le brassard mais ne pas trop serrer. / Indossare il bracciale e

stringerlo, ma non troppo. / Legen Sie die Manschette eng aber nicht zu stramm an.

/ Mansonu yakin bir sekilde kapatiniz ancak gok sikmayiniz. / Aperte corretamente

a bragadeira, mas nao demasiado. / Breng de manchet aan rondom uw arm,

maar rjiet te strak. / TomoBeTrioTe TNV MEPIXEPIBA EPAPHOOTE QMG O! TTOAD

odixtd. / L5y 4l (53 okl sl
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Position the cuff 1-2 cm above your elbow. / Coloque el brazalete 1-2 cm por
encima del codo. / Installez le brassard 1 a 2 cm au dessus de la pliure du coude.
/ Posizionare il bracciale 1-2 cm sopra il gomito. / Positionieren Sie die Manschette
1-2 cm Uber Ihrem Ellbogen. / Mansonu dirseginizden 1-2 cm yukariya yerlestirin. /
Coloque a bragadeira 1-2 cm acima do cotovelo. / Positioneer de manchet 1-2
cm boven uw elleboog. / ToroBetioTe TNV Mepixelpida 1-2 ekaTtooTd MAvwW
and Tov aykwva oag. / 30 (38 s 1-2 Rilasa e Ly )l g
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Keep your arm still and do not speak during the measurement. / Mantenga su brazo quieto
y no hable durante la medicion. / Ne pas parler et ne pas bouger votre bras pendant la
prise de mesure. / Tenere il braccio fermo e non parlare durante la misurazione. / Halten Sie
Ihren Arm ruhig und sprechen Sie wahrend der Messung nicht. / Kolunuzu sabit tutunuz ve
0Olglim sirasinda konusmayiniz. / Mantenha o brago imével e n4o fale durante a medicéo.
/ Houd uw arm stil en spreek niet tijdens de meting. / Kpatriote To x€pl 0ag
akivnTo Kau pnv pJAGTe katd T SIdpKela TG PETPNONG. /
FEREAE N PRE PSR JIISS L IN
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Before each measurement
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Avoid eating, bathing, smoking or caffeine (approx. 30 min).

Evite comer, bafiarse, fumar o cafeina (aproximadamente 30 minutos).

Evitez de manger, de vous baigner, de fumer ou do consommer des produits contenant de
la caféine pendant environ 30 minutes.

Evitare di mangiare, fare il bagno, fumare o bere caffe (almeno 30 min.)

Vermeiden Sie essen, baden, rauchen oder Koffein (ca. 30 min).

Yeme, igme, dus alma, sigarak icme ve kefeinden uzak durunuz (yaklasik 30 dak.)

Evite comer, tomar banho, fumar ou ingerir cafeina (cerca de 30 min).

Vermijd eten, baden, roken of het nuttigen van caffeine (ca. 30 minuten).

AnodUyeTE TN KATavAAwon Gayntou, To UMAvio, To KArviopa i} Ty kadeivn (mepimouv 30
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‘ Relax 5-10 Mins

\

Avoid activity and relax for 5-10 min.

Evite la actividad y reldjese durante 5-10 min.

Evitez toute activité et détendez-vous pendant 5 & 10 min

Evitare di fare attivita fisica e rilassarsi per 5-10 minuti.

Vermeiden Sie Bewegung und entspannen Sie sich flir 5-10 Min.
Spordan kagininiz ve 5-10 dakika dinlenmis olunuz.

Evite a atividade fisica e relaxe 5-10 min.

Vermijd beweging en ontspan voor 5-10 minuten.

ATOPUYETE TN OWHATIKY 5PACTNPIOTNTA Kal XOAAPWOTE yia 5-10 Aemté
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Measure before medication intake.

Mida antes de tomar medicamentos.

Ne pas prendre de médicament avant de mesurer votre tension.
Effettuare la misurazione prima di assumere farmaci.

Messen Sie bevor Sie Medikamente einnehmen.

ilag alimindan énce dlglim yapiniz.

Proceda a medicéo antes de tomar medicagéo.

Meet alvorens u medicatie inneemt.
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Microlife BP A7 Touch BT
(@ Enter Intended use:
(@ Display This oscillometric blood pressure monitor is intended for measuring

® Lock Switch

@ Cuff Socket

(® AFIB/MAM Switch

® + «Forward» Button

@ - «Backward» Button
USB Port

(® Mains Adapter Socket
Battery Compartment
@D Cuff

@2 Cuff Connector

@3 Cuff Tube

Display

@9 START/STOP Button
@9 M-button (memory)
Systolic Value

@9 Diastolic Value

@8 Pulse Rate

Battery Display

@ Cuff Check Indicator

@) Arm Movement Indicator
@ Atrial Fibrillation Indicator (AFIB)
@3 User Indicator

@3 AFIB/MAM Mode

@ AFIB/MAM Interval Time
@9 Traffic Light Indicator
@) Date/Time

@3 Pulse Indicator

@ Active Bluetooth®

@ Read the instructions carefully before using this device.

Type BF applied part
T Keep dry

non-invasive blood pressure in people aged 12 years or older.

Itis clinically validated in patients with hypertension, hypotension,
diabetes, pregnancy, pre-eclampsia, atherosclerosis, end-stage
renal disease, obesity and the elderly.

The device can detect an irregular pulse suggestive of Atrial Fibril-
lation (AF). Please note that the device is not intended to diagnose
AF. A diagnosis of AF can only be confirmed by ECG. The patient
is advised to see a physician.

Dear Customer,

This device was developed in collaboration with physicians and
clinical tests carried out prove its measurement accuracy to be of
a very high standard.*

Microlife AFIBsens is the world’s leading digital blood pressure
measurement technology for the detection of atrial fibrillation (AF)
and arterial hypertension. These are the two top risk factors of
getting a stroke or heart disease. It is important to detect AF and
hypertension at an early stage, even though you may not experi-
ence any symptoms. AF screening in general and thus also with
the Microlife AFIB algorithm, is recommended for people of 65
years and older. The AFIB algorithm indicates that atrial fibrillation
may be present. For this reason, it is recommended that you visit
your doctor when the device gives an AFIB signal during your
blood pressure measurement. The AFIB algorithm of Microlife has
been clinically investigated by several prominent clinical investiga-
tors and showed that the device detects patients with AFIB at a

certainty of 97-100%. 12

If you have any questions, problems or want to order spare parts
please contact your local Microlife-Customer Service. Your dealer
or pharmacy will be able to give you the address of the Microlife
dealer in your country. Alternatively, visit the internet at
www.microlife.com where you will find a wealth of invaluable infor-
mation on our products.

Stay healthy — Microlife AG!

* This device uses the same measuring technology as the award
winning «BP 3BTO-A» model tested according to the British and
Irish Hypertension Society (BIHS) protocol.

1 Kear/t/a_y K, Selwood M, Van den Bruel A, Thom/)son M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:€004565.

BP A7 Touch BT
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2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.
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1. Appearance of the Atrial Fibrillation Indicator for
early Detection (Active only in AFIB/IMAM mode)

This device is able to detect atrial fibrillation (AF). This symbol @3
indicates that atrial fibrillation was detected during the measure-
ment. Please refer to the next paragraph for information regarding
the consultation with your doctor.

Information for the doctor on frequent appearance of the
atrial fibrillation indicator

This device is an oscillometric blood pressure monitor that also
analyses pulse irregularity during measurement. The device is
clinically tested.

The AFIB symbol is displayed after the measurement, if atrial
fibrillation occurred during measuring. If the AFIB symbol
appears after having performed a full blood pressure measure-
ment episode (triplicate measurements), the patient is advised to
perform another measurement episode (triplicate measure-
ments). If the AFIB symbol appears again, we recommend the
patient to seek medical advice.

If the AFIB-symbol appears on the screen of the blood pressure
monitor, it indicates the possible presence of atrial fibrillation.
The atrial fibrillation diagnosis however, must be made by a
cardiologist based on ECG interpretation.

Keep the arm still during measuring to avoid false readings.
This device may not or wrongly detect atrial fibrillation in
people with pacemakers or defibrillators.

In the presence of atrial fibrillation the diastolic blood pressure
value may not be accurate.

In the presence of atrial fibrillation using AFIB/MAM-mode is
recommended for more reliable blood pressure measure-
ment.

What is Atrial Fibrillation (AF)?

Normally, your heart contracts and relaxes to a regular beat. Certain
cells in your heart produce electrical signals that cause the heart to
contract and pump blood. Atrial fibrillation occurs when rapid, disorga-
nized electrical signals are present in the heart's two upper chambers,
called the atria; causing them to contract irregularly (this is called fibril-
[ation). Atrial fibrillation is the most common form of heart arrhythmia.

q 4 99
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It often causes no symptoms, yet it significantly increases your risk of
stroke. You'll need a doctor to help you control the problem.

Who should be screened for Atrial Fibrillation?

AF screening is recommended for people over 65 years of age, since
the chance of having a stroke increases with age. AF screening is
also recommended for people from the age of 50 years who have
high blood pressure (e.g. SYS higher than 159 or DIA higher than 99)
as well as those with diabetes, coronary heart failure or for those who
have previously had a stroke.

In young people or in pregnancy AF screening is not recommended
as it could generate false results and unnecessary anxiety. In addi-
tion, young individuals with AF have a low risk of getting stroke as
compared to elder people.

Risk factors you can control

Early diagnosis of AF followed by adequate treatment can signifi-
cantly reduce the risk of getting stroke. Knowing your blood pressure
and knowing whether you have AF is the first step in proactive stroke
prevention.

For more information visit our website: www.microlife.com/afib.

2. Using the Device for the First Time

Selecting the correct cuff

Microlife offers different cuff sizes. Select the cuff size to match the
circumference of your upper arms (measured by close fitting in the
centre of the upper arm).

Cuff size for circumference of upper arm
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

Inserting the batteries

After you have unpacked your device, first insert the batteries. The

battery compartment @9 is on the bottom of the device. Insert the

batteries (4 x 1.5V, size AAA), thereby observing the indicated

polarity.

Setting the date and time

1. After the new batteries are fitted, the year number flashes in the
display. You can set the year by pressing either the «+» (&) or
the «-» (7) button. To confirm and then set the month, press
enter (7).

2. Press the «+» (&) or the «-» (7) button to set the month. Press
enter (1) to confirm and then set the day.

3. Follow the instructions above to set the day, hour and minutes.

4. Once you have set the minutes and pressed the time button, the
date and time are set and the time is displayed.

5. If you want to change the date and time, press and hold Date/
Time @7 for approx. 3 seconds until the year number starts

flashing. Now you can enter the new values as described above.

& Only use Microlife cuffs.

» Contact your local Microlife Service if the enclosed cuff G1) does
not fit.

» Connect the cuff to the device by inserting the cuff connector 42
into the cuff socket (@) as far as it will go.

Selecting the user

This device allows to store the results for 2 individual users. In

addition, there is a guest mode in which results are not stored.

» Before each measurement, set the user indicator @3 for the
intended user: user 1, user 2 or guest mode.

» Pressand hold the user indicator @3 for approx. 2 seconds until
the user symbol starts flashing. Now select user 1, user 2 or
guest mode by pressing the user indicator again. Wait 2-

3 seconds to confirm your selection.
@ The first person to measure should select user 1.

Selecting standard or AFIB/MAM mode

Before each measurement, select standard (single measurement)

or AFIB/MAM mode (automatic triple measurement). In AFIB/MAM

mode, 3 measurements are automatically taken in succession and

the result is then automatically analysed and displayed. Because

the blood pressure constantly fluctuates, a result obtained in this

way is more reliable than when a single measurement is

performed.

o When you select the 3 measurements, the AFIB/MAM-symbol
@9 appears in the display.

o The bottom, right hand section of the display shows a 1,2 or 3 to
indicate which of the 3 measurements is currently being taken.

o There is a break of 15 seconds between the measurements.
A count down indicates the remaining time.

o The individual results are not displayed. Your blood pressure will
only be displayed after all 3 measurements are taken.

BP A7 Touch BT
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o Do not remove the cuff between measurements.

o Ifone of the individual measurements was questionable, a fourth
one is automatically taken.

& AF detection is only activated in AFIB/MAM mode.

3. Checklist for Taking a Reliable Measurement

» Avoid activity, eating or smoking immediately before the
measurement.

» Sit down on a back-supported chair and relax for 5 minutes.
Keep the feet flat on the floor and do not cross your legs.

» Always measure on the same arm (normally left). It is recom-
mended that doctors perform double arm measurements on a
patients first visit in order to determine which arm to measure in
the future. The arm with the higher blood pressure should be
measured.

» Remove close-fitting garments from the upper arm. To avoid
constriction, shirt sleeves should not be rolled up - they do not
interfere with the cuff if they are laid flat.

» Always ensure that the correct cuff size is used (marking on the
cuff).
o Fit the cuff closely, but not too tight.

o Make sure that the cuff is positioned 1-2 cm above the elbow.

o The artery mark on the cuff (ca. 3 cm long bar) must lie over
the artery which runs down the inner side of the arm.

o Support your arm so it is relaxed.

o Ensure that the cuff is at the same height as your heart.

4. Taking a Blood Pressure Measurement

. Slide the lock switch (3) down to the «unlock» position.
2. Select standard (single measurement) or AFIB/MAM mode

(automatic triple measurement): see details in chapter «2.».
. Press the START/STOP button G4 to start the measurement.
. The cuff will now pump up automatically. Relax, do not move
and do not tense your arm muscles until the measurement
result is displayed. Breathe normally and do not talk.

5. When the correct pressure is reached, the pumping stops and the
pressure falls gradually. If the required pressure was not reached,
the device will automatically pump some more air into the cuff.

6. During the measurement, the pulse indicator @8 flashes in the
display.

N
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7. The result, comprising the systolic G and the diastolic G7) blood
pressure and the pulse rate @8 is displayed. Note also the
explanations on further display symbols in this booklet.

8. When the device has finished measuring, remove the cuff.

9. Switch off the device. (The monitor does switch off automatically
after approx. 1 min.).

& AF detection is only activated in AFIB/MAM mode.

& You can stop the measurement at any time by pressing the

START/STOP button (e.g. if you feel uneasy or an

unpleasant pressure sensation).

This monitor is specially tested for use in pregnancy and

pre-eclampsia. When you detect unusual high readings in

pregnancy, you should measure after a short while again

(eg. 1 hour). If the reading is still too high, consult your

doctor or gynecologist.

In pregnancy the AFIB symbol can be ignored.

&

How not to store a reading

As soon as the reading is displayed press and hold the START/

STOP button G4 until «M» @9 is flashing. Confirm to delete the

reading by pressing the M-button @5.

& «CL» is displayed when the reading is deleted from the
memory successfully.

How do | evaluate my blood pressure?

The LED traffic light indicator on the left-hand side of the display @8
indicates within which range the measured blood pressure lies. The
value is either within the optimum (green), elevated (yellow) or high
(red) range. The classification corresponds to the following ranges
defined by international guidelines (ESH, ESC, JSH). Data in mmHg.

Range Systolic | Diastolic | Recommendation
1. |blood pressure {2135 285 Seek medical
too high advice
2.|blood pressure  [130-134/80-84 |Self-check
elevated
3.|blood pressure <130 <80 Self-check
normal

The higher value is the one that determines the evaluation.
Example: a blood pressure value of 140/80 mmHg or a value of
130/90 mmHg indicates «blood pressure too high».

microlife



5. Data Memory

This device automatically stores up to 99 measurement values for
each of the 2 users and guest mode.

Viewing the stored values

Switch the lock switch (3) to «unlock» position. Select either user
1 or 2 with the user indicator @3. Press the M-button @5 briefly. The
display shows an average value.

Pressing the M-button again displays the previous value. Pressing
the M-button repeatedly enables you to move from one stored
value to another.

Memory full

& Pay attention that the maximum memory capacity of 99
memories per user is not exceeded. When the 99 memory is
full, the oldest value is automatically overwritten with the
100th value. Values should be evaluated by a doctor before
the memory capacity is reached — otherwise data will be lost.

Clearing all values

Make sure the correct user is activated.

1. Firstly unlock the device (3), then select either 1 or 2 with the
user indicator @3.

2. Hold down the M-button G5 until «CL» appears and then release
the button.

3. Press the M-button while «CL» is flashing to permanently clear
all values of the selected user.

@ Cancel deletion: press START/STOP button G4 while «CL»

is flashing.
@ Individual values cannot be cleared.

6. Battery Indicator and Battery change

Low battery

When the batteries are approximately % empty the battery symbol
will flash as soon as the device is switched on (partly filled battery
displayed). Although the device will continue to measure reliably, you
should obtain replacement batteries.

Flat battery - replacement

When the batteries are flat, the battery symbol @9 will flash as soon

as the device is switched on (flat battery displayed). You cannot

take any further measurements and must replace the batteries.

1. Open the battery compartment @9 at the back of the device.

2. Replace the batteries — ensure correct polarity as shown by the
symbols in the compartment.

3. To set date and time, follow the procedure described in
«Section 2.».
&= The memory retains all values although date and time must
be reset - the year number therefore flashes automatically
after the batteries are replaced.

Which batteries and which procedure?

& Use 4 new, long-life 1.5V, size AAA alkaline batteries.

& Do not use batteries beyond their date of expiry.

& Remove batteries if the device is not going to be used for a
prolonged period.

Using rechargeable batteries

You can also operate this device using rechargeable batteries.
& Only use «NiMH» type reusable batteries.

&= Batteries must be removed and recharged when the flat
battery symbol appears. They should not remain inside the
device as they may become damaged (total discharge as a
result of low use of the device, even when switched off).
Always remove the rechargeable batteries if you do not
intend to use the device for a week or more.

Batteries cannot be charged in the blood pressure monitor.
Recharge batteries in an external charger and observe the
information regarding charging, care and durability.

4

4

7. Using a Mains Adapter

You can operate this device using the Microlife mains adapter

(DC 6V, 600 mA).

& Only use the Microlife mains adapter available as an original
accessory appropriate for your supply voltage.

&= Ensure that neither the mains adapter nor the cable are
damaged.

1. Plug the adapter cable into the mains adapter socket (9) in the

blood pressure monitor.
2. Plug the adapter plug into the wall socket.
When the mains adapter is connected, no battery current is consumed.

8. Bluetooth® Function
This device can be used in conjunction with a smartphone running

the «Microlife Connected Health+» App. The Bluetooth® connec-
tion is automatically active after the measurement has been
completed.

BP A7 Touch BT
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&= To manually activate the Bluetooth®, press START/STOP
@19 for 5 - 6 seconds until the Bluetooth symbol starts
flashing @9.

For more detailed information visit www.microlife.com/connect.

9. PC-Link Functions

This device can be used in conjunction with a personal computer
(PC) running the Microlife Blood Pressure Analyzer+ (BPA+) soft-
ware. The memory data can be transferred to the PC by
connecting the monitor via a cable.

If no download-voucher and cable is included download the BPA+
software from www.microlife.com/software and use a Micro-USB
cable.

10.Error Messages

If an error occurs during the measurement, the measurement is
interrupted and an error message, e.g. «Err 3», is displayed.

Error Description | Potential cause and remedy

«Err 1» |Signaltoo | The pulse signals on the cuff are too
weak weak. Re-position the cuff and repeat the
measurement.”

«Err2» |Error signal | During the measurement, error signals were
@) detected by the cuff, caused for instance by
movement or muscle tension. Repeat the
measurement, keeping your arm still.

«Err 3» |Abnormal | An adequate pressure cannot be gener-
@0 cuff ated in the cuff. Aleak may have occurred.
pressure | Check that the cuff is correctly connected
and is not too loose. Replace the batteries
if necessary. Repeat the measurement.
«Err 5» |Abnormal | The measuring signals are inaccurate and
result no result can therefore be displayed. Read
through the checklist for performing reli-
able measurements and then repeat the
measurement.”
«Err 6» |AFIB/MAM | There were too many errors during the
Mode measurement in AFIB/MAM mode,

making it impossible to obtain a final
result. Read through the checklist for
performing reliable measurements and
then repeat the measurement.*

Error Description | Potential cause and remedy
«HI» Pulse or cuff | The pressure in the cuff is too high (over
pressure too | 299 mmHg) OR the pulse is too high (over
high 200 beats per minute). Relax for 5 minutes
and repeat the measurement.”
«LO»  |Pulsetoo  |The pulse is too low (less than 40 beats

low per minute). Repeat the measurement.*

Problem If any problem occurs with the Bluetooth
ea with Blue- | connection, the Bluetooth®icon @9

tooth® blinks rapidly for approximately 10

connection |seconds. To solve the problem, please

visit www.microlife.com/connect.

* Please immediately consult your doctor, if this or any other
problem occurs repeatedly.

11. Safety, Care, Accuracy Test and Disposal

A Safety and protection

o Follow instructions for use. This document provides important
product operation and safety information regarding this device.
Please read this document thoroughly before using the device
and keep for future reference.

o This device may only be used for the purposes described in
these instructions. The manufacturer cannot be held liable for
damage caused by incorrect application.

o This device comprises sensitive components and must be treated
with caution. Observe the storage and operating conditions
described in the «Technical Specifications» section.

o Protect it from:

- water and moisture

- extreme temperatures
- impact and dropping

- contamination and dust
- direct sunlight

- heat and cold

o The cuffs are sensitive and must be handled with care.

o Do not exchange or use any other kind of cuff or cuff connector
for measuring with this device.

o Only pump up the cuff once fitted.

o Do not use this device close to strong electromagnetic fields such
as mobile telephones or radio installations. Keep a minimum
distance of 3.3 m from such devices when using this device.

o Do not use this device if you think it is damaged or notice
anything unusual.

microlife



o Never open this device.

o If the device is not going to be used for a prolonged period the
batteries should be removed.

o Read the additional safety information provided within the indi-
vidual sections of this instruction manual.

o The measurement results given by this device is not a diag-
nosis. It is not replacing the need for the consultation of a physi-
cian, especially if not matching the patient's symptoms. Do not
rely on the measurement result only, always consider other
potentially occurring symptoms and the patient’s feedback.
Calling a doctor or an ambulance is advised if needed.

o Permanently high blood pressure values can damage your
health and must be treated by your doctor!

o Always discuss your values with your doctor and tell him/her if
you have noticed anything unusual or feel unsure. Never rely
on single blood pressure readings.

o Under no circumstances should you alter the dosages of
drugs or initiate a treatment without consulting your doctor.

o Deviations between measurements taken by your doctor or in
the pharmacy and those taken at home are quite normal, as
these situations are completely different.

o The pulse display is not suitable for checking the
frequency of heart pacemakers!

e |f you are pregnant, you should monitor your blood pressure
regularly as it can change drastically during this time.

%) Ensure that children do not use this device unsupervised;

% some parts are small enough to be swallowed. Be aware of

the risk of strangulation in case this device is supplied with
cables or tubes.

Device care
Clean the device only with a soft, dry cloth.

Cleaning the cuff

Carefully remove spots on the cuff with a damp cloth and soap-

suds.

A WARNING: Under no circumstances may you wash the
inner bladder!

Accuracy test

We recommend this device is tested for accuracy every 2 years or
after mechanical impact (e.g. being dropped). Please contact your
local Microlife-Service to arrange the test (see foreword).

Disposal
Batteries and electronic devices must be disposed of in
accordance with the locally applicable regulations, not with
domestic waste.

12. Guarantee

This device is covered by a 5 year guarantee from the date of
purchase. During this guarantee period, at our discretion, Microlife
will repair or replace the defective product free of charge.
Opening or altering the device invalidates the guarantee.

The following items are excluded from the guarantee:

o Transport costs and risks of transport.

o Damage caused by incorrect application or non-compliance
with the instructions for use.

Damage caused by leaking batteries.

Damage caused by accident or misuse.

Packaging/storage material and instructions for use.

Regular checks and maintenance (calibration).

Accessories and wearing parts: Batteries, power adapter
(optional).

The cuff is covered by a functional guarantee (bladder tightness)
for 2 years.

Should guarantee service be required, please contact the dealer
from where the product was purchased, or your local Microlife
service. You may contact your local Microlife service through our
website:

www.microlife.com/support

Compensation is limited to the value of the product. The guarantee
will be granted if the complete product is returned with the original
invoice. Repair or replacement within guarantee does not prolong
or renew the guarantee period. The legal claims and rights of
consumers are not limited by this guarantee.

BP A7 Touch BT
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13. Technical Specifications

Operating conditions:
Storage conditions:

Weight:
Dimensions:
Measuring procedure:

Measurement range:

Cuff pressure
display range:
Resolution:
Static accuracy:
Pulse accuracy:
Communication:
Compatibility:

Voltage source:
Battery lifetime:
IP Class:

Reference to
standards:

Expected service life:

10-40°C/50-104 °F

15 - 95 % relative maximum humidity
-20-+55°C /-4 - +131 °F

15 - 95 % relative maximum humidity
312 g (including batteries)

160 x 82 x 35 mm

oscillometric, corresponding to Korotkoff
method: Phase | systolic, Phase V diastolic

20 - 280 mmHg - blood pressure
40 - 200 beats per minute - pulse

0 - 299 mmHg

1 mmHg

pressure within £ 3 mmHg
15 % of the readout value

Bluetooth® 4.0

i0S:i0S 10.0 or newer

Android: Android OS 5 or newer

4 x 1.5V alkaline batteries; size AAA
Mains adapter DC 6V, 600 mA (optional)
approx. 400 measurements

(using new batteries)

IP20

EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;

IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Device: 5 years or 10000 measurements
Accessories: 2 years

This device complies with the requirements of the Medical Device

Directive 93/42/EEC.

Technical alterations reserved.

The Bluetooth® word mark and logos are registered trademarks
owned by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such marks by Micro-
life Corp. is under license. Other trademarks and trade names are
those of their respective owners.
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Microlife BP A7 Touch BT

(@ Enter

@ Pantalla

3 Interruptor de bloqueo

@ Enchufe para manguito

® Interruptor AFIB/MAM

(® Boton «+» (avance)

(@ Botén «-» (retroceso)
Puerto USB

(® Enchufe para adaptador de corriente
Compartimento de baterias
@D Brazalete

(2 Conector del manguito

@3 Tubo de brazalete

Pantalla

(3 Botén START/STOP (Encendido/Apagado)
@9 Botdn M (Memoria)

Valor sistlico

@9 Valor diastélico

@8 Frecuencia del pulso

Indicador de bateria

@ Indicador de comprobacion del manguito
@ Indicador de movimiento del brazo

@ Indicador de la fibrilacion auricular (AFIB)
@3 Indicador de usuario

@9 Modo AFIB/MAM

@ Tiempo de intervalo AFIB/MAM

@ Indicador de seméaforo

@) Fecha/Hora

@ Indicador del pulso

@ Bluetooth® activo

@ Lea atentamente las instrucciones antes de utilizar este
dispositivo.

Pieza aplicada tipo BF

Mantener en lugar seco

Uso previsto:

Este monitor de presion arterial oscilométrico esté disefiado para
medir la presion arterial no invasiva en personas de 12 afios o
mas.

Esta clinicamente validado en pacientes con hipertension, hipo-
tension, diabetes, embarazo, preeclampsia, aterosclerosis, enfer-
medad renal en etapa terminal, obesidad y adultos mayores.

El dispositivo puede detectar un pulso irregular sugestivo de fibri-
lacion atrial (FA). Tenga en cuenta que el dispositivo no esta dise-
fiado para diagnosticar FA. El diagnéstico de FA solo puede
confirmarse mediante ECG. Se le aconseja al paciente que vea a
un médico.

Estimado cliente,

Este dispositivo ha sido desarrollado en colaboracion con médicos
y su muy alta precision ha sido probada en ensayos clinicos.*
Microlife AFIBsens es la tecnologia de medicion digital de presion
arterial lider en el mundo para la deteccién de la fibrilacion atrial
(FA) y la hipertensién arterial. Estos son los dos principales
factores de riesgo de sufrir un derrame cerebral o una enfermedad
cardiaca. Es importante detectar la FA y la hipertensién en una
etapa temprana, aunque es posible que no experimente ningln
sintoma. La deteccion de FA en general y por lo tanto, también con
el algoritmo Microlife AFIB, se recomienda para personas de 65
afios en adelante. El algoritmo AFIB indica que la fibrilacion atrial
puede estar presente. Por esta razon, se recomienda que visite a
su médico cuando el dispositivo emita una sefial AFIB durante la
medicion de la presion arterial. El algoritmo AFIB de Microlife ha
sido investigado clinicamente por varios investigadores clinicos
destacados y demostré que el dispositivo detecta pacientes con

AFIB con una certeza de 97-100%. 12

Si tiene cualquier pregunta o problema o si desea pedir piezas de
recambio, no dude en contactar con su servicio de atencion al
cliente de Microlife local. Su distribuidor o farmacia podra indicarle
la direccion del distribuidor de Microlife en su pais. También puede
visitarnos en Internet en www.microlife.com donde encontrara
informacion Util sobre nuestros productos.

iCuide su salud con Microlife AG!

BP A7 Touch BT
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* Este dispositivo usa la misma tecnologia de medicion que el
premiado modelo «BP 3BTO-A» probado de acuerdo con el proto-
colo de la Sociedad Briténica e Irlandesa de Hipertensién (BIHS).

! Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:¢004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.

Indice
1.Aspecto del indicador de fibrilacion atrial para la detec-
cion temprana (activo solo en modo AFIB/MAM)
+ ¢ Qué es fibrilacion auricular (FA)?
+ ;Quién debe ser examinado para fibrilacion atrial?
+ Factores de riesgos que le permite controlar
2. Uso del dispositivo por primera vez
+ Colocar las baterias
+ Ajuste de fecha y hora
+ Elegir el manguito correcto
+ Seleccionar el usuario
+ Seleccionando el modo estandar o AFIB/MAM
3. Lista de verificacion para tomar una medida confiable
4. Medicion de la presion arterial
+ Procedimiento para no guardar la lectura
+ ¢ Coémo he de evaluar mi presién arterial?
5. Memoria de datos
+ Ver los valores guardados
+ Memoria llena
+ Borrar todos los valores
6. Indicador de baterias y cambio de baterias
+ Baterias con poca carga
+ Baterias descargadas — cambio
+ ¢ Qué baterias y qué procedimiento?
+ Uso de baterias recargables
7. Uso de un adaptador de corriente
8. Funcion Bluetooth®
9. Funciones de conexion con el PC

10. Mensajes de error
11. Seguridad, cuidado, control de precisién y eliminacion de
residuos
+ Seguridad y proteccion
+ Cuidado del dispositivo
+ Limpieza del brazalete
+ Control de precision
+ Eliminacién de residuos
12. Garantia

13. Especificaciones técnicas
Tarjeta de garantia (véase reverso)

1. Aspecto del indicador de fibrilacion atrial para la
deteccion temprana (activo solo en modo AFIB/
MAM)

Este dispositivo puede detectar la fibrilacion atrial (FA). Este
simbolo @2 indica que se detecto fibrilacion atrial durante la medi-
cion. Consulte el parrafo siguiente para obtener informacidn sobre
la consulta con su médico.

Informacion para su médico en caso de indicacion de
fibrilacion auricular frecuente

Este dispositivo es un tensiémetro oscilométrico que también
analiza la frecuencia de las pulsaciones durante la medicion. El
dispositivo ha sido probado clinicamente.

El simbolo AFIB se muestra después de la medicion, si se
produijo fibrilacién atrial durante la medicion. Si aparece el
simbolo AFIB después de haber realizado un episodio completo
de medicion de la presién sanguinea (mediciones por triplicado),
se recomienda al paciente realizar otro episodio de medicion
(mediciones por triplicado). Si el simbolo AFIB aparece nueva-
mente, recomendamos que el paciente busque asistencia
médica.

Si el simbolo AFIB aparece en la pantalla del monitor de presion
arterial, indica la posible presencia de fibrilacion atrial. Sin
embargo, el diagndstico de fibrilacion atrial debe ser realizado
por un cardiélogo segun la interpretacion del ECG.

Mantenga el brazo quieto durante la medicion para evitar
lecturas falsas.

Este dispositivo puede detectar o no detectar la fibrilacion
atrial en personas con marcapasos o desfibriladores.

&=

&=

10
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= En presencia de fibrilacion auricular, el valor de la presién
arterial diastélica puede no ser exacto.

= En presencia de fibrilacion auricular se recomienda usar el
modo AFIB/MAM para una medicion mas confiable de la
presion arterial.

¢ Qué es fibrilacion auricular (FA)?

Normalmente, el corazén se contrae y relaja con un ritmo regular.
Ciertas células del corazén producen sefiales eléctricas que
hacen que el 6rgano se contraiga y bombee la sangre. La fibrila-
cion auricular se produce cuando en las dos auriculas (las
camaras superiores del corazon) se dan sefiales rapidas e irregu-
lares. Esto hace que las auriculas se contraigan de manera irre-
gular (fibrilacion). La fibrilacién auricular es la forma mas comun
de arritmia cardiaca. Si bien a menudo no se manifiesta mediante
sintomas, hace que el riesgo de infarto cerebral aumente signifi-
cativamente. Necesitara la ayuda de un médico para controlar
este problema.

¢Quién debe ser examinado para fibrilacion atrial?

La deteccion de FA se recomienda para personas mayores de 65
afos, ya que la posibilidad de tener un accidente cerebrovascular
aumenta con la edad. La deteccion de FA también se recomienda
para personas mayores de 50 afios que tienen presion arterial alta
(por ejemplo, SYS superior a 159 o DIA superior a 99), asi como
aquellos con diabetes, insuficiencia cardiaca coronaria o para
aquellos que han tenido un accidente cerebrovascular.

En personas jovenes o en el embarazo no se recomienda el
examen de deteccion de FA, ya que podria generar resultados
falsos y ansiedad innecesaria. Ademas, las personas jévenes con
fibrilacién atrial tienen un riesgo bajo de sufrir un derrame cerebral
en comparacion con las personas mayores.

Factores de riesgos que le permite controlar

El diagndstico precoz de FA seguido de un tratamiento adecuado
puede reducir significativamente el riesgo de sufrir un accidente
cerebrovascular. Conocer su presion arterial y saber si tiene FA es
el primer paso en la prevencion proactiva del accidente cerebro-
vascular.

Para mas informacion, visite nuestra web: www.microlife.com/afib.

2. Uso del dispositivo por primera vez

Colocar las baterias

Después de desembalar el dispositivo, en primer lugar, inserte las
baterias. El compartimento de las baterias 10 esta en la parte infe-
rior del dispositivo. Inserte las baterias (4 x 1,5V, tamafio AAA) de
acuerdo con las marcas de polaridad indicadas.

Ajuste de fecha y hora

1. Una vez activadas las baterias, el nimero del afio parpadea en
la pantalla. Puede seleccionar el afio pulsando el boton «+» (&)
o el botén «-» (7). Para confirmarlo y ajustar a continuacion el
mes, pulse Enter ().

2. Pulse el boton «+» () 0 el botdn «-» (7) para seleccionar el
mes. Pulse Enter (1) para confirmar y seleccione el dia.

3. Por favor, siga las instrucciones anteriores para ajustar el dia,
la hora y los minutos.

4. Una vez que haya ajustado los minutos y pulsado el botén
Hora, la fecha y la hora quedan establecidas y se visualiza la
hora.

5. Sidesea cambiar la fecha y la hora, pulse y mantenga pulsado
Date/Time (Fecha/Hora) @7 durante aprox. 3 segundos hasta
que comience a parpadear el nimero del afio. Ahora, podra
introducir los nuevos valores tal como se ha descrito anterior-
mente.

Elegir el manguito correcto

Microlife ofrece diferentes tamafios de manguitos. Elija el tamafio
de manguito adecuado segun la circunferencia de su brazo
(medida de forma ajustada en el centro del brazo).

Tamaio de manguito | para una circunferencia del brazo
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

@ Use unicamente manguitos Microlife.

» Contacte su servicio al cliente de Microlife local, si el manguito
@1 incluido no es el adecuado para usted.

» Conecte el manguito al dispositivo insertando el conector 42
del manguito en el enchufe (4) del manguito hasta que no entre
mas.

BP A7 Touch BT
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Seleccionar el usuario

Este dispositivo permite almacenar los resultados de 2 usuarios.

Ademas, hay un modo de huéspede en el que los resultados no se

almacenan.

» Antes de cada medicion, ajuste el indicador de usuario @3
para el usuario previsto: usuario 1, usuario 2 0 modo de invi-
tado.

» Pulse y mantenga pulsado el indicador de usuario @3 durante
aprox. 2 segundos hasta que el simbolo de usuario comienza a
parpadear. Ahora seleccione Usuario 1, Usuario 2 0 modo de
huespede pulsando el indicador de usuario nuevo. Espere 2-
3 segundos para confirmar su seleccion.

& La primera persona que realice la medicion debe selec-

cionar usuario 1.

Seleccionando el modo estandar o AFIB/MAM

Antes de cada medicién, seleccione estandar (medicion unica) o

modo AFIB/MAM (triple medicion automética). En modo AFIB/

MAM, 3 mediciones se toman automaticamente en sucesion y la

el resultado se analiza automaticamente y se muestra. Debido a

que la presién arterial flucttia constantemente, un resultado obte-

nido de esta manera es mas confiable que cuando se realiza una

Unica medicion.

o Cando seleccione las 3 mediciones, el simbolo AFIB/MAM 24
aparecera en la pantalla.

o En la parte inferior izquierda de la pantalla aparecen 1,2 0 3
para indicar cual de las 3 mediciones se esta realizando en ese
momento.

e Hay un descanso de 15 segundos entre las mediciones. Una
cuenta regresiva indica el tiempo restante.

o Losresultados individuales no se visualizan. Su presién arterial
solo se visualizara una vez que se hayan efectuado las 3 medi-
ciones.

o No retire el manguito entre las mediciones.

o Siuna de las mediciones individuales ha sido dudosa, se toma
automaticamente una cuarta.

& La deteccion de AF solo se activa en modo AFIB/MAM.

3. Lista de verificacion para tomar una medida
confiable

» Evite comer o fumar, asi como cualquier otra actividad inmedia-
tamente antes de la medicion.

» Siéntese enunasilla con respaldo y reldjese durante 5 minutos.
Mantenga los pies planos sobre el piso y no cruce las piernas.

Efectuie la medicion siempre en el mismo brazo (normal-
mente en el izquierdo). Es recomendable que su médico realice
dos mediciones en cada brazo durante la primera visita para
determinar de qué brazo se tomaran las mediciones en el
futuro. Las mediciones se deben efectuar en el brazo con
presion arterial mas alta.

Quitese las prendas de vestir ajustadas a su brazo. Para evitar

la constriccion, no se deben arremangar las mangas de

camisa, ya que no interfieren con el manguito si se encuentran
en contacto con el brazo.

Asegurese de utilizar el tamafio correcto del manguito

(marcado en el manguito).

o Coloque el manguito de tal forma que esté ajustado, pero
que no quede demasiado apretado.

o Asegurese de que el manguito esté colocado 1-2 cm por
encima del codo.

o Lamarca de la arteria en el manguito (barra larga de 3 cm)
debe descansar sobre la arteria que va en el lado interior del
brazo.

o Coloque el brazo de tal forma que esté relajado.

o Asegurese de que el manguito se encuentre a la misma
altura que su corazon.

4. Medicion de la presion arterial

8

. Desbloquee el interruptor de bloqueo (3).

. Seleccione el modo estandar (medicion unica) o AFIB/MAM
(automatico medicidn triple): ver detalles en el capitulo «2.».

. Presione el boton START/STOP (4 para iniciar la medicion.

. Ahora, el manguito se inflara automaticamente. Relajese, no se
mueva y no tense los musculos del brazo hasta que se visua-
lice el resultado de la medicién. Respire normalmente y no
hable.

. Una vez alcanzada la presion correcta, el inflado se detiene y
la presién disminuye gradualmente. Si no se alcanz6 la presion
necesaria, el dispositivo bombeara automéaticamente mas aire
al manguito.

. Durante la medicion, el indicador de pulso @8 parpadea en la
pantalla.

. Se visualiza el resultado compuesto por la presion arterial sisto-
lica @e), diastolica @3, y la frecuencia del pulso G8. Tenga en
cuenta también las explicaciones de otras indicaciones en este
manual.

. Retire el manguito cuando la medicién haya terminado.

12
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9. Desconecte el dispositivo. (El tensiometro se apaga automati-

camente al cabo de aprox. 1 min).

& Ladeteccién de AF solo se activa en modo AFIB/MAM.

& La medicion se puede detener en cualquier momento
presionando el boton START/STOP (p.ej. si no se
encuentra bien o en caso de tener una sensacion de
presion desagradable).

& Este monitor estd especialmente probado para su uso en el
embarazo y la preeclampsia. Cuando detecta altas lecturas
inusuales en el embarazo, debe medir después de un
tiempo breve (por ejemplo, 1 hora). Si la lectura es dema-
siado alta, consulte a su médico o ginecélogo.

En el embarazo, se puede ignorar el simbolo AFIB.

Procedimiento para no guardar la lectura

Cuando la lectura aparezca en la pantalla mantenga pulsado el

boton START/STOP (4 hasta que «M» (9 parpadee. Confirme

que desea borrar la lectura pulsando el botén M G5.

& «CL» se muestra cuando la lectura se elimina de la
memoria con éxito.

¢Como he de evaluar mi presion arterial?

El indicador LED de semaforo en el lado izquierdo de la pantalla
@6 indica dentro de qué rango se encuentra la presion arterial
medida. El valor esté dentro del 6ptimo (verde), elevado (amarillo)
o rango alto (rojo) La clasificacién corresponde a la siguiente
rangos definidos por las directrices internacionales (ESH, ESC,
JSH). Datos en mmHg.

Diasto-
Nivel Sistolico |lico Recomendacion
1. |presion arterial | 2135 285 Acudir al médico

demasiado alta

2.|presion arterial {130 - 13480 -84 | Autocontrol
elevada

3.|presion arterial ~ |<130 <80 Autocontrol
normal

El valor superior es el que determina la evaluacion. Ejemplo: un
valor de la presion arterial de 140/80 mm Hg o 130/90 mm Hg
indica «presion arterial demasiado alta».

5. Memoria de datos

Este dispositivo almacena automaticamente hasta 99 mediciones
por cada usuario y modo invitado.

Ver los valores guardados

Cambie el interruptor de bloqueo (3) a la posicién de «desblo-
queo». Seleccione el usuario 10 2 con el indicador de usuario @3.
Presione brevemente el botén M @5. La pantalla muestra un valor
promedio.

Al volver a pulsar el boton M se vuelve a visualizar el valor anterior.
Pulsando el boton M repetidamente se puede cambiar de un valor
guardado a otro.

Memoria llena

& Asegurese de que no exceder la capacidad maxima de 99
memorias de almacenamiento por usuario. Cuando la
memoria esta llena, el valor mas antiguo es reempla-
zado por el valor niimero 100. Los valores deberan ser
evaluados por un médico antes de alcanzar la capacidad
maxima de la memoria - en caso contrario, se perderan los
datos.

Borrar todos los valores

Asegurese que el usuario correcto esta activado.

1. Primero desbloquee el dispositivo (3), luego seleccione 16 2
con el indicador de usuario @3.

2. Mantenga pulsado el botén M @5 hasta que en la pantalla
aparezca «CLy. Deje de pulsar el botén.

3. Mantenga pulsado el botén M mientras «CL» esté parpa-
deando para borrar permanente todos los valores del usuario
seleccionado.

@ Cancelar el borrado: pulse el boton START/STOP (G4

mientras «CL» esté parpadeando.

&= No es posible borrar valores individuales.

6. Indicador de baterias y cambio de baterias

Baterias con poca carga

Cuando las baterias estan gastadas aproximadamente %, el
simbolo de baterias @9 parpadea al momento de encender el
dispositivo (se visualiza una bateria parcialmente cargada).
Aunque el dispositivo seguira midiendo de manera fiable, tenga a
mano baterias de recambio.

Baterias descargadas — cambio

Cuando las baterias estan gastadas, el simbolo de baterias
parpadea al momento de encender el dispositivo (se visualiza una
bateria descargada). Ya no se puede realizar ninguna medicién y
€s preciso cambiar las baterias.

BP A7 Touch BT
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1. Abra el compartimento de baterias (9 situado en la parte

posterior del dispositivo.

2. Sustituya las baterias; asegurese de que la polaridad sea la

correcta, tal como lo indican los signos en el compartimiento.

3. Para ajustar la fecha y la hora, siga el procedimiento descrito

en el «Apartado 2.».

& La memoria retiene todos los valores, aunque haya que
resetear la fecha y la hora; para este fin, el nimero del afio
parpadea automéaticamente después de cambiar las bate-
rias.

¢ Qué baterias y qué procedimiento?

= Utilice 4 baterias alcalinas nuevas de tamafio AAA, de
1,5V, de larga duracién.

&= No utilice baterias caducadas.

& Sino va a usar el dispositivo durante un periodo prolon-
gado, extraiga las baterias.

Uso de baterias recargables

Este dispositivo también se puede usar con baterias recargables.

& Utilice Unicamente baterias reutilizables del tipo «NiMH».
& Lasbaterias se deben extraer y recargar, cuando aparezca
el simbolo de bateria (bateria descargada). No deben
permanecer en el interior del dispositivo, ya que se pueden
dafiar (descarga total como resultado de un uso poco
frecuente del dispositivo, incluso estando apagado).
Retire siempre las baterias recargables si no va a usar el
dispositivo en una semana 0 mas.

iLas baterias NO se pueden recargar dentro del tensio-
metro! Recargue las baterias en un cargador externo y
observe la informacion relativa a la recarga, el cuidado y a
la duracién.

4

4

7. Uso de un adaptador de corriente

Este dispositivo se puede hacer funcionar utilizando el adaptador

de corriente de Microlife (DC 6V, 600 mA).

& Utilice unicamente el adaptador de corriente de Microlife
disponible como accesorio original, apropiado para su
voltaje de alimentacion.

& Asegurese de que no estén dafiados ni el adaptador ni el
cable.

1. Inserte el cable del adaptador en el enchufe para el adaptador

de corriente (9) situado en el dispositivo.

2. Inserte la clavija del adaptador en una caja de enchufe.

Mientras esté conectado el adaptador de corriente, no se
consume corriente de las baterias.

8. Funcién Bluetooth®

Este dispositivo se puede usar junto con un teléfono inteligente
que ejecute la aplicacion «Microlife Connected Health+». La
conexion Bluetooth® se activa automaticamente después de
completar la medicion.

@™ Para activar manualmente el Bluetooth®, presione START/
STOP (13 para 5 - 6 segundos hasta que el simbolo de
Bluetooth comience a destellar 9.

Para obtener informacién méas detallada, visite

www.microlife.com/connect.

9. Funciones de conexion con el PC

Este dispositivo se puede utilizar junto con un ordenador personal
(PC) con el software Microlife Blood Pressure Analyzer+ (BPA+).
Los datos almacenados se pueden transferir al PC conectando el
tensiometro al PC mediante un cable.

Si no se incluye el cupén de descarga ni el cable, descargue el
BPA software de www.microlife.com/software y use un cable
Micro-USB.

10. Mensajes de error

Si se produce un error durante la medicion, esta se interrumpe y
se visualiza un mensaje de error, p. €j., «Err 3».

Descrip-
Error cion Posible causa y solucion
«Err1» | Sefial Las sefiales del pulso en el manguito
demasiado |sondemasiado débiles. Vuelvaa colocar
débil el manguito y repita la medicion.*
«Err2» |Sefialde |Durante la medicidn se han detectado
@ error sefiales de error por el manguito,
causadas, por ejemplo, por el movi-
miento o la contraccion de un musculo.
Repita la medicién manteniendo el brazo
quieto.
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Descrip- 11.Seguridad, cuidado, control de precision y elimina-
Error  |cién Posible causa y solucion cion de residuos
«Err 3» |Presion No se puede generar una presion A Seguridad y proteccion
Z 2?:;;] :tlede ﬁggzlrjzfgdmizlorﬁggfwéz. %%r?]uperﬂgbe . Siga las !nstrucciones de uso. Est'e documeqto proporciona
que el manguito esté conectado correc- informacion |mportant_e de gperamén y seguridad del producto
tamente y que no esté demasiado con respecto a este dISp(I)SItIV(?.' Lea atentgmente este docu-
suelto. Cambie las baterias si fuese Lr:)e;nstslt:;r;tes de usar el dispositivo y consérvelo para futuras
necesaﬂno. Repita Ia' me d""°’?' - o Este dispositivo sélo se debe utilizar para los propésitos
<Err5» |Resultado | Las sefiales de med|C|on.son Imprecisas descritos en estas instrucciones. El fabricante no se responsa-
anormal . porelio, nose pyede visualizar ningtin biliza de ningln dafio causado por un uso inadecuado.
resultado. Leg ]a I|sta_de chequeq para o Eldispositivo esta integrado por componentes sensibles y se
efec@u'qr rr*ledlmones fiables y repita la debe tratar con cuidado. Respete las indicaciones de almace-
med'c"?”- . namiento y funcionamiento que se describen en el apartado
«Err 6» | Modo AFIB/ |Ha habido demasiados errores durante «Especificaciones técnicas».
MAM la medicion en el modo AFIB/MAM, por o Proteja el dispositivo de:
lo que es imposible obtener un resultado - Agua y humedad.
final. Lea la lista de chequeo para efec- - Temperaturas extremas.
tuar mediciones fiables y repita la medi- - Impactos y caidas.
cion.” - Contaminacion y polvo.
«HI» Pulso o La presion en el manguito es demasiado - Luz directa del sol.
presion de | alta (superiora299 mm Hg) o el pulso es - Calor y frio.
manguito  |demasiado alto (mas de 200 latidos por | e Los brazaletes son sensibles y deben tratarse cuidadosa-
demasiado | minuto). Reléjese durante 5 minutos y mente.
alto repita la medicion.*  No intercambie ni utilice ningtin otro tipo de manguito o
«LO» Pulso El pulso es demasiado bajo (menos de conector del manguito con este dispositivo.
demasiado |40 latidos por minuto). Repita la medi- « Infle el manguito Unicamente cuando esta colocado correcta-
bajo cion.* mente en el brazo.
Problema | Si ocurre algiin problema con la * No use el dispositivo cerca de fuertes campos eléctricos tales
ea con conexion Bluetooth, el icono de Blue- como teléfonos méviles o equipos de radio. Mantenga el dispo-
Bluetooth® |tooth®icon @ parpadea répidamente sitivo a una distancia minima de 3,3 m de estos aparatos
conexion | durante aproximadamente 10 segundos. cuando lo ufilice.
Para resolver el problema, visite o No utilice el dISIpOSI’[IVO si cree que puede estar roto o detecta
www.microlife.com/connect. alguna anomalia.

* Por favor, consulte inmediatamente a su médico, si este o cual-

quier otro problema ocurre repetidamente.

Nunca abra el dispositivo.

Si no va a utilizar el dispositivo durante un periodo largo de
tiempo, extraiga las baterias.

Lea las instrucciones de seguridad adicionales en los disposi-
tivos individuales de este manual.

El resultado de medicién dado por este dispositivo no es un
diagndstico. No esta reemplazando la necesidad para la
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consulta de un médico, especialmente si no coincide con los
sintomas del paciente. No confie sélo en el resultado de la
medicion, considere siempre otros sintomas potencialmente
presentes y la retroalimentacion del paciente. Se aconseja
llamar a un médico o una ambulancia si es necesario.

o jUna presion arterial permanentemente alta puede perju-
dicar su salud y debe ser tratada por su médico!

o Consulte siempre con su médico los valores medidos y comén-
tele si ha notado algo inusual o si tiene alguna duda. No confie
nunca en una sola lectura de presion arterial.

« Bajo ninguna circunstancia debe modificar las dosis de
medicamentos o iniciar un tratamiento sin consultar a su
médico

o Las diferencias entre las mediciones tomadas por su médico
o en la farmacia y las tomadas en casa son muy normales,
debido a que estas situaciones son completamente diferentes.

o jElindicador de pulsaciones no es apropiado para
comprobar la frecuencia de los marcapasos!

o Si esta embarazada, debe controlar su presion arterial con
regularidad, ya que puede cambiar drasticamente durante este
tiempo.

Qé) Asegurese de que los nifios no utilicen el dispositivo sin
Q; supervision, puesto que podrian tragarse algunas de las
piezas mas pequefias. Tenga en cuenta el riesgo de

estrangulamiento en caso de que este dispositivo se sumi-
nistre con cables o tubos.

Cuidado del dispositivo
Limpie el dispositivo unicamente con un pafio suave y seco.

Limpieza del brazalete
Para limpiar el manguito hagalo cuidadosamente con un pafio
hiimedo y jabén neutro.
ATENCION: jNo debe lavarse, en ningun caso, la camara
de aire localizada en el interior!

Control de precision

Recomendamos someter este dispositivo a un control de precision
cada 2 afios o después de un impacto mecanico (p. €j., si se ha
caido). Por favor, contacte su servicio al cliente Microlife local para
concertar la revision (ver introduccion).

Eliminacion de residuos

Las baterias y los dispositivos electronicos se deben
eliminar seglin indique la normativa local pertinente y no se
deben desechar junto con la basura doméstica.

12. Garantia

Este dispositivo tiene una garantia de 5 afos a partir de la fecha
de compra. Durante este periodo de garantia, a nuestra discre-
cion, Microlife reparara o reemplazar el producto defectuoso de
forma gratuita.

La garantia no sera valida si abre o manipula el dispositivo.

Los siguientes articulos estan excluidos de la garantia:

o Costos de transporte y riesgos del transporte.

o Dafios causados por la aplicacion incorrecta o el incumpli-
miento de las instrucciones de uso.

Dario causado por fugas de baterias.

Dafio causado por accidente o mal uso.

Material de embalaje / almacenamiento e instrucciones de uso.
Comprobaciones periédicas y mantenimiento (calibracion).
Accesorios y piezas de desgaste: Baterias, adaptador de
corriente (opcional).

El brazalete esta cubierto por una garantia funcional (estan-
queidad de la vejiga) durante 2 afios.

En caso de que se requiera un servicio de garantia, comuniquese
con el distribuidor donde adquiri6 el producto o con su servicio
local de Microlife. Puede ponerse en contacto con su servicio local
Microlife a través de nuestro sitio web:
www.microlife.com/support

La compensacion se limita al valor del producto. La garantia se
otorgara si el producto completo se devuelve con la factura
original. La reparacion o el reemplazo dentro de la garantia no
prolonga ni renueva el periodo de garantia. Los reclamos y dere-
chos legales de los consumidores no estan limitados por esta
garantia.
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13. Especificaciones técnicas

Condiciones de 10-40°C/50-104 °F

funcionamiento: 15 - 95% de humedad relativa maxima
Condiciones de -20-+55°C/-4-+131°F
almacenamiento: 15 - 95% de humedad relativa maxima
Peso: 312 g (incluyendo baterias)

Tamaiio: 160 x 82 x 35 mm

Procedimiento de  oscilométrico, segiin el método Korotkoff:
medicion: Fase | sistélica, fase V diastdlica

Nivel de medicion: 20 - 280 mm Hg — presion arterial
40 - 200 latidos por minuto — pulso

Intervalo de indica-
cion de la presion del
manguito: 0-299 mm Hg

Resolucion: 1 mm Hg

Precision estatica:  presion dentro de + 3 mm Hg

Precision del pulso: + 5% del valor medido

Comunicacion: Bluetooth® 4.0

Compatibilidad: i0S: i0S 10.0 o posterior
Android: Android OS 5 o posterior

Fuente de corriente: 4 baterias alcalinas 1,5 V; tamafio AAA
Adaptador de voltaje c.a. 6V,

600 mA (opcional)
Duracion de la aprox. 400 mediciones (usando baterias
bateria: nuevas)
Clase IP: IP20
Referencia a los EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;
estandares: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11

Vida util esperada:  Dispositivo: 5 afios 0 10000 mediciones
Accesorios: 2 afios

Este dispositivo esta en conformidad con los requerimientos de la
Directiva 93/42/CEE relativa a productos sanitarios.
Reservado el derecho a realizar modificaciones técnicas.

Las marca Bluetooth® y sus logotipos son marcas registradas
propiedad de Bluetooth SIG, Inc. y cualquier uso de dichas marcas
por parte de Microlife Corp. es bajo licencia. Otras marcas y
nombres comerciales pertenecen a sus respectivos duefios.

BP A7 Touch BT
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Microlife BP A7 Touch BT

(D Entrée (Enter)

@ Ecran

® L'interrupteur de verrouillage
@ Prise pour brassard

(® Sélecteur AFIB/MAM

(® + Bouton «sélection avant»
@ - Bouton «sélection arrigre»
Port USB

(® Prise pour adaptateur secteur
Compartiment & piles

@D Brassard

(2 Connecteur brassard

@3 Tube de raccordement

Ecran

(3 Bouton marche/arrét (START/STOP)
@9 Bouton M (mémoire)

Tension systolique

@9 Tension diastolique

(8 Fréquence des battements cardiaques
Indicateur d'état de charge des piles
@) Indicateur de brassard

@ Indicateur de mouvement de bras

@ Indicateur de fibrillation atriale (AFIB)
@3 Indicateur utilisateur

@9 Mode AFIB/MAM

@ Intervalle de temps AFIB/MAM

@ Indicateur de classification de mesure
@) Date/Heure

@ Indicateur de pouls

@ Bluetooth® actif

@ Veuillez lire attentivement les instructions avant d'utiliser ce
produit.

Partie appliquée du type BF

A conserver dans un endroit sec

Utilisation:

Ce tensiometre oscillométrique est congu pour mesurer la pres-
sion artérielle de maniére non invasive chez les personnes agées
de 12 ans et plus.

Il est validé cliniquement chez les patients souffrant d'hyperten-
sion, d'hypotension, de diabéte, de grossesse, de pré-éclampsie,
d'athérosclérose, d'insuffisance rénale terminale, d'obésité ainsi
que pour les personnes agées.

Le dispositif peut détecter les troubles du ryhtme cardiaque suggé-
rant une fibrillation auriculaire (FA). Veuillez noter que I'appareil
n'est pas destiné au diagnostic de la FA. Un diagnostic de FA ne
peut étre confirmé que par un ECG. Il est recommandé au patient
de consulter un médecin.

Cher client,

Cet appareil a été développé en collaboration avec des médecins.
Les tests cliniques dont il a fait I'objet ont montré que les résultats
affichés sont d'une tres grande précision.*

La technologie Microlife AFIBsens, qui équipe les tensiométres
digitaux Microlife, est la seule a pouvoir intervenir dans le cadre
d'un dépistage précoce de la fibrillation atriale (FA) et de I'hyper-
tension atriale. Ces deux facteurs de risque majeurs de maladie
cardiaque et d'infarctus augmentent la probabilité d'une crise
cardiaque. Il estimportant de dépister la FA et I'hypertension a un
stade précoce méme si vous ne remarquez aucun symptome
caractéristique de cette affection. Le dépistage de la FA en
général et aussi avec I'algorithme Microlife AFIB, est recommandé
pour les personnes de 65 ans et plus. L'algorithme AFIB indique
qu’une fibrillation auriculaire peut étre présente. Pour cette raison,
il est recommandé de consulter son médecin quand le tensiométre
donne un signal FA pendant la mesure de la pression artérielle.
L'algorithme FA de Microlife a été examiné par différentes
sommités dans le domaine des tests cliniques et a révélé une
fiabilité de détection de la FA de 97 & 100 %. 2

Si vous avez des questions, des problemes ou désirez commander
des piéces détachées, veuillez contacter votre Service Clients
Microlife local. Adressez-vous a votre revendeur ou a la pharmacie
ou vous avez acheté l'appareil pour avoir les coordonnées du repré-
sentant Microlife de votre pays. Vous pouvez aussi visiter notre site

BP A7 Touch BT
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Internet a I'adresse www.microlife.com, ou vous trouverez de
nombreuses et précieuses informations sur nos produits.
Restez en bonne santé avec Microlife AG.

* Cet appareil applique la méme technologie de mesure que le
modele primé «BP 3BTO-Ax testé conformément aux standards
de la Société Britannique et Irlandaise de I'Hypertension (BIHS).

1 Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:e004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.
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1. Apparition de I'indicateur de fibrillation atriale (actif
seulement en mode AFIB/MAM)

Cet appareil est capable de détecter la fibrillation atriale (FA). Ce
symbole @2 indique d'une fibrillation atriale a été détectéé. Merci
de se reporter au paragraphe suivant au sujet de la consultation

chez le médecin.

© oo~

-

Information pour le médecin sur I'apparition fréquente de
l'indicateur de fibrillation atriale

Cet appareil est un tensiometre oscillométrique qui analyse
aussi les irrégularités du pouls pendant la mesure. L'appareil est
testé cliniquement.

Le symbole AFIB apparait apres la mesure si une fibrillation
atriale est détectée. Si le symbole AFIB apparait apres avoir
effectué une série de 3 mesures, il est conseillé au patient de
mesurer de nouveau (3 mesures). Si le symbole persiste, il est
conseillé d'en parler au médecin.

Si le symbole AFIB apparait sur I'écran du tensiométre, cela
indique la présence possible d'une fibrillation auriculaire. Le
diagnostic de fibrillation auriculaire doit cependant étre effectué
par un cardiologue en se basant sur l'interprétation de 'ECG.

& Garder le bras tendu pendentif la mesure pour ne pas avoir
de valeur faussée.
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& Ce dispositif peut ne pas détecter ou faussement détecter
une fibrillation auriculaire chez les personnes porteurs d'un
stimulateur cardiaque ou d'un défibrillateur.

& En présence d'une fibrillation auriculaire, la valeur de la
pression artérielle diastolique peut ne pas étre exacte.

& En présence d'une fibrillation auriculaire, I'utilisation du
mode AFIB/MAM est recommandé pour obtenir une
mesure plus fiable de la pression artérielle.

Qu'est ce que la fibrillation atriale?

En temps normal, votre coeur se contracte et se relache sur un
rythme régulier. Certaines cellules cardiaques produisent un
signal électrique, ce qui entraine la contraction du coeur et qui
permet a ce dernier de jouer son réle de pompe. Une fibrillation
atriale apparait lorsqu'il y a, dans les chambres supérieures du
coeur (les oreillettes), des signaux électriques rapides et irégu-
liers. Cela entraine des contractions rapides et irréguliers. C'est ce
qu'on appelle la fibrillation. La fibrillation atriale est la forme la plus
courante d'arythmie cardiaque. Vous pouvez vivre normalement
avec cette arythmie, mais elle augmente considérablement votre
risque d'AVC. Vous aurez besoin d'un médecin pour vous aider a
maitriser le probléme.

Qui devrait effectuer un dépistage de la fibrillation auricu-
laire?

Le dépistage de la FA est recommandé pour les personnes de
plus de 65 ans car les risques d'AVC augmentent avec I'age. Le
dépistage de la FA est également recommandé pour les
personnes &gées de 50 ans et plus qui ont une pression artérielle
élevée (par exemple SYS supérieure a 159 ou DIA supérieure a
99) ainsi que celles atteintes de diabete, d'insuffisance cardiaque
ou d'AVC.

Chez les jeunes ou pendant la grossesse, le dépistage de la FA
n'est pas recommandé car il pourrait générer de faux résultats et
une anxiété inutile. De plus, les jeunes atteints de FA ont un faible
risque d'AVC par rapport aux personnes ageées.

Des facteurs de risques que vous pouvez contrdler

Un diagnostic précoce de la FA suivi d'un traitement adéquat peut
réduire considérablement le risque d'AVC. Connaitre votre tension
artérielle et savoir si vous souffrez de FA est la premiére étape
d'une prévention proactive des AVC.

Pour plus d'information, merci de visiter notre site:
www.microlife.com/afib.

2. Premiére mise en service de I'appareil

Insertion des piles

Apres avoir déballé votre appareil, insérez d'abord les piles. Le
compartiment a piles @9 se trouve sur le dessous de I'appareil.
Insérez les piles (4 x 1,5 V, format AAA) en respectant les indica-
tions de polarité.

Réglage de la date et de I'heure

1. Aprés l'insertion de nouvelles piles, les chiffres de I'année
clignotent sur I'écran. Vous pouvez régler I'année en appuyant
sur les bouton «+» (8) ou «-» (7). Pour confirmer et régler le
mois, pressez Entrée (Enter) (1.

2. Vous pouvez régler le mois en appuyant sur les boutons
«t» (8) ou «-» (7). Pressez Entrée (Enter) (@) pour confirmer
puis régler le jour de la méme fagon.

3. Veuillez suivre les instructions ci-dessus pour régler le jour,
I'heure et les minutes.

4. Apres la définition des minutes et la pression du bouton de
réglage du temps, la date et I'neure réglées s'afficheront.

5. Pour changer la date et I'heure, pressez et maintenez la Date/
Time (Date/Heure) @9 pendant env. 3 secondes jusqu'a ce que
les chiffres de I'année commencent a clignoter. Vous pouvez
alors saisir les nouvelles valeurs comme décrit ci-dessus.

Sélection du brassard correct

Microlife offre différentes tailles de brassard. Sélectionnez la taille
qui correspond a la circonférence du haut du bras (mesurée en
tendant le brassard autour du haut du bras dans la partie centrale).

Taille du brassard | pour la circonférence du haut du bras
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

& Utilisez exclusivement des brassards Microlife.

» Adressez-vous a votre Service Microlife local si le brassard (1)
fourni ne convient pas.

» Raccordez le brassard a I'appareil en enfichant le connecteur
(12 dans la prise (4) aussi loin que possible.

BP A7 Touch BT
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Choix de I'utilisateur

Cet appareil permet I'enregistrement des mesures pour 2 utilisa-

teurs. De plus, il y a un mode «invité» pour lequel les résultats ne

sont pas stockés.

» Avant chaque mesure, choisir l'indicateur d'utilisateur @3
souhaité: User 1, user 2 ou mode invité.

» Appuyer tout en maintenant I'indicateur utilisateur @3 pendant
2 secondes jusqu'a ce que le symbole clignote. Puis sélec-
tionner l'utilisateur 1, 2 ou «invité» en pressant sur l'indicateur
utilisateur & chaque fois. Attendre 2-3 secondes pour confirmer
la sélection.

& La premiére personne a utiliser 'appareil devrait choisir

utilisateur 1.

Sélection du mode standard ou MAM

Avant chaque mesure, sélectionnez le mode standard (mesure

unique) ou AFIB/MAM (mesure triple automatique). En mode

AFIB/MAM, 3 mesures sont automatiquement prises successive-

ment et le résultat est ensuite automatiquement analysé et affiché.

Comme la pression artérielle est une valeur fluctuante, les résul-

tats obtenus de cette fagon sont plus fiables que lors d'une mesure

unique.

* Quand vous sélectionnez le mode 3 mesures, le symbole MAM
@4 apparait a I'écran.

o La partie droite inférieure de I'écran signale le numéro des 3
mesures réalisées au moyen des chiffres 1, 2 et 3.

o |lyaune pause de 15 secondes entre les mesures. Un compte
a rebours indique le temps restant.

o Les résultats individuels ne s'affichent pas. Votre tension
n'apparaitra sur I'écran qu'aprés la réalisation des 3 mesures.

o N'enlevez pas le brassard entre les mesures.

o Sil'appareil juge I'une des mesures de la série non plausible, il
en effectuera une quatriéme.

= Ladétection de la FA est active uniquement en mode MAM.

3. Précautions a prendre pour une mesure fiable

» Evitez d'effectuer des efforts physiques, de manger ou de
fumer directement avant la prise de tension.

» Asseyez-vous sur une chaise a dossier et détendez-vous
pendant 5 minutes. Gardez les pieds a plat sur le sol et ne
croisez pas les jambes.

» Prenez toujours la tension sur le méme bras (normalement
a gauche). Il est recommandé que les médecins prennent, lors

de la premiére visite, des mesures aux deux bras afin de définir

le bras de référence. Le bras avec la plus haute tension arté-

rielle doit &tre mesuré.

Enlevez les vétements serrés du haut du bras. Pour éviter une

constriction, n'enroulez pas les manches en les remontant -

elles n'interférent pas avec le brassard quand elles restent a

plat.

Assurez vous toujours que la taille du brassard correspond bien

a la circonférence du bras (en impression sur le brassard).

o Placez puis fermez le brassard sans trop le serrer.

o Vérifiez que le brassard est positionné 1-2 cm au dessus de
la pliure du coude.

o L’artére représentée sur le brassard (barre d’environ 3 cm)
doit étre centrée exactement sur I'artere qui parcourt la
partie interne du bras.

o Placez votre bras sur un support pour qu'il soit détendu.

o Vérifiez que le brassard est au méme niveau que votre
coeur.

. Prise de tension

B ow

© oo

. Réglez l'interrupteur de sélectionner |'utilisateur (3) vers le bas

du position «déverrouiller».

. Sélectionnez le mode standard (mesure unigue) ou le mode

AFIB/MAM (mesure triple automatique): voir détails au chapitre
«2.».

. Pressez le bouton START/STOP (4 pour démarrer la mesure.
. Le brassard commence a se gonfler. Essayez d'étre détendu.

Ne bougez pas et ne faites pas travailler les muscles de votre
bras avant I'affichage du résultat. Respirez normalement et
évitez de parler.

. Une fois que le brassard a atteint la pression correcte, le

gonflage s'arréte et la pression diminue progressivement. Si la
bonne pression n'est pas atteinte, I'appareil pompera plus d'air
dans le brassard.

. Pendant la mesure, I'indicateur de pouls @8 clignote sur I'écran.
. Le résultat, formé de la tension systolique @), de la tension

diastolique (7 et du pouls, @8 s'affiche. Reportez-vous aussi
aux explications données sur d'autres affichages dans ce
manuel.

. Une fois la mesure prise, enlevez le brassard.
. Mettez I'appareil hors tension. (Le tensiométre se met hors

tension tout seul au bout de 1 min. environ).
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& Ladétection de la FA est active uniquement en mode MAM.
= Vous pouvez arréter la mesure a tout moment en pressant
le bouton marche/arrét (par ex. si vous n'étes pas a l'aise
ou sentez une pression désagréable).

Ce tensiometre a été spécialement testé pour une utilisa-
tion pendant la grossesse et la prééclampsie. Lorsque vous
obtenez des mesures élevées inhabituelles au cours de la
grossesse, il est conseillé de refaire une mesure aprés un
petit moment (par exemple 1 heure). Si la mesure est
encore trop élevée, consultez votre médecin ou votre gyné-
cologue.

En cas de grossesse, le symbole AFIB peut étre ignoré.

&

Comment ne pas enregistrer une lecture

Aussitot que le résultat apparait a I'écran, appuyer et maintenir le
bouton marche/arrét 44 jusqu'a ce que «M» @9 clignote.
Confirmer pour supprimer la mesure en appuyant sur le bouton M

&= «CL» s'affiche lorsque la lecture a bien été effacée de la
mémoire.

Comment puis-je évaluer ma tension?

L’échelle tricolore & gauche de I'écran @8 indique la plage de la
tension artérielle mesurée. La valeur est comprise soit dans la
plage optimale (vert), élevée (jaune) ou haute (rouge). Les plages
correspondent a la classification définie par les directives interna-
tionales (ESH, ESC, JSH). Données en mmHg

Systo- |Diasto-
Plage lique lique Recommandation
1. | Tension trop 2135 285 Consultation médi-
haute cale

2.|Tension élevée (130-134/80-84 |Controle personnel

3.| Tension normale |<130 <80 Contrdle personnel

La valeur la plus haute est déterminante pour I'évaluation.
Exemple: une tension artérielle valeur 140/80 mmHg ou la valeur
130/90 mmHg indique une «tension trop haute».

5. Mémoire

L'appareil enregistre automatiquement jusqu'a 99 mesures pour
chacun des 2 utilisateurs ainsi que pour le mode invité.

Visualisation des valeurs enregistrées

Positionner I'interrupteur de verrouillage (3) pour «déverrouillers
position. Sélectionner I'utilisateur 1 ou 2 avec l'indicateur d'utilisa-
teur @3. Pressez le bouton M (3 brievement. L'écran affiche la
valeur moyenne.

Une nouvelle pression du bouton M réaffiche la valeur précédente.
Une pression répétée du bouton M vous permet de naviguer entre
les valeurs enregistrées.

Mémoire saturée

& Veuillez noter que la capacité d'enregistrement est de 99
mémoires par utilisateur et ne peut aller au dela. Une fois
que la mémoire est pleine, le résultat le plus ancien
seraremplacé par la nouvelle (100.) mesure. Les valeurs
doivent étre évaluées par un médecin avant que la capacité
maximale de mémoire ne soit atteinte — sinon les données
seront perdues.

Suppression de toutes les valeurs

Vérifier que le bon utilisateur a été bien sélectionné.

1. Tout d'abord, déverrouiller I'appareil (3), puis sélectionner I'utili-
sateur 1 ou 2 avec l'indicateur d'utilisateur 3.

2. Maintenez appuyer le bouton M @9 jusqu'a ce que «CL»
clignote a I'écran, puis relachez le bouton M.

3. Appuyez sur le bouton M pendant que «CL» clignote pour
effacer définitivement toutes les valeurs de I'utilisateur sélec-
tionné.

& Annuler suppression: appuyez sur le bouton marche/

arrét @3 pendant que «CL» clignote.

& Il estimpossible d'effacer des valeurs individuelles.

6. Indicateur d'état de charge des piles et de rempla-
cement

Piles presque déchargées

Quand les piles sont usées aux % environ, le symbole @9 cligno-
tera dés la mise sous tension de I'appareil (affichage d'une pile a
moitié remplie). Bien que I'appareil continue & effectuer des
mesures fiables, vous devriez remplacer les piles le plus tot
possible.

Piles déchargées — remplacement
Quand les piles sont déchargées, le symbole @9 clignotera dés la
mise sous tension de I'appareil (affichage d'une pile déchargée). I
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vous est impossible de prendre d'autres mesures et vous devez

remplacer les piles.

1. Ouvrez le compartiment a piles @9 au dos de I'appareil.

2. Remplacez les piles — assurez-vous de la bonne polarité en

vous basant sur les symboles placés dans le logement.

3. Pour régler la date et I'heure, suivez la procédure décrite a la

«section 2.».

& Lamémoire conserve les valeurs enregistrées mais la date
et 'heure doivent étre redéfinies — les chiffres de 'année
clignotent automatiquement apres le remplacement des
piles.

Types de pile et procédure
= Utiliser 4 nouvelles piles alcalines de 1,5V, longue durée,
format AAA.

& Nutilisez pas les piles au-dela de leur date de péremption.

& Sivous ne comptez pas utiliser 'appareil pendant une
période prolongée, prenez soin de retirer les piles.

Utilisation de piles rechargeables

Vous pouvez aussi faire fonctionner cet appareil avec des piles

rechargeables.

& Veillez a n'utiliser que des piles rechargeables du type
«NiMH».

& Veillez a retirer et a recharger les piles quand le symbole

d'usure (pile déchargée) apparait. Ne laissez pas les piles

a lintérieur de l'appareil. Elles pourraient s'endommager

(décharge totale par inactivité prolongée de I'appareil,

méme s'il est hors tension).

Retirez toujours les piles rechargeables si vous n'avez pas

4

Iintention d'utiliser I'appareil pendant une semaine ou plus.

Il est IMPOSSIBLE de charger les piles quand elles sont a
lintérieur du tensiometre. Rechargez ces piles dans un
chargeur externe et observez les instructions relatives a la
charge, a I'entretien et a la durée de vie.

4

7. Utilisation d'un adaptateur secteur

Vous pouvez faire marcher cet appareil a I'aide d'un adaptateur
secteur Microlife (DC 6V, 600 mA).
& Utilisez seulement I'adaptateur Microlife disponible comme
accessoire original pour I'alimentation électrique.
& Veillez a ce que nil'adaptateur secteur ni le cable ne soient
endommagés.
1. Enfichez le cable d'alimentation dans la prise pour 'adaptateur
secteur (9) sur le tensiometre.
2. Branchez le connecteur de I'adaptateur secteur sur la prise de
courant murale.
Quand I'adaptateur secteur est raccordé, les piles ne sont pas
sollicitées.

8. Fonction Bluetooth®

Cet appareil peut étre utilisé avec un smartphone ayant installé
I'application «Microlife Connected Health+». La connexion Blue-
tooth® sera automatique une fois la mesure terminée.

&= Pour activer manuellement le Bluetooth®, appuyer sur
START/STOP (4 pendant 5 - 6 secondes jusqu'a ce que le
symbole Bluetooth commence a clignoter @9.

Pour obtenir des informations plus détaillées, visitez le site

www.microlife.com/connect.

9. Fonctions de connexion avec un PC

Il est possible d'utiliser cet appareil en connexion avec un ordina-
teur personnel (PC) sur lequel est installé le logiciel Microlife Blood
Pressure Analyzer+ (BPA+). Les données en mémoire peuvent
étre transférées au PC en reliant I'appareil par un cable au PC.
Si ni le coupon de téléchargement ni le cable ne sont inclus, télé-
chargez le logiciel BPA sur le site www.microlife.com/software et
utilisez un cable micro-USB.

10. Messages d'erreurs

Si une erreur se produit durant la mesure, celle-ci est interrompue
et un message d'erreur, par ex. «Err 3», s'affiche.

Descrip-
Erreur |tion Cause(s) possible(s) et solution
«Err1» | Signal trop |Les signaux de pulsation sur le brassard
faible sont trop faibles. Repositionnez le bras-
sard et répétez la mesure.*
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Descrip- 11.Sécurité, entretien, test de précision et élimination
Erreur |tion Cause(s) possible(s) et solution de I'équipement
«Err2» | Signal Pendant la mesure, des signaux incor- A Sécurité et protection
@ incorrect ;i?tt: g z;zt;gﬁtgisn?: &Lebl:;zsjj r;un . Respectez Igs ingtructions d'utilisation. C'e document fournit
effort musculaire. Répétez la mesure d_els informations |lmportantes_ surle fonctlonnement et la sécu-
sans bouger votre bras. rité de cet appareil. Veuillez lire attentivement ce document
- : avant d'utiliser 'appareil et conservez-le pour vous y référer
«Err3» |Pressiondu L_e brassqrd ne se gpnﬂe pasala Rres- Ultérieurement.
iz brassard - sion requise. Dfes fL{ltes peuvent s etr.e o Cet appareil est réservé aux applications décrites dans ce
anomale prodmte;. Venggz sile brassarfl estbien manuel. Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable de
sg;orlg‘z:t Iseus Isiizr:r:'eﬁécs:srgzre dommages provoqués par une utilisation incorrecte.
R [; | 2 16s plles S| Ire. o Cetappareil comprend des éléments sensibles et doit étre traité
_ epelez a mesure. . avec précaution. Respectez les conditions de stockage et
«Err§» |Résultat |Les signaux de mesure sont inexacts et d'emploi indiquées & la section «Caractéristiques techniques».
anormal aucun résultat de mesure ne s'affiche de | ¢ | convient de le protéger contre:
ce fait. Lisez la liste de contréle pour - l'eau et 'humidité
I'exécution de mesures fiables, puis - les températures extrémes
répétez la mesure.” - les chocs et chutes
«Err 6» |Mode AFIB/ | Trop d'erreurs pendant la mesure en - les saletés et la poussiére
MAM mode AFIB/MAM, ce qu empéche - les rayons solaires directs
I'obtention d'un résultat final. Lisez la - la chaleur et le froid
liste de contrdle pour l'exécution de o Les brassards sont des éléments sensibles qui requiérent des
mesures fiables, puis répétez la précautions.
mesure.” o Ne pas utiliser un brassard ou connecteur autre que celui fourni
«HI» Pouls ou La pression du brassard est trop élevée par Microlife.
pression de |(plus de 299 mmHg) OU le pouls esttrop | e Ne gonflez le brassard qu'apres l'avoir ajusté autour du bras.
brassard  [haut (plus de 200 battements par o Ne mettez pas I'appareil en service dans un champ électroma-
trop élevé | minute). Reposez-vous 5 minutes, puis gnétique de grande intensité, par exemple a proximité de télé-
répétez la mesure.* phones portables ou d'installations radio. Garder une distance
«LO»  |Pouls trop |Le pouls est trop bas (moins de 40 batte- minimale de 3,3 metres de ces appareils lors de toute utilisation.
bas ments par minute). Répétez la mesure.* | o N'utilisez pas 'appareil si vous pensez qu'il est endommagé ou
Probléme |En cas de probléme avec la connexion remarquez quelque chose de particulier.
ea de ) Bluetooth, I'icone Bluetooth®® clignote N N_ouvrez Jamais Iappare|l.. " : -
connexion | rapidement pendant environ o Sivous pomptez ne pas utlllsgr | appar'ell pendant une période
Bluetooth® |10 secondes. Pour résoudre le prolongée, prenez soin de retirer les piles.

probléme, rendez-vous sur le site
www.microlife.com/connect.

*Veuillez consulter immédiatement votre médecin si cela ou tout
autre probléme se produit a plusieurs reprises.

o Lisez attentivement les indications de sécurité mentionnées
dans les différentes sections de ce mode d'emploi.

o La mesure délivrée par cet appareil ne constitue pas un
diagnostic. Il ne remplace pas la nécessité d'une consultation
médicale, surtout si elle ne correspond pas aux symptomes du
patient. Ne comptez pas uniquement sur le résultat de la
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mesure, considérez toujours d'autres symptémes pouvant
survenir et le ressenti du patient. Il est conseillé d'appeler un
médecin ou une ambulance si nécessaire.

o Une tension élevée en permanence peut nuire a votre santé
et nécessite un traitement. Veuillez consulter votre médecin.

o Signalez toujours la tension relevée a votre médecin et faites-
lui part de toute observation inhabituelle ou de vos doutes. Ne
vous basez jamais sur une seule prise de tension.

o En aucun cas vous ne devez modifier vos doses de médi-
caments ou initier un traitement sans consulter votre
médecin.

o lIn'est pas non plus inhabituel de constater des écarts entre les
mesures prises par le médecin ou a la pharmacie et celles que
vous effectuez a la maison puisque les environnements sont
tres différents.

o L’affichage du pouls ne permet pas de contréler la
fréquence des stimulateurs cardiaques.

o Sivous étes enceinte, vous devriez surveiller réguliérement
votre tension artérielle car elle peut changer drastiquement
durant cette période.

7@) Ne laissez jamais les enfants utiliser 'appareil sans surveil-
lance. Certaines de ses parties sont si petites qu'elles
peuvent étre avalées. Possible risque d'étranglement dans

le cas ou I'appareil est fourni avec des cables ou des tuyaux.

Entretien de I'appareil

Utilisez exclusivement un chiffon sec et doux pour nettoyer I'appareil.

Nettoyage du brassard

Nettoyer le brassard avec précaution a I'aide d'un chiffon humide

et de I'eau savonneuse.

A AVERTISSEMENT: Ne lavez jamais la poche intérieure du
brassard!

Test de précision

Nous recommandons de faire contréler la précision de cet appareil
tous les 2 ans ou apres un choc mécanique (par ex. chute).
Veuillez-vous adresser a votre Service Microlife local pour
convenir d'une date (voir avant-propos).

Elimination de I'équipement
Les piles et appareils électroniques doivent étre éliminés en

conformité avec les prescriptions locales, séparément des
ordures ménageres.

12. Garantie

Cet appareil est couvert par une garantie de 5 ans a compter de
la date d'achat. Pendant cette période de garantie, a notre discré-
tion, Microlife réparera ou remplacera sans frais le produit défec-
tueux.

Le fait d'ouvrir ou de modifier 'appareil invalide la garantie.

Sont exclus de la garantie, les cas suivants:

o Frais de transport et risques de transport.

o Dommages causés par une utilisation incorrecte ou le non-
respect du mode d'emploi.

Dommages causés par une fuite des piles.

Dommages causés par un accident ou une mauvaise utilisation.
Matériel d'emballage / stockage et mode d'emploi.

Contréles et maintenance réguliers (étalonnage).

Accessoires et pieces d'usure: Piles, adaptateur secteur (en
option).

Le brassard est couvert par une garantie de fonctionnement de 2 ans.
Pour toute demande de garantie, veuillez contacter le revendeur
auprés duquel le produit a été acheté ou le bureau local Microlife.
Vous pouvez également nous joindre via notre site Internet:
www.microlife.com/support

L'indemnisation est limitée a la valeur du produit. La garantie peut
étre accordée que si le produit est retourné complet avec la facture
d'origine. La réparation ou le remplacement sous garantie ne
prolonge ni ne renouvelle la période de garantie. Les prétentions
|égales et droits des consommateurs ne sont pas limités par cette
garantie.

13. Caractéristiques techniques
10-40°C/50-104 °F

Conditions d'utilisa-

tion: Humidité relative 15 - 95 % max.
Conditions de -20-+55°C/-4-+131 °F

stockage: Humidité relative 15 - 95 % max.
Poids: 312 g (piles incluses)

Dimensions: 160 x 82 x 35 mm

Procédure de Oscillométrique, conforme a la méthode
mesure: Korotkoff: phase | systolique, phase V

diastolique

20 - 280 mmHg - tension
40 - 200 battements par minute — pouls

Plage de mesure:
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Plage de pression
affichée du brassard: 0 - 299 mmHg

Résolution: 1 mmHg
Précision statique:  Plage d'incertitude + 3 mmHg
Précision du pouls: +5 % de la valeur lue
Communication: Bluetooth® 4.0
Compatibilité: iOS: i0S 10.0 ou plus récent

Android: Android OS 5 ou plus récent
Alimentation élec- 4 x piles alcalines de 1,5 V; format AAA

trique: Adaptateur secteur DC-AC 6 V 600 mA
(en option)

Durée de vie des

piles: env. 400 mesures (avec des piles neuves)

Classe IP: IP20

Référence aux EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;

normes: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11

Durée de fonctionne- Appareil: 5 ans ou 10000 mesures

ment: Accessoires: 2 ans

Cet appareil est conforme aux exigences de la directive relative
aux appareils médicaux 93/42/EEC.

Sous réserve de modifications techniques.

La marque et le logo Bluetooth® sont des marques déposées
appartenant a Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation de ces
marques par Microlife Corp. est sous licence. Les autres marques
et noms commerciaux sont ceux de leurs propriétaires respectifs.

BP A7 Touch BT
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Microlife BP A7 Touch BT

(@ Enter

(@ Display

(® Selettore di blocco dispositivo

(@) Presa bracciale

® Selettore AFIB/MAM

(® Tasto + «avanti»

@ Tasto - «indietro»

Presa per connettore mini USB (tipo B)
(® Foro di alimentazione per il trasformatore
Vano batterie

@D Bracciale

(2 Raccordo bracciale

@3 Tubo raccordo bracciale

Display

(3 Tasto START/STOP

@9 Tasto M (memoria)

Pressione sistolica (massima)

@9 Pressione diastolica (minima)

(8 Frequenza cardiaca

Livello di carica delle batterie

@) Indicatore di funzionamento del bracciale
@ Indicatore di movimento del braccio

@ Indicatore AFIB per la rilevazione della Fibrillazione Atriale
@) Indicatore utente

@3 Modalita AFIB/MAM

@ Intervallo di tempo AFIB/MAM

@9 Classificatore della pressione arteriosa
@) Datalora

@ Indicatore di pulsazioni

@ Bluetooth® attivo

@ Leggere attentamente le istruzioni prima di usare questo
dispositivo.

Parte applicata tipo BF

Conservare in luogo asciutto

Destinazione d'uso:

Questo misuratore di pressione oscillometrico € destinato alla
misurazione non invasiva della pressione arteriosa nelle persone
oltre i 12 anni di eta.

E clinicamente validato per pazienti con ipertensione, ipotensione,
diabete, arteriosclerosi, insufficienza renale allo stadio terminale,
pre-eclampsia, in gravidanza, per gli obesi e gli anziani.

Il dispositivo pud rilevare un'irregolarita del battito, indicativo di
una possibile Fibrillazione Atriale (FA). Attenzione: il dispositivo
non fornisce una diagnosi di FA che pud essere confermata solo
da un ECG. Si consiglia al paziente di consultare un medico.

Gentile cliente,

questo dispositivo & stato sviluppato in collaborazione con i medici
e test clinici hanno provato che la precisione della misurazione
della pressione € molto elevata.*

Microlife AFIBsens & il primo misuratore di pressione digitale al
mondo dotato di una tecnologia in grado di rilevare la Fibrillazione
Atriale (FA) e l'ipertensione arteriosa. Questi sono i due maggiori
fattori di rischio che potrebbero portare a ICTUS e malattie
cardiache. E' importantissimo rilevare la Fibrillazione Atriale e
l'ipertensione precocemente. Lo screening della Fibrillazione
Atriale in generale e quindi anche con I'algoritmo AFIB di Microlife,
€ raccomandato nelle persone oltre i 65 anni di eta. L'algorimo
AFIB indica una possibile presenza di Fibrillazione Atriale. Per
questo motivo raccomandiamo di farsi visitare dal medico se
I'apparecchio segnala con regolarita la Fibrillazione Atriale. La
tecnologia AFIB di Microlife & stata clinicamente testata da diversi
medici specialisti di fama internazionale che ne hanno evidenziato
I'estrema affidabilita. La tecnologia AFIB € in grado di rilevare la

Fibrillazione Atriale con una accuratezza del 97-100%. "2

In caso di domande, problemi o per ordinare parti di ricambio,
contattare il proprio rivenditore di fiducia o il locale servizio clienti
Microlife. In alternativa & possibile visitare il sito www.micro-
life.com che offre moltissime informazioni utili sui nostri prodotti.
Stay healthy — Microlife AG!

* Questo dispositivo usa la stessa tecnologia di misurazione del
modello «BP 3BTO-A», premiato per la sua precisione e testato in
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base al protocollo della British and Irish Hypertension Society
(BIHS).

! Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:6004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.
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1. Cosa fare quando compare I'indicatore della Fibril-
lazione Atriale (Attivo solo nella modalita AFIB/
MAM)

Questo dispositivo & in grado di rilevare la Fibrillazione Atriale
(FA). L'indicatore AFIB @2 avvisa che la Fibrillazione Atriale & stata
rilevata durante la misurazione. Fare riferimento al paragrafo
successivo per informazioni in merito alla consultazione del
medico.

Informazioni per il medico quando compare con regolarita
I'indicatore della Fibrillazione Atriale

Questo dispositivo & un misuratore di pressione arteriosa oscil-
lometrico che analizza anche irregolarita del battito durante la
misurazione. |l dispositivo & stato clinicamente testato.

Se la Fibrillazione Atriale € stata rilevata I'indicatore AFIB verra
visualizzato al termine della misurazione. Se il simbolo AFIB
compare al termine della misurazione nella modalita AFIB (3
misurazioni), si consiglia di effettuare una successiva misura-
zione nella modalita AFIB (3 misurazioni). Se il simbolo AFIB
venisse visualizzato anche nella successiva misurazione, racco-
mandiamo al paziente di consultare il medico.

Quando il simbolo AFIB viene visualizzato sul display del misu-
ratore di pressione, € possibile la presenza di Fibrillazione
Atriale. La diagnosi di Fibrillazione Atriale tuttavia deve essere
confermata da un cardiologo sulla base dei risultati di un ECG.

& Tenere fermo il braccio durante la misurazione per evitare
di effettuare misurazioni sbagliate.

& Questo dispositivo potrebbe non rilevare o rilevare errone-
amente la presenza di Fibrillazione Atriale in persone porta-
trici di pacemaker o defibrillatori.
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In presenza di Fibrillazione Atriale, il valore della pressione
diastolica potrebbe non essere accurato.

In presenza di Fibrillazione Atriale si raccomanda I'uso nella
modalita AFIB/MAM, per ottenere una misurazione della
pressione piu affidabile.

Cos’e la Fibrillazione Atriale (FA)?

Normalmente il cuore si contrae e si rilassa creando un battito
regolare. La contrazione del cuore e il pompaggio del sangue sono
determinati da segnali elettrici generati da alcune cellule del cuore.
La Fibrillazione Atriale si manifesta quando segnali elettrici, rapidi
e disorganizzati, sono presenti nelle due cavita superiori del cuore
chiamati atri; questi segnali elettrici anomali causano contrazioni
irregolari chiamate fibrillazioni. La Fibrillazione Atriale & la forma
pill comune di aritmia. Spesso non presenta sintomi ma aumenta
significativamente il rischio ICTUS. E' importante rivolgersi al
proprio medico per la cura di questa patologia.

&

&

Chi dovrebbe fare lo screening della Fibrillazione Atriale?
Lo screening della Fibrillazione Atriale & raccomandato nelle
persone oltre i 65 anni di eta, poiché il rischio di ICTUS aumenta
con l'eta. Lo screening della Fibrillazione Atriale & raccomandato
anche nelle persone con piu di 50 anni che hanno la pressione
arteriosa alta (ad es. pressione sistolica maggiore di 159 mmHg o
diastolica piu alta di 99 mmHg) nei pazienti diabetici, in chi soffre
di insufficienza cardiaca o in caso di precedente ICTUS.

Nelle persone giovani o in gravidanza, lo screening della Fibrilla-
zione Atriale non € raccomandato, in quanto potrebbe generare
risultati falsamente positivi e provocare inutile ansia. Inoltre, le
persone giovani con Fibrillazione Atriale hanno un rischio ICTUS
piu basso rispetto agli anziani.

Fattori di rischio che possono essere tenuti sotto controllo
La diagnosi precoce di Fibrillazione Atriale e una cura adeguata
possono ridurre significativamente il rischio di ICTUS. Conoscere
i valori della propria pressione arteriosa e sapere se si ha la Fibril-
lazione Atriale sono il primo passo verso una prevenzione proat-
tiva dell'lCTUS.

Per maggiori informazioni visita il sito: www.microlife.com/afib.

2. Utilizzo del dispositivo per la prima volta

Inserimento delle batterie

Dopo aver estratto il dispositivo dall'imballaggio inserire le batterie.
Il vano batterie @9 si trova sul fondo del dispositivo. Inserire le
batterie (4 x 1,5 V, tipo AAA) osservando la polarita indicata.

Impostazione data e ora

1. Dopo aver inserito le nuove batterie il numero dell'anno
lampeggera sul display. Selezionare I'anno premendo i tasti
«t» (8) 0 «-» (7). Per confermare e impostare il mese, premere
enter (0.

2. Premere i tasti «+» (6) 0 «-» (7) per selezionare il mese. Per
confermare e impostare il giorno, premere enter (1).

3. Seguire le istruzioni precedenti per impostare giorno, ora e
minuti.

4. Dopo aver impostato i minuti e premuto il tasto dell'ora, la data
e l'ora saranno impostate e I'ora verra visualizzata.

5. Per modificare la data e l'ora, premere e tenere premuto Date/
Time (data/ora) @9 per ca. 3 secondi fino a che il numero
dell'anno iniziera a lampeggiare. Ora € possibile immettere i
nuovi valori come precedentemente descritto.

Selezione del bracciale adatto

Microlife offre diverse misure di bracciale. Selezionare la misura
del bracciale che corrisponde alla circonferenza del braccio (misu-
rata mediante applicazione al centro del braccio).

Misura del bracciale |per circonferenza del braccio
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52¢cm

& Usare esclusivamente bracciali Microlife!

» Contattare il rivenditore Microlife di zona se le misure dei brac-
ciali in dotazione (1) non sono adatte per acquistarne uno
nuovo.

» Collegare il bracciale al dispositivo inserendo il raccordo del
bracciale 42 nella presa del bracciale (2) il piu profondamente
possibile.
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Selezione dell'utente

Questo dispositivo permette di memorizzare separatamente le

misurazioni di 2 utenti. Inoltre, vi € una modalita ospite con la quale

i risultati non vengono memorizzati.

» Prima di ogni misurazione, posizionare I'indicatore utente @3
per l'utente desiderato: utente 1, utente 2 0 modalita ospite.

» Premere e tenere premuto l'indicatore utente @3 per ca. 2
secondi fino a quando il simbolo utente inizia a lampeggiare.
Quindi selezionare l'utente 1, I'utente 2 o la modalita ospite
premendo nuovamente l'indicatore utente. Attendere 2-3
secondi per confermare la selezione.

& La prima persona che effettua una misurazione dovrebbe

selezionare l'utente 1.

Selezionare la modalita standard o MAM

Prima di ogni misurazione selezionare la modalita standard (misu-

razione standard singola) o AFIB/MAM (tre misurazioni automa-

tiche). Nella modalita AFIB/MAM, verranno eseguite automatica-
mente tre misurazioni consecutive, analizzati e visualizzati i risul-
tati. La pressione arteriosa fluttua costantemente, pertanto un
risultato ottenuto in questa modalita & pit affidabile di quello di una
singola misurazione.

o Quando viene selezionata la modalita delle 3 misurazioni, il
simbolo MAM @29 appare sul display.

e Lasezione in basso a destra del display visualizza 1,2 o 3 per
indicare quale delle 3 misurazioni € in corso.

e C'e una pausa di 15 secondi tra una misurazione e l'altra. Un
conto alla rovescia indica il tempo rimanente.

o |risultati individuali non vengono visualizzati. La pressione arte-
riosa sara visualizzata solo dopo I'esecuzione di tutte e tre le
misurazioni.

o Fra una misurazione e ['altra non togliere il bracciale.

o Se una delle misurazioni individuali & dubbia, ne verra eseguita
automaticamente una quarta.

& Larilevazione della Fibrillazione Atriale ¢ attiva solo nella

modalita MAM.

3. Punti da osservare per eseguire una misurazione
affidabile

» Immediatamente prima della misurazione evitare di fare attivita
fisica, mangiare o fumare.

-

Stare seduti su una sedia con schienale e rilassarsi per 5 minuti
prima della misurazione. Mantenere i piedi ben appoggiati a
terra e non accavallare le gambe.

Effettuare la misurazione sempre sullo stesso braccio (in

genere il sinistro). E' consigliabile che il medico effettui alla

prima visita una doppia misurazione a entrambe le braccia per
determinare dove misurare la pressione successivamente.

Effettuare le misurazioni nel braccio con la pressione piu alta.

Togliere gli abiti che stringono il braccio. Per evitare costrizioni,

non arrotolare le maniche della camicia - non interferiscono con

il bracciale se questo viene indossato sopra.

Assicurarsi sempre che venga utilizzato il bracciale della

dimensione corretta (come riportato sul bracciale).

o Stringere il bracciale, ma non troppo.

o Assicurarsi che il bracciale sia posizionato 1-2 cm sopra il
gomito.

o L’indicatore dell'arteria riportato sul bracciale (barra colo-
rata di ca. 3 cm dilunghezza) deve essere posizionato sopra
I'arteria che corre lungo il lato interno del braccio.

o Sostenere il braccio in modo che sia rilassato.

o Verificare che il bracciale si trovi pill 0 meno all' altezza del
cuore.

Misurazione della pressione arteriosa

B ow

. Posizionare il selettore di blocco dispositivo (3) nella modalita

«aperto.

. Selezionare la modalita standard (misurazione standard

singola) o AFIB/MAM (tre misurazioni automatiche): vedi capi-
tolo «2.».

. Premi il tasto START/STOP @9 per iniziare la misurazione.
. Il bracciale si gonfiera automaticamente. Stare in posizione

rilassata, non muoversi e rilassare i muscoli del braccio fino a
che verranno visualizzati i risultati della misurazione. Respirare
normalmente e non parlare.

. Quando ¢ stata raggiunta la corretta pressione di gonfiaggio,

I'apparecchio si ferma e la pressione scende gradualmente. Se
la pressione necessaria non & stata raggiunta, il dispositivo
gonfiera automaticamente il bracciale di quanto necessario.

. Durante la misurazione, l'indicatore delle pulsazioni @8

lampeggia sul display.

. Al termine della misurazione vengono visualizzati i valori della

pressione sistolica 36), della pressione diastolica (7 e della

32

microlife



frequenza cardiaca @8. Consultare le spiegazioni delle altre
visualizzazioni in questo manuale.
8. Al termine della misurazione togliere il bracciale.
9. Spegnere il dispositivo. Il display si spegne automaticamente
dopo ca. 1 min.
& Larilevazione della Fibrillazione Atriale & attiva solo nella
modalita MAM.
E' possibile interrompere la misurazione in qualsiasi
momento premendo il tasto START/STOP (es. in caso di
fastidio o di sensazione di pressione fastidiosa).
Questo dispositivo € studiato specificatamente per I'uso in
gravidanza e pre-eclampsia. Se vengono rilevati valori della
pressione insolitamente elevati in gravidanza, si consiglia di
ripetere nuovamente la misurazione dopo circa un'ora. Se i
valori sono ancora troppo elevati si consiglia di consultare il
proprio medico o il ginecologo.
In pregnancy the AFIB symbol can be ignored.

&

&

Come non memorizzare una misurazione

Quando la misurazione & visualizzata sul display tenere premuto il

tasto START/STOP @14 fino a quando lampeggera il simbolo «M»

(@9. Confermare la cancellazione della misurazione premendo il

tasto M @5.

& Quando il valore della misurazione viene cancellato dalla
memoria appare sul display la scritta «CL».

Come valutare la propria pressione arteriosa

Un semaforo a LED posto sulla sinistra del display @8 classifica il
valore misurato. |l valore potra essere: ottimale (verde), elevato
(giallo) o pericolosamente alto (rosso). La classificazione &
conforme alle linee guida internazionali (ESH, ESC, JSH). Dati in
mmHg

Diasto-
Ambito Sistolica |lica Raccomandazioni
1. |pressione arte- {2135 285 consultare il medico
riosa troppo alta
2.|pressione arte-  (130-134/80-84 |autocontrollo
riosa alta
3. |pressione arte- | <130 <80 autocontrollo
riosa normale

II'valore piu elevato e quello che determina la valutazione.
Esempio: un valore di 140/80 mmHg o un valore di pressione arte-
riosa di 130/90 mmHg indica «una pressione arteriosa troppo
alta.

5. Memoria dati

Questo dispositivo memorizza automaticamente fino a 99 misura-
zioni per ognuno dei 2 utenti e in modalita ospite.

Visualizzare i valori memorizzati

Posizionare il selettore di blocco dispositivo (3) nella modalita
«aperto». Selezionare l'utente 1 0 2 con l'indicatore utente @3.
Premere leggermente il tasto M G Il display mostra un valore
medio.

Premendo ancora il tasto M, viene visualizzato il valore prece-
dente. La pressione ripetuta del tasto M consente di passare da un
valore memorizzato ad un altro.

Memoria piena

& Fare attenzione a non superare la capacita massima di
memorizzazione che ¢ di 99 misurazioni per utente.
Quando le 99 memorie sono piene, la misurazione pitl
vecchia verra sovrascritta dalla 100 misurazione. Le
misurazioni memorizzate dovrebbero essere valutate dal
proprio medico prima di raggiungere la capacita di memo-
rizzazione massima — contrariamente i dati andranno persi.

Cancellare tutti i valori

Assicurarsi che sia selezionato l'utente corretto.

1. Innanzitutto sbloccare il dispositivo (3), quindi selezionare
I'utente 1 0 2 con l'indicatore utente @3.

2. Tenere premuto il tasto M @3 fino a quando il simbolo «CL»
verra visualizzato e rilasciare il tasto.

3. Quando il simbolo «CL» lampeggera premere nuovamente il
tasto M per cancellare definitivamente tutte le misurazioni
dell'utente selezionato.

= Annullamento della cancellazione: premere il tasto

START/STOP (19 quando il simbolo «CL» lampeggia.

& Non é possibile cancellare singole misurazioni.

6. Indicatore e sostituzione batteria

Batterie quasi esaurite

Quando le batterie sono esaurite di circa %, lampeggera il simbolo
della batteria @9 appena si accendera il dispositivo (visualizza-
zione batteria parzialmente carica). Anche se il dispositivo effet-
tuera le misurazioni in modo affidabile & necessario sostituire le
batterie.
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Batterie esaurite - sostituzione
Quando le batterie sono esaurite, lampeggera il simbolo @9 non
appena si accendera il dispositivo (visualizzazione batteria esau-
rita). Non devono essere eseguite ulteriori misurazioni e le batterie
devono essere sostituite.
1. Aprire il vano batterie @9 sul retro del dispositivo.
2. Sostituire le batterie verificando che la polarita sia quella indi-
cata dai simboli nel vano batterie.
3. Impostare data e ora seguendo la procedura descritta nel
«capitolo 2.».
&= Le misurazioni memorizzate verranno mantenute in
memoria mentre data e ora verranno cancellate — i
segmenti del display relativi a data e ora lampeggeranno.

Quali batterie e quale procedura?

@ Usare 4 batterie alcaline AAA da 1,5V nuove, a lunga
durata.

& Non usare le batterie dopo la data di scadenza indicata.

& Rimuovere le batterie se il dispositivo non viene usato per
un periodo prolungato.

Uso di batterie ricaricabili

E' possibile usare questo dispositivo con batterie ricaricabili.

&= Usare esclusivamente batterie ricaricabili di tipo «NiMH».

& Quando compare il simbolo di batteria scarica, & neces-
sario rimuovere le batterie e ricaricarle. Le batterie non
devono restare nel dispositivo, potrebbero danneggiarsi
(scaricamento totale anche quando il dispositivo & spento).

& Rimuovere sempre le batterie ricaricabili se si prevede di
non usare il dispositivo per una settimana o un periodo pit
lungo.

&= Le batterie non possono essere caricate nel misuratore di
pressione! Ricaricare le batterie con un carica batterie
esterno e osservare le istruzioni del produttore su carica,
cura e durata.

7. Utilizzo del trasformatore

E' possibile usare il dispositivo con il trasformatore Microlife (DC

6V, 600 mA).

& Usare esclusivamente il trasformatore Microlife disponibile
come accessorio originale, adatto alla tensione di utilizzo.

& Controllare che né il trasformatore, né il cavo siano danneg-
giati.

1. Inserire il cavo del trasformatore nella presa prevista (9) del
misuratore di pressione.

2. Inserire la spina del trasformatore nella presa a muro.

Quando & collegato il trasformatore, le batterie non vengono

consumate.

8. Funzione Bluetooth®

Questo dispositivo pud essere utilizzato in connessione con uno
smartphone con I'App «Microlife Connected Health». La connes-
sione Bluetooth® si attiva automaticamente dopo che la misura-
zione ¢ stata completata

&= Per attivare il Bluetooth® manualmente premere il tasto
START/STOP (19 per 5 - 6 secondi fino a quando il simbolo
del Bluetooth iniziera a lampeggiare @9.

Per maggiori informazioni visita il sito www.microlife.com/connect.

9. Connessione al PC

Questo dispositivo pud essere connesso con un personal
computer (PC) utilizzando il software Microlife Blood Pressure
Analyser+ (BPA+). | dati memorizzati possono essere trasferiti al
PC connettendo il misuratore di pressione tramite cavo USB
dotato di connettore mini USB (tipo B).

Se non & incluso un codice per il download né un cavo, scaricare
il software dal sito www.microlife.com/software e usare un cavo
USB dotato di connettore Micro USB.

10. Messaggi di errore

In caso di errore durante la misurazione, questa viene interrotta e
viene visualizzato un messaggio di errore, es. «Err 3».

Descri-
Errore |zione Probabile causa e rimedio
«Err1» |Segnale Le pulsazioni rilevate dal bracciale sono
troppo troppo deboli. Riposizionare il bracciale
debole e ripetere la misurazione.*
«Err2» |Segnale di |Durante la misurazione sono stati rilevati
errore segnali di errore dal bracciale, causati
probabilmente da movimento o tensione
muscolare. Ripetere la misurazione,
tenendo fermo il braccio.
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Descri-
Errore |zione Probabile causa e rimedio

«Err3» |Pressione |Non & possibile generare una pressione
anomala  |adeguata nel bracciale. Pud esserci una
nel brac- | perdita. Controllare che il bracciale sia
ciale correttamente collegato e non sia troppo
largo. Sostituire le batterie se neces-
sario. Ripetere la misurazione.

«Err 5» |Risultati | segnali della misurazione non sono
anomali accurati e la misurazione non pud essere
visualizzata. Leggere le istruzioni per
I'esecuzione di una misurazione affida-
bile e ripetere la misurazione.”

«Err 6» |[Modalita  |Troppi errori durante la misurazione in
AFIB/MAM | modalita AFIB/MAM, che rendono
impossibile ottenere un risultato finale.
Leggere le istruzioni per I'esecuzione di
una misurazione affidabile e ripetere la
misurazione.”

«HI» Frequenza |La pressione nel bracciale é troppo alta
o0 pressione | (superiore a 299 mmHg) o la frequenza
del brac- | cardiaca e troppo alta (superiore a

ciale troppo |200 battiti al minuto). Stare rilassati per

alte 5 minuti e ripetere la misurazione.*
«LO» Frequenza |La frequenza cardiaca ¢ troppo bassa
troppo (inferiore a 40 battiti al minuto). Ripetere
bassa la misurazione.*
Problemadi |In presenza di problemi di connessone
ea connes- Bluetooth, il simbolo Bluetooth® @9
sione Blue- |lampeggia velocemente per circa 10
tooth® secondi. Per risolvere il problema
consultare il sito www.microlife.com/
connect.

* Consultare immediatamente il proprio medico se questo o altri
problemi si verificano ripetutamente.

11. Sicurezza, cura, test di precisione e smaltimento

A Sicurezza e protezione

o Seguire le istruzioni d'uso. Questo manuale contiene informa-
zioni importanti sul funzionamento e la sicurezza di questo
dispositivo. Si prega di leggere attentamente le istruzioni d'uso
prima di utilizzare il dispositivo e di conservarle per ogni futura
consultazione.

Questo dispositivo deve essere usato esclusivamente come
descritto in questo manuale. Il produttore non pud essere rite-
nuto responsabile di danni causati da un utilizzo improprio.
Questo dispositivo & costruito con componenti delicati e deve
essere trattato con attenzione. Osservare le condizioni di stoc-
caggio e funzionamento descritte nel capitolo «Specifiche
tecnichen.

Proteggere il dispositivo da:

- acqua e umidita

- temperature estreme

- urti e cadute

- contaminazione e polvere

- luce solare diretta

- caldo e freddo

| bracciali sono delicati e devono essere trattati con cura.

Non sostituire o utilizzare altri bracciali o raccordi di altri produt-
tori per questo dispositivo.

Gonfiare il bracciale solo dopo averlo indossato.

Non usare il dispositivo vicino a forti campi elettromagnetici
come telefoni cellulari o installazioni radio. Mantenere una
distanza minima di 3,3 m da altri apparecchi quando si utilizza
questo dispositivo.

Non usare il dispositivo se si ritiene che sia danneggiato o se si
nota qualcosa di strano.

Non aprire mai il dispositivo.

Rimuovere le batterie se il dispositivo non viene usato per un
periodo prolungato.

Leggere le ulteriori informazioni sulla sicurezza nelle varie
sezioni di questo manuale.

La misurazione ottenuta con questo dispositivo non rappre-
senta una diagnosi. Non sostituisce la consultazione del proprio
medico curante, soprattutto se il risultato non & corrispondente
ai propri sintomi. Non fare affidamento solo sulla misurazione,
considerare sempre altri sintomi che potrebbero manifestarsi e
lo stato generale del paziente. Se necessario si consiglia di
chiamare un medico o un'ambulanza.

Valori pressori costantemente alti possono danneggiare la
salute e dovono essere curati dal proprio medico!

E' utile mostrare sempre al medico i valori misurati e informarlo
di eventuali anomalie osservate o riscontrate. Non fare mai
affidamento su un'unica misurazione della pressione.

BP A7 Touch BT

35 Il



o Per nessun motivo, modificare il dosaggio dei farmaci
prescritti dal medico o iniziare un trattamento senza averlo
consultato.

« Differenze fra le misurazioni eseguite dal medico o in farmacia
e quelle effettuate a casa sono normali, in quanto le situazioni
sono completamente diverse.

o L'indicatore di pulsazioni non & adatto per registrare la
frequenza dei pacemaker!

* In gravidanza, |a pressione deve essere monitorata regolar-
mente in quanto possono manifestarsi cambiamenti drastici.

Assicurarsi che i bambini non utilizzino il dispositivo senza
la supervisione di un adulto. Alcune parti sono piccole e
potrebbero essere ingerite. Prestare attenzione al rischio di
strangolamento in presenza di cavi o tubi.

Cura del dispositivo
Pulire il dispositivo esclusivamente con un panno morbido e
asciutto.

Pulizia del bracciale
Rimuovere con cautela eventuali tracce di sporco sul bracciale con
un panno inumidito con acqua e sapone.
AVVERTENZA: Per nessun motivo lavare la camera d'aria
del bracciale!

Test di precisione

Consigliamo di verificare la precisione di questo dispositivo ogni
2 anni o dopo un impatto meccanico (es. caduta). Contattare il
locale servizio consumatori Microlife per eseguire il test (vedi intro-
duzione).

Smaltimento
Le batterie e gli strumenti elettronici devono essere smaltiti
in conformita alle disposizioni locali e non con i rifiuti dome-
stici.

12. Garanzia

Questo dispositivo & coperto da una garanzia di 5 anni dalla data
di acquisto.

L'apertura o la manomissione del dispositivo invalidano la
garanzia.

Sono esclusi dalla garanzia:

o Costi e rischi di trasporto.

o Danni causati da un uso scorretto o dal mancato rispetto delle
istruzioni d'uso.

Danni causati da perdite delle batterie.

Danni causati da caduta o uso improprio.

Materiale di imballaggio/stoccaggio e istruzioni d'uso.
Controlli regolari e manutenzione (calibrazione).

Accessori e parti soggette a usura: batterie, alimentatore
(opzionale).

Il bracciale & coperto da una garanzia di funzionalita (tenuta della
camera d'aria) per 2 anni.

Qualora fosse necessario il servizio di assistenza in garanzia,
contattare il rivenditore da cui € stato acquistato il prodotto o il
servizio locale Microlife sul sito

www.microlife.com/support

Il risarcimento € limitato al valore del prodotto. La garanzia verra
concessa se il prodotto completo viene restituito con la fattura o
scontrino originale. La riparazione o sostituzione in garanzia non
prolunga o rinnova il periodo di garanzia. Le rivendicazioni legali e
i diritti dei consumatori non sono limitati da questa garanzia.

13. Specifiche tecniche

Condizioni di 10-40°C/50-104 °F

esercizio: 15 - 95 % umidita relativa massima
Condizioni di -20-+55°C/-4-+131°F
stoccaggio: 15 - 95 % umidita relativa massima
Peso: 312 g (comprese batterie)
Dimensioni: 160 x 82 x 35 mm

Procedura di misura- oscillometrica, corrispondente al metodo
zione: di Korotkoff: fase | sistolica, fase V diasto-
lica

20 - 280 mmHg — pressione arteriosa

40 - 200 battiti al minuto — pulsazioni

Range di misura-
zione:

Range pressione di
gonfiaggio del brac-
ciale:

Risoluzione:
Precisione pres-
sione statica:
Precisione pulsa-
zioni:

0-299 mmHg
1 mmHg

pressione entro + 3 mmHg

+ 5 % del valore letto
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Comunicazione: Bluetooth® 4.0

Compatibilita: i0S:i0S 10.0 o pit recente
Android: Android OS 5 o piu recente
Alimentazione: 4 x batterie alcaline da 1,5 Volt; tipo AAA
trasformatore DC 6V, 600 mA (optional)
Durata batterie: approssim. 400 misurazioni (usando
batterie nuove)
Classe IP: IP20
Riferimento agli stan- EN 1060-1 /-3 /-4; |[EC 60601-1;
dard: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Aspettativa di vita del Dispositivo: 5 anni 0 10000 misurazioni
prodotto in uso: Accessori: 2 anni

Questo dispositivo & conforme alla direttiva sui prodotti medicali
93/42/EEC.

Con riserva di apportare modifiche tecniche.

[ marchio e i loghi Bluetooth® sono marchi registrati di proprieta
della Bluetooth SIG, Inc. e I'uso di tali marchi & concesso in licenza
alla Microlife Corp. Altri marchi e nomi commerciali sono di
proprieta dei rispettivi titolari.

BP A7 Touch BT
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Microlife BP A7 Touch BT

@ Enter

(@ Display

(® Sperrschalter

(@ Manschetten-Anschluss
(® AFIB/MAM-Schalter
® + «Vorwarts»-Taste

@ - «Zuriick»-Taste
USB-Anschluss

(@ Netzadapter-Anschluss
Batteriefach

@) Manschette

(2 Manschettenstecker
@3 Manschettenschlauch
Display

(9 START/STOPP-Taste
@9 M-Taste (Speicher)
Systolischer Wert

@9 Diastolischer Wert

@8 Pulsschlag
Batterieanzeige

@ Manschettenpriif-Indikator
@) Armbewegungs-Indikator
@ AFIB-Anzeige

@3 Benutzeranzeige

@3 AFIB/MAM-Modus

@5 AFIB/MAM-Wartezeit
@ Ampel-Indikator

@) Datum/Uhrzeit

@9 Puls-Indikator

@9 Bluetooth® aktiv

@ Vor Verwendung Bedienungsanleitung genau studieren.

Anwendungsteil des Typs BF

T Vor Nasse schiitzen

Verwendungszweck:

Dieses oszillometrische Blutdruckmessgerét dient zur Messung
des nicht-invasiven Blutdrucks bei Personen im Alter von 12
Jahren oder alter.

Es ist klinisch validiert bei Patienten mit Hypertonie, Hypotonie,
Diabetes, Schwangerschaft, Praeklampsie, Atherosklerose,
Nierenerkrankungen im Endstadium, Fettleibigkeit und altere
Menschen.

Das Gerét kann einen unregelméssigen Puls erkennen, der auf
Vorhofflimmern (VHF) hinweist. Bitte beachten Sie, dass das
Gerét kein VHF diagnostizieren kann. Eine Diagnose von VHF
kann nur durch EKG bestétigt werden. Dem Patienten wird
empfohlen, einen Arzt aufzusuchen.

Sehr geehrter Kunde, )

Dieses Gerat wurde in Zusammenarbeit mit Arzten entwickelt und
die hohe Messgenauigkeit ist klinisch getestet.”

Microlife AFIBsens ist die weltweit fiihrende digitale Blutdruck-
Messtechnologie fiir die Erkennung von Vorhofflimmern (AF =
Atrial Fibrillation) und arteriellem Bluthochdruck. Das sind die
beiden bekanntesten Risikofaktoren fiir einen Schlaganfall oder
zukiinftige Herzleiden. Es ist von zentraler Bedeutung, Vorhofflim-
mern und Bluthochdruck in einem friihen Stadium zu erkennen,
selbst wenn noch keine Symptome splirbar sind. Die Untersu-
chung auf Vorhofflimmern wird generell, als auch mit dem Microlife
AFIB-Algorithmus, ab einem Alter von 65 Jahren oder &lter
empfohlen. Der AFIB-Algorithmus zeigt an, dass Vorhofflimmern
vorhanden sein kann. Aus diesem Grunde empfehlen wir lhnen bei
regelmassiger Anzeige des AFIB-Symbols Ihren Arzt aufzusu-
chen. Der Microlife AFIB Algorithmus wurde in Zusammenarbeit
mit international filhrenden Facharzten entwickelt und klinisch
getestet. Das Vorhofflimmern wird zuverlassig mit einer Sicherheit
von 97-100% erkannt. 1,2

Wenden Sie sich bei Fragen, Problemen oder Ersatzteilbedarf
jederzeit gerne an den lokalen Microlife-Service. Ihr Handler oder
Apotheker kann Ihnen die Adresse der Microlife-Landesvertretung
mitteilen. Eine Vielzahl niitzlicher Informationen zu unseren
Produkten finden Sie auch im Internet unter www.microlife.com.
Wir wiinschen Ihnen alles Gute fiir Inre Gesundheit — Microlife AG!

BP A7 Touch BT
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* Dieses Gerat verwendet die gleiche Messtechnologie wie das

nach dem Protokoll der Britischen und Irischen Hochdruck Gesell-

schaft (BIHS) in London mit bester Auszeichnung getestete Modell
«BP 3BTO-A».

1 Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:2004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.

Inhaltsverzeichnis
1. Anzeige des AFIB-Symbols zur Friiherkennung (Nur aktiv
im AFIB/MAM Modus)
+ Was ist Vorhofflimmern (AF)?
+ Wer sollte auf Vorhofflimmern untersucht werden?
+ Risikofaktoren, die Sie kontrollieren kénnen
2. Erste Inbetriebnahme des Gerits
+ Einlegen der Batterien
+ Einstellen von Datum und Uhrzeit
+ Auswahl der richtigen Manschette
+ Auswahl des Benutzers
+ Auswahl Normal- oder MAM-Modus
3. Checkliste zur Durchfiihrung einer zuverldssigen
Messung
4. Durchfiihrung einer Blutdruckmessung
+ Ein Messergebnis nicht speichern
+ Wie beurteile ich meinen Blutdruck?
5. Messwertspeicher
+ Anzeigen der gespeicherten Werte
+ Speicher voll
+ Loschen aller Werte
6. Batterieanzeige und Batteriewechsel
+ Batterien bald leer
+ Batterien leer — Batterieaustausch
+ Welche Batterien und was beachten?
+ Verwendung wiederaufladbarer Batterien (Akkumulatoren)
7. Verwendung eines Netzadapters
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9. PC-Verbindungsfunktionen
10. Fehlermeldungen und Probleme
11. Sicherheit, Pflege, Genauigkeits-Uberpriifung und Entsor-
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? S?cherheit und Schutz
+ Pflege des Gerétes
+ Reinigung der Manschette
+ Genauigkeits-Uberpriifung
+ Entsorgung
12. Garantie
13. Technische Daten
Garantiekarte (siehe Riickseite)

1. Anzeige des AFIB-Symbols zur Friiherkennung
(Nur aktiv im AFIB/MAM Modus)

Dieses Gerat kann Vorhofflimmern erkennen. Dieses Symbol 22
zeigt an, dass wahrend der Messung Vorhofflimmern erkannt
wurde. Bitte beachten Sie den nachsten Absatz fiir Informationen
zur Beratung mit lhrem Arzt.

Information fiir den Arzt bei haufigem Erscheinen der AFIB
Anzeige

Dieses Gerat ist ein oszillometrisches Blutdruckmessgerat, das
auch Pulsunregelméassigkeiten wahrend der Messung analy-
siert. Das Gerat ist klinisch getestet.

Das AFIB-Symbol erscheint nach der Messung, wenn wahrend
der Messung Vorhofflimmern aufgetreten ist. Wenn das AFIB-
Symbol nach einer Dreifachmessung erscheint, wird dem Pati-
enten geraten, erneut eine Dreifachmessung durchzufiihren.
Erscheint das AFIB-Symbol noch einmal, empfehlen wir dem
Patienten den Arzt zu konsultieren.

Wenn das AFIB-Symbol auf dem Display des Blutdruckmessge-
rats erscheint, zeigt es die mogliche Prasenz von Vorhofflim-
mern an. Die Diagnose von Vorhofflimmern muss jedoch von
einem Kardiologen auf der Grundlage der EKG-Interpretation
erfolgen.

& Halten Sie den Arm wahrend der Messung ruhig, um
falsche Resultate zu vermeiden.

& Dieses Gerét kann Vorhoffimmern bei Personen mit Herz-
schrittmachern oder Defibrillatoren nicht oder irrtlimlich
erkennen.
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&= Beider Prasenz von Vorhofflimmern kann der diastolische
Blutdruck nicht korrekt sein.

&= Beider Prasenz von Vorhofflimmern die Messung im AFIB/
MAM-Modus fiir eine verlasslichere Blutdruckmessung
empfohlen.

Was ist Vorhofflimmern (AF)?

Normalerweise zieht sich |hr Herz regelmassig im Takt des Herz-
schlags zusammen und entspannt sich wieder. Bestimmte Zellen
in lhrem Herzen produzieren elektrische Signale, die das Herz
veranlassen sich zusammenzuziehen und Blut durch den Kérper
zu leiten. Vorhofflimmern tritt auf, wenn schnelle, unharmonische,
elektrische Signale in den zwei oberen Herzkammern, dem
Vorhof, auftreten und bewirken, dass sich diese unregelmassig
zusammenziehen (flimmern). Vorhofflimmern ist die haufigste
Form von Herzarrythmie. Oftmals spiirt man keine Symptome,
trotzdem erhéht sich das Risiko, einen Schlaganfall zu erleiden.
Konsultieren Sie einen Arzt, um das Problem unter Kontrolle zu
halten.

Wer sollte auf Vorhofflimmern untersucht werden?

Das VHF-Screening wird fiir Personen ab 65 Jahren empfohlen,
da die Wahrscheinlichkeit eines Schlaganfalls mit dem Alter
zunimmt. VHF-Screening wird bei Personen ab dem 50. Lebens-
jahr empfohlen, die hohen Blutdruck (z. B. SYS Uber 159 oder DIA
hoher als 99), Diabetes, koronare Herzinsuffizienz oder bereits
zuvor einen Schlaganfall erlitten haben.

Bei jungen Menschen oder in der Schwangerschaft wird ein VHF-
Screening nicht empfohlen, da dies zu falschen Ergebnissen und
unnétigen Angsten fiihren kann. Dariiber hinaus haben junge
Menschen mit VHF ein geringeres Schlaganfallrisiko als &ltere
Menschen.

Risikofaktoren, die Sie kontrollieren kdnnen

Eine friihe Diagnose von Vorhofflimmern gefolgt von einer
adaquaten Behandlung kdnnen das Risiko eines Schlaganfalls
signifikant reduzieren. Der erste proaktive Schritt gegen Schlagan-
fall ist, wenn Sie lhren Blutdruck kennen und wissen, ob Sie an
VHF leiden.

Fur weitere Informationen besuchen Sie bitte unsere Webseite:
www.microlife.com/afib.

2. Erste Inbetriebnahme des Gerits

Einlegen der Batterien

Nachdem Sie das Gerat ausgepackt haben, legen Sie die Batte-
rien ein. Das Batteriefach @9 befindet sich auf der Geréteunter-
seite. Legen Sie die Batterien (4 x 1,5 V, Grosse AAA) ein und
achten Sie dabei auf die angezeigte Polaritat.

Einstellen von Datum und Uhrzeit

1. Nachdem neue Batterien eingelegt wurden, blinkt die Jahres-
zahl im Display. Stellen Sie das Jahr ein, indem Sie entweder
«+» (8) oder «-» (7) driicken. Driicken Sie Enter (?) zur Besta-
tigung und um zur Monatseinstellung zu wechseln.

2. Stellen Sie den Monat ein, indem Sie «+» (&) oder «-» ()
driicken. Driicken Sie Enter (1) zur Bestétigung und stellen Sie
dann den Tag ein.

3. Gehen Sie weiter wie oben beschrieben vor, um Tag, Stunde
und Minuten einzustellen.

4. Nachdem als letztes die Minuten eingestellt sind und die
Uhrzeit-Taste (4) gedriickt wurde, sind Datum und Uhrzeit
eingestellt und die Zeit wird angezeigt.

5. Wenn Sie Datum und Uhrzeit &ndern méchten, halten Sie Date/
Time (Datum/Uhrzeit) @3 fiir ca. 3 Sekunden lang gedriickt, bis
die Jahreszahl zu blinken beginnt. Nun kdnnen Sie wie zuvor
beschrieben die neuen Werte eingeben.

Auswahl der richtigen Manschette

Microlife bietet Ihnen verschiedene Manschettengréssen zur
Auswahl. Massgebend ist der Umfang des Oberarms (eng anlie-
gend, gemessen in der Mitte des Oberarms).

Manschettengrosse | fiir Oberarmumfang
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

& Verwenden Sie ausschliesslich Microlife Manschetten!

» Sollte die beiliegende Manschette (1) nicht passen, wenden Sie
sich bitte an den lokalen Microlife Service.

» Verbinden Sie die Manschette mit dem Gerét, indem Sie den
Stecker (12 fest bis zum Anschlag in die Manschettenbuchse (2)
einstecken.

BP A7 Touch BT

PRl DE |



Auswahl des Benutzers

Dieses Gerat speichert die Messwerte firr 2 individuelle Benutzer.

Zusétzlich gibt es einen Gast-Modus, in dem keine Messwerte

gespeichert werden.

» Vor jeder Messung: Stellen Sie die Benutzeranzeige @3 auf
den gewuinschten Benutzer ein: Benutzer 1, 2 oder Gast-
Modus.

» Halten Sie die Benutzeranzeige @3 fiir ca. 2 Sekunden lang
gedrlickt, bis das Symbol zu blinken beginnt. Durch ereutes
Driicken der Benutzeranzeige, wahlen Sie den Benutzer 1,
Benutzer 2 oder den Gast-Modus aus. Warten Sie 2-

3 Sekunden um lhre Auswahl zu bestatigen.
& Die zuerst messende Person sollte Benutzer 1 wahlen.

Auswahl Normal- oder MAM-Modus

Wahlen Sie vor jeder Messung den Normal-Modus (Einzelmes-

sung) oder den AFIB/MAM-Modus (Dreifachmessung). Im AFIB/

MAM-Modus werden automatisch 3 Messungen nacheinander

durchgefiihrt, das Ergebnis aus allen durchgefiihrten Messungen

automatisch analysiert und abschlieBend angezeigt. Da der Blut-

druck standig schwankt, ist ein so ermitteltes Ergebnis zuverlas-

siger als eine Einzelmessung.

o Wenn Sie die Dreifach-Messung auswahlen, erscheint das
MAM-Symbol @4) im Display.

o Rechts unten im Display wird durch 1, 2 oder 3 angezeigt,
welche der 3 Messungen gerade durchgefiihrt wird.

o Zwischen den einzelnen Messungen erfolgt eine Pause von je
15 Sekunden. Ein Countdown zeigt die verbleibende Zeit an.

o Die Einzelergebnisse werden nicht angezeigt. Der Blutdruck-
wert wird angezeigt, nachdem alle 3 Messungen durchgefiihrt
wurden.

o Lassen Sie die Manschette zwischen den Messungen ange-
legt.

o Falls eine Einzelmessung fehlerhaft war, wird automatisch eine
vierte Messung durchgefiihrt.

@ VHF-Erkennung ist nur im MAM-Modus mdglich.

3. Checkliste zur Durchfiihrung einer zuverldssigen
Messung

» Vermeiden Sie kurz vor der Messung Anstrengung, Essen und
Rauchen.

» Setzen Sie sich auf einen Stuhl mit Riickenlehne und
entspannen Sie sich fiir 5 Minuten. Halten Sie die Fisse flach
auf dem Boden und kreuzen Sie lhre Beine nicht.

» Messen Sie immer am gleichen Arm (normalerweise am
Linken). Es wird empfohlen, dass Arzte beim ersten Besuch
des Patienten an beiden Armen messen, um zu bestimmen, an
welchem Arm in Zukunft gemessen werden soll. Wahlen Sie
den Arm mit dem héheren Blutdruck.

» Legen Sie einengende Kleidungsstlicke am Oberarm ab. Ein
Hemd sollte zur Vermeidung von Einschnirungen nicht hoch-
gekrempelt werden - glatt anliegend stért es unter der
Manschette nicht.

» Stellen Sie sicher, dass immer die korrekte Manschettengrésse
gebraucht wird (Markierung auf der Manschette).

o Legen Sie die Manschette eng aber nicht zu stramm an.

o Stellen Sie sicher, dass die Manschette 1-2 cm Uber der
Ellenbeuge positioniert ist.

o Die Arterienmarkierung auf der Manschette (ca. 3 cm
langer Balken) muss tiber der Arterie liegen, welche auf der
Innenseite des Armes entlang lauft.

o Stiitzen Sie den Arm zur Entspannung ab.

o Achten Sie darauf, dass sich die Manschette auf Herzhdhe
befindet.

4. Durchfiihrung einer Blutdruckmessung

1. Schieben Sie den Sperrschalter (3) nach unten in die Position
«entsperreny.

2. Wahlen Sie den Normal-Modus (Einzelmessung) oder den
AFIB/MAM-Modus (Dreifachmessung): Siehe Details Kapitel
«2.».

3. Driicken Sie die START/STOP-Taste G4, um die Messung zu
starten.

4. Die Manschette wird nun automatisch aufgepumpt.
Entspannen Sie sich, bewegen Sie sich nicht und spannen Sie
die Armmuskeln nicht an bis das Ergebnis angezeigt wird.
Atmen Sie ganz normal und sprechen Sie nicht.

5. Wenn der richtige Druck erreicht ist, stoppt das Aufpumpen und
der Druck fallt allméahlich ab. Sollte der Druck nicht ausreichend
gewesen sein, pumpt das Gerat automatisch nach.

. Wahrend der Messung blinkt der Puls-Indikator @8 im Display.

. Das Ergebnis, bestehend aus systolischem @6 und diastoli-
schem @7 Blutdruck sowie dem Pulsschlag 8, wird angezeigt.

~N o
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Beachten Sie auch die Erklarungen zu weiteren Display-
Anzeigen in dieser Anleitung.

8. Entfernen Sie die Manschette nach der Messung vom Gerét.

9. Schalten Sie das Gerat aus. (Auto-Aus nach ca. 1 Min.).

& VHF-Erkennung ist nur im MAM-Modus maglich.

@ Sie kénnen die Messung jederzeit durch Driicken der
START/STOPP-Taste abbrechen (z.B. Unwohlisein oder
unangenehmer Druck).

& Dieses Blutdruckmessgerat ist speziell fiir den Gebrauch
wahrend der Schwangerschaft und bei Praeklampsie
getestet. Wenn Sie ungewdhnlich hohe Werte wahrend der
Schwangerschaft messen, sollten Sie nach einer kurzen
Weile (z.B. 1 Stunde) noch einmal messen. Wenn der Wert
immer noch zu hoch ist, konsultieren Sie lhren Arzt oder
Gynékologen.

Wahrend der Schwangerschaft kann das AFIB-Symbol
ignoriert werden.

Ein Messergebnis nicht speichern
Sobald das Resultat auf dem Display erscheint, driicken und

halten Sie die START/STOPP-Taste (14 bis «M» @3 blinkt. Besta-

tigen Sie den Léschvorgang indem Sie die M-Taste G5 driicken.
& «CL» wird angezeigt, wenn der Messwert erfolgreich aus
dem Speicher geléscht wurde.

Wie beurteile ich meinen Blutdruck?

Die LED Ampelanzeige am linken Displayrand @) zeigt auf den
Bereich in dem Ihr gemessener Blutdruckwert liegt. Der Wert liegt
entweder im optimalen (grtin), erh6hten (gelb) oder hohen (rot)
Bereich. Die Klassifizierung entspricht den folgenden Bereichen,
welche von internationalen Richtlinien (ESH, ESC, JSH) definiert
sind. Daten in mmHg

Systo- | Diasto-

Bereich lisch lisch Empfehlung

1. |zu hoher Blut- 2135 285 Arztliche Kontrolle
druck

2. |erhohter Blut- 130-134|80-84 | Selbstkontrolle
druck

3. |normaler Blut- <130 <80 Selbstkontrolle
druck

Fur die Bewertung ist immer der hohere Wert entscheidend.
Beispiel: bei den Messwerten von 140/80 mmHg oder 130/90
mmHg zeigt es «zu hoher Blutdruck» an.

5. Messwertspeicher

Dieses Gerat speichert automatisch bis zu 99 Messwerte pro
Benutzer und Gast-Modus.

Anzeigen der gespeicherten Werte

Schieben Sie den Sperrschalter (3) in die Position «entsperreny.
Wahlen Sie Benutzer 1 oder 2 mit der Benutzeranzeige @3 aus.
Driicken Sie kurz die M-Taste (5. Das Display zeigt einen Durch-
schnittswert an.

Nochmaliges Driicken der M-Taste zeigt den vorherigen Wert an.
Durch wiederholtes Driicken der M-Taste kdnnen Sie von einem
zum anderen Speicherwert wechseln.

Speicher voll

& Achten Sie darauf, dass die maximale Speicherkapazitat
von 99 Werten pro Benutzer nicht Giberschritten wird. Wenn
der Speicher voll ist, wird der dlteste Wert automatisch
mit dem 100. Wert iiberschrieben. Die Werte sollten von
einem Arzt kontrolliert werden, bevor die volle Speicherka-
pazitét erreicht ist — ansonsten gehen die Daten verloren.

Ldschen aller Werte
Stellen Sie sicher, dass Sie den richtigen Benutzer ausgewahit
haben.

BP A7 Touch BT
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1. Entsperren Sie zuerst das Gerat (3) und wahlen Sie dann mit
der Benutzeranzeige @3 entweder Benutzer 1 oder 2 aus.

2. Halten Sie die M-Taste (5 gedriickt bis «CL» erscheint und
lassen Sie dann los.

3. Driicken Sie die M-Taste wéhrend «CL» blinkt, um alle Werte
des ausgewahlten Benutzers endgliltig zu I6schen.

& Abbruch des Loéschvorgangs: Driicken Sie die START/

STOPP-Taste G4 wahrend «CL» blinkt.
& Einzelne Werte kdnnen nicht geldscht werden.

6. Batterieanzeige und Batteriewechsel

Batterien bald leer

Wenn die Batterien zu etwa % aufgebraucht sind, blinkt gleich
nach dem Einschalten das Batteriesymbol 49 (teilweise gefiillte
Batterie). Sie kdnnen weiterhin zuverlassig mit dem Gerét
messen, sollten aber Ersatzbatterien besorgen.

Batterien leer — Batterieaustausch
Wenn die Batterien aufgebraucht sind, blinkt gleich nach dem Ein-
schalten das leere Batteriesymbol 9. Sie kénnen keine Messung
mehr durchfiihren und miissen die Batterien austauschen.
1. Offnen Sie das Batteriefach G9 an der Gerate-Riickseite.
2. Tauschen Sie die Batterien aus — achten Sie auf die richtige
Polung wie auf den Symbolen im Fach dargestellt.
3. Stellen Sie das Datum und Uhrzeit wie im «Kapitel 2.»
beschrieben ein.
& Alle Werte bleiben im Speicher, jedoch Datum und Uhrzeit
mussen neu eingestellt werden — deshalb blinkt nach dem
Batteriewechsel automatisch die Jahreszahl.

Welche Batterien und was beachten?

& Verwenden Sie 4 neue, langlebige 1,5V Alkaline-Batterien,
Grosse AAA.

Verwenden Sie Batterien nicht iiber das angegebene Halt-
barkeitsdatum hinaus.

Entfernen Sie die Batterien, wenn das Gerat fiir langere
Zeit nicht benutzt wird.

&

&

Verwendung wiederaufladbarer Batterien (Akkumulatoren)

Sie kénnen dieses Gerat auch mit wiederaufladbaren Batterien

betreiben.

& Verwenden Sie nur wiederaufladbare «NiMH»-Batterien.

= Wenn das Batteriesymbol (Batterie leer) angezeigt wird,
miissen die Batterien herausgenommen und aufgeladen

werden. Sie diirfen nicht im Gerat verbleiben, da sie
zerstort werden kénnten (Tiefenentladung durch geringen
Verbrauch des Geréates auch im ausgeschalteten Zustand).
Nehmen Sie wiederaufladbare Batterien unbedingt aus
dem Gerat, wenn Sie es fiir eine Woche oder langer nicht
benutzen.

Die Batterien kénnen NICHT im Blutdruckmessgerét aufge-
laden werden. Laden Sie die Batterien in einem externen
Ladegerat auf und beachten Sie die Hinweise zur Ladung,
Pflege und Haltbarkeit.

7. Verwendung eines Netzadapters

Sie konnen dieses Gerat mit dem Microlife Netzadapter (DC 6V,

600 mA) betreiben.

& Verwenden Sie nur den als Original-Zubehér erhaltlichen
Microlife Netzadapter entsprechend Ihrer Netzspannung.

& Stellen Sie sicher, dass Netzadapter und Kabel keine
Beschadigungen aufweisen.

1. Stecken Sie das Adapterkabel in den Netzadapter-Anschluss

(9) des Blutdruckmessgerates.

2. Stecken Sie den Adapterstecker in die Steckdose.

Wenn der Netzadapter angeschlossen ist, wird kein Batteriestrom

verbraucht.

8. Bluetooth® Funktion

Dieses Gerat kann in Verbindung mit einem Smartphone
verwendet werden, auf dem die App «Microlife Connected Health
+» ausgefiihrt wird. Die Bluetooth®-Verbindung ist nach
Abschluss der Messung automatisch aktiv.

& Um Bluetooth® manuell zu aktivieren, driicken Sie die
START/STOP Taste (4 fiir 5 - 6 Sekunden, bis das Blue-
tooth®-Symbol zu blinken beginnt 9.

Besuchen Sie fir detailliertere Informationen www.microlife.com/

connect.

&

&

9. PC-Verbindungsfunktionen

Dieses Gerat kann zusammen mit einem PC verwendet werden,
auf dem die Microlife-Software Blood Pressure Analyser+ (BPA+)
lauft. Durch Verbinden des Blutdruckmessgeréats mit dem PC tber
ein Kabel konnen Sie die Messwerte auf dem PC speichern.
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Wenn keine Downloadkarte und kein Kabel mitgeliefert wurden,
laden Sie die BPA Software von www.microlife.com/software
herunter und verwenden Sie ein Micro-USB-Kabel.

10. Fehlermeldungen und Probleme

Wenn bei der Messung ein Fehler auftritt, wird die Messung abge-
brochen und eine Fehlermeldung, z.B. «Err 3», angezeigt.

Bezeich-

Fehler |nung Maglicher Grund und Abhilfe

«LO» Puls zu Der Puls ist zu niedrig (unter 40 Schlage
niedrig pro Minute). Wiederholen Sie die

Messung.*

Problemmit | Wenn ein Problem mit der Bluetooth-
Bluetooth®- | Verbindung auftritt, blinkt das Blue-
Verbindung | 154th® Symbol @ fir ca. 10 Sekunden
schnell. Um das Problem zu I8sen, besu-
chen Sie bitte www.microlife.com/
connect.

%)

* Sprechen Sie umgehend mit Ihrem Arzt, wenn diese oder andere
Probleme wiederholt auftreten sollten.

11. Sicherheit, Pflege, Genauigkeits-Uberpriifung und
Entsorgung

Bezeich-
Fehler |nung Maglicher Grund und Abhilfe
«Err1» |Zu schwa- |Die Pulssignale an der Manschette sind
ches Signal |zu schwach. Legen Sie die Manschette
erneut an und wiederholen die
Messung.*
«Err2» |Stérsignal | Wahrend der Messung wurden Storsig-
@ nale an der Manschette festgestellt, z.B.
durch Bewegen oder Muskelanspan-
nung. Halten Sie den Arm ruhig und
wiederholen Sie die Messung.
«Err3» |Abnor- Der Manschettendruck kann nicht
@9 maler ausreichend aufgebaut werden. Even-
Manschet- |tuell liegt eine Undichtigkeit vor. Priifen
tendruck | Sie, ob die Manschette richtig verbunden
ist und nicht zu locker anliegt. Eventuell
Batterien austauschen. Wiederholen Sie
danach die Messung.
«Err 5» |Anormales |Die Messsignale sind ungenau und es
Ergebnis  |kann deshalb kein Ergebnis angezeigt
werden. Beachten Sie die Checkliste zur
Durchfiihrung zuverlassiger Messungen
und wiederholen danach die Messung.*
«Err 6» |AFIB/MAM- |Es gab zu viele Fehler wahrend der
Modus Messung im AFIB/MAM-Modus, so dass
kein Endergebnis ermittelt werden kann.
Beachten Sie die Checkliste zur Durch-
filhrung zuverlassiger Messungen und
wiederholen danach die Messung.*
«HI» Puls oder | Der Druck in der Manschette ist zu hoch
Manschet- | (lber 299 mmHg) oder der Puls ist zu
tendruck zu | hoch (liber 200 Schlage pro Minute).
hoch Entspannen Sie sich 5 Minuten lang und
wiederholen Sie die Messung.*

A Sicherheit und Schutz

o Befolgen Sie diese Gebrauchsanweisung. Dieses Dokument
enthalt wichtige Informationen zum Betrieb und zur Sicherheit
dieses Gerats. Bitte lesen Sie dieses Dokument sorgfaltig
durch, bevor Sie das Geréat benutzen und bewahren Sie es fiir
die zukiinftige Nutzung auf.

o Dieses Gerat darf nur fiir den in dieser Anleitung beschriebenen
Zweck verwendet werden. Der Hersteller ist nicht fir Schaden
haftbar, die aus unsachgemésser Handhabung resultieren.

o Dieses Gerat besteht aus sensiblen Bauteilen und muss
vorsichtig behandelt werden. Beachten Sie die Lager- und
Betriebsanweisungen im Kapitel «Technische Daten».

o Schitzen Sie das Gerat vor:

- Wasser und Feuchtigkeit

- extremen Temperaturen

- Stdssen und Herunterfallen
- Schmutz und Staub

- starker Sonneneinstrahlung
- Hitze und Kalte

o Die Manschette ist empfindlich und muss schonend behandelt
werden.

o Verwenden Sie keine anderen Manschetten oder Manschetten-
stecker fiir die Messung mit diesem Gerét.

o Pumpen Sie die Manschette erst auf, wenn sie angelegt ist.

BP A7 Touch BT
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Benutzen Sie das Gerat nicht in der Nahe starker elektromag-
netischer Felder wie z.B. Mobiltelefone oder Funkanlagen.
Halten Sie einen Mindestabstand von 3,3 m zu solchen
Geraten, wenn Sie dieses Geréat benutzen.

Benutzen Sie das Gerét nicht, wenn Sie einen Schaden
erkennen oder lhnen etwas Ungewdhnliches auffallt.

Offnen Sie niemals das Gerat.

Entfernen Sie die Batterien, wenn das Gerat fir langere Zeit
nicht benutzt wird.

Beachten Sie die weiteren Sicherheitshinweise in den
einzelnen Kapiteln dieser Anleitung.

Das von diesem Gerat angezeigte Messergebnis ist keine
Diagnose. Es ersetzt nicht die Notwendigkeit einer fachlichen
Einschétzung durch einen Mediziner, vor allem dann nicht,
wenn das Ergebnis nicht dem Befinden des Patienten
entspricht. Verlassen Sie sich nicht ausschliesslich auf das
Messergebnis. Alle potenziell auftretenden Symptome und die
Schilderung des Patienten missen in Betracht gezogen
werden. Die Verstandigung eines Arztes oder Krankenwagens
wird bei Bedarf empfohlen.

Auf Dauer erhdhte Blutdruckwerte konnen zu Gesund-
heitsschéden fiihren und miissen deshalb von lhrem Arzt
behandelt werden!

Besprechen Sie Ihre Werte, besondere Auffalligkeiten oder
Unklarheiten immer mit lhrem Arzt. Verlassen Sie sich
niemals nur auf die Blutdruckmesswerte allein.
Veréandern Sie unter keinen Umsténden die Dosierung von
Medikamenten oder beginnen Sie keine Behandlung ohne
Riicksprache mit lhrem Arzt.

Abweichungen zwischen der Messung beim Arzt oder in der
Apotheke und zu Hause sind normal, da Sie sich in ganz unter-
schiedlichen Situationen befinden.

Die Pulsanzeige ist nicht geeignet zur Kontrolle der
Frequenz von Herzschrittmachern!

Wahrend der Schwangerschaft sollten Sie Ihren Blutdruck
regelmassig kontrollieren, da er deutlich variieren kann!
Sorgen Sie dafiir, dass Kinder das Gerat nicht unbeaufsich-
tigt benutzen; einige Teile sind so klein, dass sie
verschluckt werden kdnnten. Beachten Sie das Strangulie-
rungsrisiko sollte dieses Gerat mit Kabeln oder Schlauchen
ausgestattet sein.

Pflege des Gerétes
Reinigen Sie das Gerat nur mit einem weichen, trockenen Lappen.

Reinigung der Manschette

Entfernen Sie Verunreinigungen vorsichtig mit einem feuchten
Tuch und Seife.

A WARNUNG: Die innere Blase darf auf keinen Fall gewa-

schen werden!
Genauigkeits-Uberpriifung
Wir empfehlen alle 2 Jahre oder nach starker mechanischer Bean-
spruchung (z.B. fallen lassen) eine Genauigkeits-Uberpriifung
dieses Gerates durchfiihren zu lassen. Bitte wenden Sie sich dazu
an den lokalen Microlife-Service (siehe Vorwort).

Entsorgung

Batterien und elektronische Gerate diirfen nicht in den
Hausmiill, sondern miissen entsprechend den 6rtlichen
Vorschriften entsorgt werden.

12. Garantie

Fir dieses Gerat gewahren wir 5 Jahre Garantie ab Kaufdatum.
Wahrend der Garantiezeit repariert oder ersetzt Microlife, nach
eigenem Ermessen, das defekte Produkt kostenlos.

Wurde das Gerat durch den Benutzer gedffnet oder verandert,
erlischt der Garantieanspruch.

Folgende Punkte sind von der Garantie ausgenommen

o Transportkosten und Transportrisiken

o Schaden die durch falsche Anwendung oder Nichteinhaltung
der Gebrauchsanweisung verursacht wurden

Schaden durch auslaufende Batterien

Schéden durch Unfall oder Missbrauch

Verpackungs- / Lagermaterial und Gebrauchsanweisung
Regelméssige Kontrollen und Wartung (Kalibrierung)

e Zubehdr und Verschleissteile: Batterien, Netzteil (optional).
Fur die Manschette gilt eine Funktionsgarantie (Blasendichtheit)
von 2 Jahren.

Sollte ein Garantiefall eintreten, wenden Sie sich bitte an den
Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde oder an |hren lokalen
Microlife-Service. Sie kdnnen Ihren lokalen Microlife-Service tber
unsere Website kontaktieren:

www.microlife.com/support

Die Entschadigung ist auf den Wert des Produkts begrenzt. Die
Garantie wird gewahrt, wenn das vollstandige Produkt mit der
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Originalrechnung zuriickgesandt wird. Eine Reparatur oder ein
Austausch innerhalb der Garantiezeit verldngert oder erneuert die
Garantiezeit nicht. Die gesetzlichen Anspriiche und Rechte der

Verbraucher sind durch die Garantie nicht eingeschrankt.

13.Technische Daten

Betriebsbedin-
gungen:

Aufbewahrungs-
bedingungen:

Gewicht:
Grosse:
Messverfahren:

Messbereich:

Displaybereich
Manschettendruck:
Messauflésung:
Statische Genauig-
keit:
Pulsgenauigkeit:
Dateniibertragung:

Kompatibilitat:
Spannungsquelle:

Batterie-Lebens-
dauer:

IP Klasse:
Verweis auf Normen:

Durchschnittliche
Lebensdauer:

10-40°C/50-104 °F

15 - 95 % relative maximale Luftfeuchtig-
keit

-20-+55°C/-4-+131 °F

15 - 95 % relative maximale Luftfeuchtig-
keit

312 g (mit Batterien)

160 x 82 x 35 mm

oszillometrisch, validiert nach Korotkoff-
Methode: Phase | systolisch, Phase V
diastolisch

20 - 280 mmHg - Blutdruck
40 - 200 Schlage pro Minute — Puls

0 - 299 mmHg
1 mmHg

Druck innerhalb + 3 mmHg
+5 % des Messwertes

Bluetooth® 4.0
i0S: i0S 10.0 oder neuer
Android: Android OS 5 oder neuer

4 x 1,5V Alkaline-Batterien, Grosse AAA
Mains adapter DC 6V, 600 mA (optional)

ca. 400 Messungen (mit neuen Batterien)
IP20

EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;

IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Gerat: 5 Jahre oder 10000 Messungen
Zubehér: 2 Jahre

Dieses Gerat entspricht den Anforderungen der Richtlinie fir
Medizinische Gerate 93/42/EWG.
Technische Anderungen vorbehalten.

Die Bluetooth® Wortmarke und Logos sind registrierte Handels-
marken im Besitz der Bluetooth SIG, Inc. und jedweder Verwen-
dung dieser Marken von Microlife Corp. erfolgt unter Lizenz.
Weitere Handelsmarken und Handelsnamen sind Eigentum der
jeweiligen Inhaber.

BP A7 Touch BT
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Microlife BP A7 Touch BT

(@ Enter (Gir)

(@ Ekran

® Kilit Anahtari

@ Kaf Soketi

(® AFIB/MAM Anahtari
® + «lleri» Digmesi
@ - «Geri» Diigmesi
USB Portu

(® Elektrik Adaptorii Soketi
Pil BéImesi

D Kaf

(2 Kaf Baglantisi

@3 Kaf Hortumu

Ekran

(3 Baglat/Durdur Digmesi
@9 M-Diigme (Bellek)
Biiyiik Tansiyon Degeri
@9 Kiigiik Tansiyon Degeri
@9 Nabiz Sayis

Pil Gostergesi

@) Kaf Onay Géstergesi

@) Kol Hareketi Gostergesi
@ Atrial Fibrilasyon Gostergesi (AFIB)
@) Kullanici Géstergesi

@3 AFIB/MAM Modu

@ AFIB/MAM Zaman Araligi
@9 Trafik Isi§1 Gostergesi
@) Tarih/Saat

@9 Nabiz Gostergesi

@ Aktif Bluetooth®

@ Aygiti kullanmadan 6nce, talimatlar dikkatle okuyun.

BF tipi ekipman
T Kuru tutun

Kullanim amaci:

Bu osilometrik tansiyon aletinin kullanim amaci, 12 yasindan
buyik kisilerin girisimsel olmayan kan basincinin dlgtimesidir.
Hipertansiyon, hipotansiyon, diyabet, gebe, preeklampsi, aterosk-
leroz, son dénem bdbrek hastaligi, obezite olan hastalarda ve
yasli insanlarda klinik olarak dogruland.

Cihaz, Atriyal Fibrilasyonu (AF) diistindiren diizensiz nabzi algila-
yabilir. Litfen cihazin amacinin AF'yi teshis etmesi olmadigini
unutmayin. AF tanisi sadece EKG ile dogrulanabilir. Hastaya bir
hekim gérmesi tavsiye edilir.

Sayin Msterimiz,

Aygit, hekimlerle isbirligi igerisinde gelistiriimistir ve yapilan
bilimsel testlerin sonucunda 6lglim dogrulugunun oldukga yliksek
oldugu kanitlanmigtir.*

Microlife AFIBsens algilamasi, atrial fibrilasyonun (AF) ve hiper-
tansiyonun erken tespiti igin diinyada 6nde gelen dijital tansiyon
6lciim teknolojisidir. Bunlar, gelecekte felg veya kalp hastali§i
gegirme riskini artiran, kalp hastaligi ve felg agisindan en énemli
iki risk faktortdir. Herhangi bir belirti yasamasaniz bile AF ve
hipertansiyonun erken bir asamada saptanmasi énemlidir. Atriyal
fibrilasyon ve de Microlife AFIB algoritmasi aragtirmalari genellikle
65 yas Uzeri 6nerilmektedir. AFIB algorithmasi, atriyal fibrilas-
yonun var oldugunu géstermektedir. Bu nedenle, tansiyon olgii-
miiniiz sirasinda aygitin AFIB sinyali vermesi durumunda doktoru-
nuza goriinmeniz tavsiye edilir. Microlife’in AFIB algoritmasi, énde
gelen ok sayida klinik arastirmaci tarafindan incelenmis ve
aygitin AFIB hastalarini% 97-100'luk bir kesinlikle saptadi§i gortil-
mustr. 1.2

Sorulariniz, sorunlariniz ve yedek parca siparigleriniz igin, Ilitfen,
yerel Microlife-Miisteri Servisi ile gorisiin. Ulkenizdeki Microlife
bayisinin adresini saticinizdan ya da eczanenizden dgrenebilir-
siniz. Ikinci bir yol olarak, tiriinlerimiz hakkinda genis bilgi edinebi-
leceginiz www.microlife.com internet adresini de ziyaret edebilir-
siniz.

Saglikla kalin - Microlife AG!

*Bu aygit, Ingiliz Hipertansiyon Cemiyeti - British and Irish Hyper-
tension Society (BIHS) - protokoliine uygun olarak test edilen odiil
sahibi «BP 3BTO-A» modeli ile ayni élgtim teknolojisine sahiptir.

BP A7 Touch BT
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! Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:€004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.
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+ Sarj edilebilir pillerin kullaniimasi
7. Elektrik Adaptoriiniin Kullanilmasi
8. Bluetooth® Fonksiyonu
9. PC Baglantisi islevleri
10. Hata lletileri
11. Giivenlik, Bakim, Dogruluk Testi ve Elden Gikarma
+ Givenlik ve koruma

+ Aygitin bakimi

+ Kafin temizlenmesi

+ Dogruluk testi

+ Elden ¢ikarma
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13. Teknik Ozellikler
Garanti Belgesi (bkz Arka Kapak)

1. Erken Algilama Durumunda Atrial Fibrilasyon
Gostergesinin Goriiniimii (Sadece AFIB/MAM
modu)

Bu cihaz Atriyal fibrilasyonu (AF) belirleyebilir. @2 Bu sembol
6lglim sirasinda atriyal fibrilasyon belirlendigini gosterir. Doktor
bagvurunuz igin litfen agagidaki paragrafi referans aliniz.

Doktorlar igin Atrial Fibrilasyon Gostergesinin sik sik
goriinmesi hakkinda bilgi

Bu aygit osilometrik 6lglim yontemi ile él¢iim yapan ve dlglim
sirasinda nabiz diizensizliklerini analiz eden bir cihazdir. Klinik
olarak test edilmistir.

Eger 6lciim sirsinda atriyal fibrilasyon belirlenirse, AFIB sembolu
belirecektir. Eger full tansiyon 6lgimii(lilu olgiim) gercekles-
tikten sonra AFIB sembolii belirirse, hastlarin bir dlgtim (ligll
6lciim) daha yapmalari 6nerilir. EGer tekrardan AFIB semboli
belirirse, hastanin bir doktora bagvurmasi dnerilir.

AFIB semboliiniin tansiyon alteinin ekraninda belirmesi,
muhtemel bir atriyal fibrilasyon oldugunu belirtmektedir. Ancak
atriyal fibrilasyon teshisi bir kardiyolojist tarafindan EKG sonug-
larina dayanarak yapiimalidir.

@ Yanlis dlciim almamak igin kolu 8lglim siiresince sabit
tutun.

& Bucihaz kalp pili veya defibrilat6r bulunan hastalarda atrial
fibrilasyonu belirleyemez veya yanlis belirler.

@ Atriyal fibrilasyon varsa, kugiik tansiyon degeri dogru olma-
yabilir.

&= Atriyalfibrilasyon varsa, daha glvenilir tansiyon 6lglimu igin
AFIB/MAM modunun kullaniimasi énerilir.

Atrial Fibrilasyon (AF) nedir?

Normal olarak kalp kasilir ve gevser. Kalpteki bazi hicreler elektrik
sinyalleri olusturarak kasilip kan pompalamasini saglar. Atriyal
fibrilasyon kalbin dst kisiminda bulunan atria da hizli ve daginik
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elektrik sinyalleri bulunmasi ile kalbin diizensiz kasilmasidir (buna
fibrilasyon denir). Kalp aritmilerinin en sik karsilanani Atriyal fibri-
lasyondur. Codu zaman bir semptom gézlenmez iken, felg gegirme
olasihginizi yliksek bir oranda artirmaktadir. Problemin kontrolii
icin bir doktora daniginiz.

Atriyal Fibrilasyon igin kimler gozetimde tutulmaldir?

AF gdzetimi felg ihtimali yas ile orantil oldugu igin, 65 yas tzeri
kisiler icin tavsiye edilmektedir. Ayni zamanda yiiksek tansiyon,
diyabet, kalp yetmezligi veya daha dnce felg gegirmis 50 yas lizeri
kisiler icinde énerilmektedir. Diistik yasta ve hamilelikte AF gozet-
lemesi dneriimemekte ve yapilmasi yanlis sonuglar vererek tedir-
ginlik olusturabilecektir.

Dusuk yasta ve hamilelikte AF gozetlemesi nerilmemekte ve
yapiimas| yanlis sonuglar vererek tedirginlik olusturabilecektir.

Kontrol altina alabileceginiz risk faktorleri

AF erken teshisi ve gerekli tedavilerinin zamaninda yapiimasi ile
felg riski Gnemli bir derecede azalacaktr.

Detayli bilgi igin litfen web sitemizi ziyaret ediniz:
www.microlife.com/afib.

2. Aygitin ilk Kez Kullanimi

Pillerin yerlestirilmesi

Aygitin ambalajini agtiktan sonra, ilk dnce pilleri yerlestirin. Pil
bélmesi G0, aygitin alt tarafindadir. Pilleri (4 x AAA 1.5 V boyu-
tunda) yerlestirin; bunu yaparken kutuplarin gdsterildigi gibi dogru
konumda bulunmasina dikkat edin.

Tarih ve saatin ayarlanmasi

1. Yeni piller takilinca, yil sayisi ekranda yanip séner. Ayarlamak
igin «+» (&) veya «-» (7) digmesine basin. Onayladiktan sonra
ayi ayarlayin, Enter (@) basin.

2. «+» (8) veya «-» (7) diigmelerine basarak ayi ayarlayin. Enter
(1) asarak onaylayin ve daha sonra giinii ayarlayin.

3. Gun, saati ve dakikay! ayarlamak icin, ltfen, yukaridaki tali-
matlari uygulayin.

4. Dakikayi ayarlayip zaman digmesine bastiktan sonra, tarih ve
saat ayarlanir ve zaman gorintilenir.

5. Tarih ve saati degistirmek isterseniz, Tarih/Saat (Date/Time) @)
basin ve yil sayisi yanip sdnlinceye kadar 3 saniye basili tutun.
Simdi yeni degerleri yukarida agiklandigi sekilde girebilirsiniz.

Dogru kaf segimi )

Microlife degisik ebatlarda kaflar sunar. Ust kolunuzun gevresine
uygun kaf boyutunu segin (st kolunuzun ortasini en uygun sekilde
kavrayarak olgulir).

Kaf boyutu | iist kolunuzun gevresi i¢in
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

&= Sadece Microlife kaf kullanin!

» Uriinle birlikte verilen kaf G1) uymazsa, yerel Microlife Servisi ile
gorlsin.

» Kaf baglantisini @2 olabildigince kaf soketine (4) yerlestirerek,
kafi aygita baglayin.

Kullanicinin segilmesi

Bu cihaz 2 farkli kullanici igin sonuglari saklamaya izin verir. Ek

olarak, misafir modunda sonuglar saklanmamaktadir.

» Her dlgiimden dnce kullanici gdstergesi @3 kullanici 1, kulla-
nici 2 veya misafir modu olarak ayarlayiniz.

» Kullanic gostergesi @3 yaklasik 2 saniye kadar basili tutarak
kullanici semboli yanip sdnecektir. Kullanici 1, kullanici 2 veya
misafir modunu kullanici butonuna tekrar basarak seginiz. Segi-
minizi onaylamak igin 2-3 saniye bekleyiniz.

& Ik kullanacak kullanicr igin liitfen kullanici 1' i segin.

Standart veya AFIBIMAM modunun segilmesi

Her dlglimden 6nce, standart modu (tek dlgtim) veya AFIB/MAM

modunu (otomatik Uglii 6lgiim) segin. AFIB/MAM modunda, arka

arkaya 3 6lgim otomatik olarak alinir ve ardindan sonug otomatik

olarak analiz edilir ve goriintilenir. Tansiyon stirekli dalgalandigi

icin, bu sekilde alinan bir sonug, tek bir dlgiim yapilarak alinan

sonuca gore daha gtivenilirdir.

o 3-0lcimi segtiginizde, AFIB/MAM sembolii @4 ekranda goriin-
tilenir.

o Ug 8lclimden halihazirda hangisinin yapildigini géstermek icin,
ekranin sag alt béltiminde 1, 2 ya da 3 rakami gériintilenir.

o Olgiimler arasinda 15 saniye aralik bulunmaktadir. Bir geri
sayim kalan zamani gostermektedir.

o Minferit sonuglar gériintilenmez. Tansiyonunuz, sadece

BP A7 Touch BT

3 6lglimiin hepsi yapildiktan sonra goriintilenir.
51



Olgiimler arasinda kafi gikarmayin.
Munferit 6lctimlerden birinde sorun yasanirsa, dordinci bir
6lgiim otomatik olarak yapilir.

& AF saptama yalnizca AFIB/MAM modunda aktiftir.

3. Giivenilir Bir Olgiim Alma Kontrol Listesi

4

4

Olgiimden hemen 6nce, hareket etmekten kaginin; herhangi bir

sey yemeyin ve sigara icmeyin.

Sirt destekli bir sandalyeye oturun ve 5 dakika stire ile bekleyin.

Ayaklarinizi yerde diz bir sekilde konumlandirin, ayak ayak

Ustline atmayiniz.

Her zaman ayni koldan 6l¢iim yapin (normalde sol kol).

Doktorlara hastalarin ilk ziyaretlerinde gelecekte hangi koldan

6lgiim almalari gerektigini belirlemek igin genellikle iki koldan

birden dl¢tim almalari tavsiye edilir. Yiiksek kan basincini veren
kol segilmelidir.

Ust kolunuzu sikica kavrayan giysileri gikarin. Basing olustur-

mamasi igin, gémlek kollarini kivirmay n - diiz birakildiklarinda

kaf islevini engellemezler.

Her zaman dogru 6lgtdeki kafin (6Igu kafin Gizerindedir) kulla-

nildigindan emin olun.

o Kaf, Ust kolunuzu yeterince kavrasin; ancak, ok siki
olmasin.

o Kafin i¢ dirseginizin 1-2 cm yukarisina yerlestirildiginden
emin olun.

o Kafin lzerine konumlanmis olan atardamar isareti
(yaklasik 3 cm uzunlugunda) kolunuzun i¢ kismindan asagi
dogru inen atardamarin lizerinde olmalidir.

o Rahatca 6Iglim yapiimasi igin, kolunuzu destekleyin.

o Kafin kalbinizle ayni yiikseklikte olmasini saglayin.

. Tansiyonun Olgiilmesi

. Kilit anahtarini (3) kilitliden «kilit agik» pozisyonuna getirin.
. Standart (tek olgiim) veya MAM modunu (otomatik diglii 6lgiim)

segin: Ayrintilar igin bkz. BOIUm «2.».

. Olglim islemini baslatmak icin, Baglat/Durdur digmesine G4

basin.

. Kaf simdi otomatik olarak sisecektir. Gevseyin; dlclim sonucu

gortintileninceye kadar hareket etmeyin ve kol kaslarinizi
kasmayin. Normal bi¢imde soluk alip verin ve konugmayin.

8.
9.

. Dogru basinca ulasildiginda, pompalama islemi durur ve

basing dereceli olarak diger. Istenilen basinca ulagilamamissa,
aygit kafa otomatik olarak biraz daha hava pompalar.

. Olgiim sirasinda nabiz gdstergesi 8 yanip soner.
. Bliyuk tansiyon @8 ile kiiglk tansiyonu G7 ve nabzi (8 iceren

sonug goruntilenir. Brogtrdeki diger gérintilerle ilgili agikla-
malari da dikkate aliniz.

Olguim bittiginde kafi ¢ikariniz.

Aygiti kapatin. (Yaklasik 1 dakika sonra monitdr otomatik
olarak kapanir).

& AF saptama yalnizca AFIB/MAM modunda aktiftir.
&= Baslat/Durdur diigmesine basarak, aygiti istediginiz zaman

&

kapatabilirsiniz (6rnegin, kendinizi rahat hissetmiyorsaniz
ya da rahatsiz edici bir basing algilanmasi halinde).

Bu cihaz ¢zellikle hamilelerde ve preeklampsi kullanimlari
icin test edilmistir. Hamilelik stirecinde gok ytiksek élguimler
alirsaniz, 1 saat ara ile tekrar dlgiim yapiniz. Sonug hala
cok yuksek ise, doktorunuza bagvurunuz.

Hamilelikte AFIB simgesi gz ardi edilebilir.

ngﬁm sonucu nasll silinir?

Olglim sonucu gériindigli anda, ekranda «M» @5 yanip sdnene
kadar Baglat/Durdur diigmesine G4 basili tutunuz. M tusuna G5
basarak dlgiim sonucunun silinmesini onaylayiniz.

& Olglilen deger bellekten basariyla silindiginde «CL» ibaresi

gortintilenir.
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Tansiyonumu nasil degerlendirebilirim?

Ekranin sol tarafindaki LED trafik 151§ gdstergesi @9, diciilen
tansiyon dederinin hangi aralikta oldugunu belirtir. Deger, normal
(vesil), ylkselmis (sar1) veya ytiksek (kirmizi) araliklarindan birin-
dedir. Siniflandirma, uluslararasi kilavuzlarin (ESH, ESC, JSH)
tanimlandigi asagidaki araliklara denk diser. Veriler mmHg
cinsindedir:

1. Oncelikle cihazin kilidini acin (3), ve kullanici 1 veya 2Yi ile
kullanic gdstergesi @3 segin.

2. M-digmesine (G5 ekranda «CL» ibaresi goriinene kadar basili
tutun ve gériindiginde digmeye basmayi birakin.

3. «CLy ibaresi yanip sonerken M-digmesine basin. Boylelikle
segili kullanicinin ttim verileri kalic olarak silinmis olur.

& Silme Iptali: «CL» ibaresi yanip sénerken Baslat/Durdur

diigmesine G4 basin.
& Miinferit degerler, silinemez.

6. Pil Gostergesi ve Pil degisimi

Biiyiik |Kiigiik
Tansiyo |Tansiyo
Diizey n n Oneri
1. [tansiyon ok 2135 285 Tibbi kontrolden
ylksek geginiz
2. |tansiyon yikseldi (130 - 134 |80 -84 |Kendiniz kontrol
ediniz
3. |tansiyon normal <130 <80 Kendiniz kontrol
ediniz

Degerlendirmeyi belirleyen, daha yiiksek olan degerdir. Ornegin:
Kan basinci 140/80 mmHg degeri veya degeri 130/90 mmHg,
«tansiyon oldukca yiiksek» gdsterir.

5. Veri Bellegi

Bu cihaz, 2 kullanicinin her biri ve misafir modu igin 99'a kadar
6lglim degerini otomatik olarak kaydeder.

Kaydedilen degerlerin goriintiilenmesi

Kilidi (3) agmak igin «unlock» pozisyonuna getiriniz. Kullanici

gostergesini kullanici 1 veya 2 ye getiriniz (9). Kisa bir stire M buto-

nuna @9 basiniz. Ekran ortalama bir deger gdsterecektir.

M-diigmesine tekrar basildiginda, bir dnceki deger goruntiilenir.

M-diigmesine Ust Uste basarak, bir kayitl degerden digerine gege-

bilirsiniz.

Bellek dolu

@ Herkullanici igin 99 6lglim sonucunu igeren hafiza kapasi-
tesinin agiimamasina dikkat ediniz. 99 dl¢iimliik hafiza
doldugunda, 100. dlgiim en eski 6lgiim verisi silinerek
kaydedilir. Sonuglar, maksimum hafiza kapasitesine eris-
meden doktor tarafindan incelenmelidir, aksi takdirde
veriler kaybolur.

Tiim degerlerin silinmesi
Dogru kullanicinin segili oldugundan emin olun.

Piller neredeyse bitmis

Piller, yaklasik olarak % oraninda kullanildi§inda, aygit agilir
acllmaz kullanilmig pil simgesi @9 yanip séner (kismen dolu bir pil
gorinttilenir). Her ne kadar aygt, giivenilir 6iglim yapmaya devam
etse de pilleri degistirmeniz gerekir.

Piller bitmig - pillerin degistirilmesi
Piller bittiginde, aygit acilir agilmaz pil simgesi @9 yanip soner
(bitmis bir pil gorintilenir). Piller bitttiginde, artik dlgiim yapamaz-
siniz ve pilleri degistirmeniz gerekir.
1. Aygitin arkasindaki pil bélmesinin 19 kapagini aginiz.
2. Pilleri degistirin — bdlmedeki simgelerle gésterildigi sekilde
kutuplarin dogru konumda olup olmadigina dikkat edin.
3. Tarih ve saati ayarlamak igin, «Bollim 2.» de agiklanan yontemi
uygulayin.
& Tarih ve saatin sifilanmasi gerekmesine karsin, bellek tim
degerleri korur — bu nedenle, piller degistirildikten sonra, yil
sayisi otomatik olarak yanip séner.

Hangi piller ve yontem?

&= Litfen, 4 adet yeni ve uzun 6murli 1.5V, AAA alkalin pili
kullanin.

& Kullanim siiresi gegen pilleri kullanmayin.

& Aygit uzun bir stire kullaniimayacaksa, pilleri gikarin.

$Sarj edilebilir pillerin kullaniimasi

Aygiti sarj edilebilir pilleri kullanarak da galistirabilirsiniz.

= Lutfen, sadece «NiMH» tiiriinde yeniden kullanilabilir pilleri
kullanin!

= Pil simgesi (bitmis pil) gériintilendiginde, pillerin gikarilip
sarj edilmesi gerekmektedir! Zarar gérebileceklerinden,
pillerin aygitin igerisinde birakilmamasi gerekmektedir

BP A7 Touch BT
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(kapalr olsa bile aygitin diistik kullaniminin bir sonucu
olarak tamamen bosalirlar).

9

saniz, her zaman sarj edilebilir pilleri gikarin!

Piller, tansiyon dlciim aletinde sarj EDILEMEZ! Bu pilleri
harici bir sarj aygitinda sarj edin; bununla birlikte, sarj,
bakim ve dayaniklilik konusundaki bilgileri dikkate alin!

9

7. Elektrik Adaptoriiniin Kullanilmasi

10.Hata iletileri

Bir hafta ya da daha uzun bir stire kullanmayi diiglinmiyor-

Bu aygiti Microlife elekirik adaptori kullanarak da galistirabilirsiniz

(DC 6V, 600 mA).

&= Elektrik geriliminiz igin mevcut olan uygun orijinal aksesuar
olarak sadece Microlife elektrik adaptori kullanin.

& Elektrik adaptoriinlin ya da kablonun zarar gérmediginden
emin olun.

1. Adaptor kablosunu, tansiyon dlglim aletinin elektrik adaptér

soketine (o) takin.
2. Adaptor fisini duvar prizine takin.
Elektrik adaptort baglandiginda, artik pil enerijisi kullaniimaz.

8. Bluetooth® Fonksiyonu

Bu cihaz «Microlife Connected Health+» uygulamasi olan akilli
telefonlarla birlikte kullanilabilir. Olgiim tamamlandiktan hemen
sonra Bluetooth® baglantisi otomatik olarak aktive olur.

&= Bluetooth®u elle aktiflestirmek icin, Baglat/Durdur G2
digmesini, Bluetooth simgesi yanip sénmeye baglayana
kadar @9 5 - 6 saniye boyunca basili tutun.

Daha ayrintili bilgi igin asagidaki adresi ziyaret edin:

www.microlife.com/connect.

Olgiim sirasinda hata meydana gelirse, 8lgiim islemi durdurulur ve
bir hata iletisi, drnegin «Err 3», goriintilenir.

Hata Aciklama | Olasi nedeni ve ¢oziimii
«Err1» |Sinyal gok |Kaf nabiz sinyalleri cok zayif. Kafi

zayif yeniden takin ve élgiimi tekrarlayin.*
«Err2» |Hatasinyali | Olgiim sirasinda, kaf, hareket etmekten

@ ya da adale kasiimasindan kaynaklanan
hata sinyalleri algiladi. Kolunuzu kimil-
datmadan dl¢timu tekrarlayin.

«Err 3» | Anormal kaf | Kaf uygun basing olusturulamiyor.

@9 basinci Kagak meydana gelmis olabilir. Kafin
dogru takilip takilmadigini ve gok gevsek
olup olmadidini konrol edin. Gerekirse,
pilleri degistirin. Olglimil tekrarlayin.

«Err 5» |Anormal Olgiim sinyalleri dogru degil ve bu

sonug nedenle sonug gériintilenemiyor. Giive-
nilir 6lgUim yapilabilmesi igin, kontrol
listesini okuyun ve 6lclimii tekrarlayin.*

«Err 6» |AFIB/MAM |AFIB/MAM modunda 6igiim yapilirken,

Modu nihai sonucun alinmasini imkansiz kilan

birgok hata olugtu. Guvenilir dl¢iim yapi-
labilmesi igin, kontrol listesini okuyun ve
6lglimu tekrarlayin.*

«Hl» Nabizyada |Kaf basing ok yiksek (299 mmHg'nin
kaf basinci |iizerinde) YA DA nabiz gok yliksek (daki-
cok yiksek |kada 200 atistan fazla). 5 dakika
gevseyin ve 6lglimii tekrarlayin.*

) . ) «LO» Nabiz gok | Nabiz gok diisiik (dakikada 40 atigtan
9. PC Baglantisi Islevleri diisiik daha diisik). Olglimi tekrarlayin.*
Bu aygtt, Microlife Tansiyon Analizcisi+ (BPA+) yaziliminin galistigi Bluetooth® |Bluetooth baglantisinda bir sorun
bir kisisel bilgisayara (PC) baglanarak kullanilabilir. Monitdr, kablo baglantisin |olusursa, Bluetooth® simgesi @9
yardimiyla PC'ye baglanarak bellek verileri PC'ye aktarilabilir. dasorun |yaklagik 10 saniye boyunca hizla yanip

Higbir indirme belgesi ve kablo yoksa, BPA yazilimini
www.microlife.com/software adresinden indirin ve bir Micro-USB
kablosu kullanin.

s6nmeye baslar. Sorunu ¢ézmek igin
asagidaki adresi ziyaret edin:
www.microlife.com/connect.

* Bu veya baska bir problem tekrarlar ise, liitfen acilen doktoru-
nuza bagvurunuz.
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11. Giivenlik, Bakim, Dogruluk Testi ve Elden Gikarma

A Giivenlik ve koruma

o Kullanim icin talimatlari okuyunuz. Bu dokiiman cihazin giivenli
kullanimr igin 6nemli bilgiler icermektedir. Lutfen cihazi kullan-
madan énce bu dékiimani tamamen okuyunuz ve gelecekte
tekrar basvurmak Uzere saklayiniz.

o Bu (irlin, sadece bu brogirde agiklanan amaglar gercevesinde
kullanilabilir. imalatgr, yanlis uygulamadan kaynaklanan zarar
ziyan igin sorumlu tutulamaz.

o Aygit, hassas pargalara sahiptir ve dikkatli bigimde kullaniima-
lidir. «Teknik Ozellikler» bdliminde agiklanan saklama ve
calistirma kosullarini géz 6niinde bulundurun!

o Asagidaki durumlara maruz kalmasina engel olun:

- suvenem

- agiri sicakliklar

- darbe ve dusiriime
- kir ve toz

- dogrudan giines 1s1§1
- sicak ve soguk

o Kaf, hassastir ve dikkatli bigimde kullaniimalidir.

o Bu cihaz ile élgiim yaparken bagka gesit kaf veya kaf konnek-
torli kullanmayiniz ya da degistirmeyiniz.

o Kafi cihaza taktiktan sonra pompalayin.

o Aygiti cep telefonlari ya da radyo donanimlari gibi guilii elek-
tromanyetik alanlara yakin yerlerde kullanmayin. Aygiti kulla-
nirken bu tip cihazlardan minimum 3.3 metre uzakta olun.

o Hasar gordiiguni disintyorsaniz ya da herhangi bir anormal
durum sezdiyseniz, aygiti kullanmayin.

o Aygiti kesinlikle agmayin.

o Aygitin uzun bir siire kullanilmamasi durumunda, pillerin gika-
rilmasi gerekir.

o Brosriin ilgili bolimlerindeki diger giivenlik talimatlarini da
okuyun.

e Bu cihaz tarafindan verilen dlgiim sonuglari bir teshis olarak
degderlendirilmemelidir. Mutlaka doktorunuza danisiniz. Ozel-
likle, hasta semptomlari cihaz dlglimlyle uyusmuyorsa sadce
6lglim sonucuna giivenmeyin. Diger semptomlari ve hastanin
geri bildirimini g6z 6niinde bulundurarak doktorunuzla gérisiin
veya gerekiyorsa ambulans ¢agirin.

o Siirekli yiiksek tansiyon degerleri, saghginiza zarar vere-
bilir ve doktorunuz tarafindan tedavi edilmesi gerekir!

o Olciim degerlerini her zaman doktorunuza bildirin ve olagandisi
bir sey fark ettiginizde ya da emin olmadiginiz bir durum séz
konusu oldugunda doktorunuza danisin. Kesinlikle tek bir
tansiyon 6l¢iim sonucuna giivenmeyin.

o Higbir sart altinda ilaglarinizin dozunu artirmamali ve
doktorunuza danigmadan bir tedaviye baglamamalisiniz.

o Doktorunuz ya da eczaciniz tarafindan veya evde yapilan
oOlglimler arasindaki sapmalar, s6z konusu durumlar tamamen
farkli oldudu igin, oldukga normaldir.

o Nabiz gostergesi, kalp pillerinin frekansinin kontrolii igin
uygun degildir!

o Hamilelik ddneminde ¢ok degisiklik gésterdigi igin tansiyonu-
nuzu diizenli kontrol etmeniz gerekmektedir.

'Q) Gocuklarin denetimsiz bir sekilde iiriinii kullanmalarina izin

&g vermeyin; bazi pargalar, yutulabilecek kadar kuguktur.

Aygitin kablo veya borularinin olmasi nedeni ile yaratabile-
cegi bogulma riskinin farkinda olun.

Aygitin bakimi
Aygiti sadece yumusak ve kuru bir bezle temizleyin.

Kafin temizlenmesi

Kaf lizerindeki noktalari sabunlu su ile nemlendirilmis bezle dikkatli
bir sekilde gideriniz.

A UYARI: Higbir kogulda i¢ keseyi yikamayin!

Dogruluk testi

Her 2 yilda bir ya da mekanik darbeye maruz kalmasi (6rnegin,
distrilmesi) durumunda, Uriiniin dogru calisip calismadiginin
test edilmesini éneririz. Test islemini ayarlamak igin, litfen, yerel
Microlife-Servisi ile gorlistin (bkz 6n s6z).

Elden ¢ikarma

Piller ve elektronik Griinler, cpe atiimamali; ancak, ylirlr-
|Ukteki yonetmeliklere uygun olarak elden ¢ikariimalidir.

12. Garanti Kapsami

Bu aygtt, satin alindigi tarihten itibaren 5 yil garanti kapsamindadir.
Bu garanti siresi i¢inde, bizim takdirimize bagli olarak, Microlife
arizali Uriindi Ucretsiz olarak onaracak veya degistirecektir.

Aygitin agilmasi ya da Uzerinde degisiklik yapiimasi, garantiyi
gegersiz kilar.

Asagidaki 6geler garanti kapsami disindadir:

o Nakliye maliyetleri ve nakliye riskleri.
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55 Ry



e Yanlis uygulamadan veya kullanim talimatlarina uyulmama-
sindan kaynaklanan hasar.

Sizdiran pillerden kaynaklanan hasar.

Kaza veya yanlis kullanimdan kaynaklanan hasar.

Ambalaj / depolama malzemesi ve kullanim talimatlari.
Duzenli kontroller ve bakim (kalibrasyon).

Aksesuarlar ve asinan parcalar: Piller, glic adaptéri (istege
bagl).

Kaf 2 yil boyunca fonksiyonel bir garanti (hava kesesinin sikiligi)
kapsamindadir.

Garanti servisinin gerekli olmasi halinde, liitfen Griin(in satin alin-
di§1 bayiye veya yerel Microlife servisinize bagvurun. Yerel Micro-

life hizmetinize web sitemizden ulasabilirsiniz:
www.microlife.com/support

Tazminat triinin degeri ile sinirlidir. Tim Griin orijinal fatura ile
birlikte iade edilirse garanti verilecektir. Garanti kapsamindaki

onarim veya degistirme, garanti sliresini uzatmaz veya yenilemez.

Tiketicilerin yasal talepleri ve haklari bu garantiile sinirli degildir.

13. Teknik Ozellikler

Calisma kosullan:
Saklama kosullar::

Agirlik:
Boyutlar:
Olgiim yontemi:

Olgiim aralig:

Kaf basinci goriintii-
leme araligi:

Coziindirliik:
Statik dogruluk:
Nabiz dogrulugu:
Baglanti:

Uygunluk:
Gerilim kaynag:
Pil 6mrii:

IP sinifi:

ilgili standartlar:

Beklenen servis
omrii:

10-40°C/50- 104 °F

%15 - 95 maksimum bagil nem
-20-+55°C/-4-+131 °F
%15 - 95 maksimum bagil nem
312 g (piller dahil)

160 x 82 x 35 mm

osilometrik, Korotkoff ydntemine uygun:
Asama | blyuk tansiyon, Asama V kiiglk
tansiyon

20 - 280 mmHg - tansiyon
dakikada 40 - 200 atis - nabiz

0-299 mmHg

1 mmHg

+3 mmHg araliginda basing

+0lciilen degerin %5'i

Bluetooth® 4.0

i0S:i0S 10.0 veya daha gtincel
Android: Android OS 5 veya daha giincel

4 x 1.5V alkalin piller; boyut AAA
Elektrik adaptérii DC 6V, 600 mA (istege
bagli)

Yaklasik 400 dlgiim (Yeni pillerle)

IP20

EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;

IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Cihaz: 5 yil veya 10000 dlgtim
Aksesuarlar: 2 yil

Bu cihaz, 93/42/EEC Tibbi Cihaz Yénetmenli§i gereksinimleri ile
uyumludur.

Teknik 6zelliklerin degistiriimesi hakki saklidir.

Bluetooth® kelimesi ve markasi Blustooth SIG, Inc. firmasina aittir
ve bu isaretin Microlife Corp. tarafindan kullanimi lisansli kullanim
altindadir. Diger markalar ve marka isimleri kendi sahiplerine aittir.
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Microlife BP A7 Touch BT

(@ Enter

@ Visor

® Interruptor «fechar»
@ Entrada da bragadeira
® Interruptor AFIB/MAM
(® + Botéo para avangar
(@ - Botéo para recuar
Saida USB

(® Entrada do adaptador
Compartimento das pilhas
@D Bracadeira

(2 Conector da bragadeira
@3 Tubo da bragadeira

Visor

@9 Botao START/STOP

@9 Bot&o M (Memobria)

Presséo sistolica

@9 Presséo diastélica

(8 Frequéncia cardiaca

Visualizago das pilhas

@ Indicador da bragadeira

@ Indicador do movimento do brago

@ Indicador de Fibrilhag&o Auricular (AFIB)
@3 Indicador do utilizador

@3 Modo AFIB/MAM

@ Intervalo de tempo AFIB/MAM

@ Indicador luminoso do nivel da presséo arterial
@) Data/Hora

@9 Indicador da pulsagéo

@ Bluetooth® ativo

@ Leia atentamente este manual de instru¢es antes de
utilizar o dispositivo.

Peca aplicada tipo BF
T Manter seco

Uso pretendido:

Este tensiometro oscilométrico destina-se a medir tenséo arterial
nao invasiva em pessoas com 12 anos ou mais.

E clinicamente testado em pacientes com hipertens&o, hipo-
tens&o, diabetes, gravidez, pré-eclampsia, aterosclerose, doenga
renal em fase terminal, obesidade e idosos.

O dispositivo pode detectar um pulso irregular sugestivo de Fibri-
lhag&o Auricular (FA). Por favor, note que o dispositivo ndo se
destina a diagnosticar FA. Um diagnéstico de FA sé pode ser
confirmado pelo ECG. O paciente é sempre aconselhado a
consultar um médico.

Estimado cliente,

Este dispositivo foi desenvolvido com a colaboragao de peritos na
area da medicina e os ensaios clinicos realizados comprovam a
sua elevada precisdo na medigéo.*

A tecnologia AFIBsens da Microlife é a lider mundial da medigao
da pressao arterial para a detecgao da fibrilhac&o auricular (FA),
e hipertenso. Estes s&o os dois factores de risco desencade-
antes de um futuro AVC ou doenga cardiovascular. A detecgéo
precoce da FA e da hipertens&o é importante, mesmo na auséncia
de sintomas. A detecgéo da FA, em geral e com a tecnologia AFIB
da Microlife, é recomendada para pessoas com mais de 65 anos
de idade. A tecnologia AFIB detecta a presenga da fibrilhagdo
auricular (FA). Caso seja detectada durante a medig&o, o disposi-
tivo da sinal AFIB, durante a medigao da sua tensao arterial,
nesse caso é recomendado consultar 0 seu médico. O algoritmo
de AFIB da Microlife foi estudado clinicamente por proeminentes
investigadores clinicos demonstrando-se que o dispositivo

detecta doentes com FA com uma precisdo de 97-100%. 12

Se tiver alguma questéo, problema ou se pretender encomendar
pegas sobresselentes, ndo hesite em contactar o seu distribuidor
local da Microlife. A farmacia da sua zona podera indicar a morada
do distribuidor Microlife no seu pais. Pode também visitar o site
www.microlife.com onde encontrara toda a informagéo util sobre
os produtos Microlife.

Mantenha-se saudavel — Microlife AG!

* Este dispositivo utiliza a mesma tecnologia de medigéo utilizada
no modelo «BP 3BTO-A» jé& premiado, sendo um modelo testado

BP A7 Touch BT

57 @l



em conformidade com o protocolo BIHS (British and Irish Hyper-
tension Society).

! Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:6004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.
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1. Aparecimento do Indicador de Detecgao de Fibri-
Ihagdo Auricular (Ativo somente no modo AFIB/
MAM)

Este aparelho detecta a fibrilhagao auricular (AFIB). Este simbolo
@3 indica que detetou fibrilhag&o auricular durante a medig&o. Por
favor consulte o préximo paragrafo para obter informagdes sobre
a consulta com seu médico.

Informagoes para o seu médico sobre o aparecimento
frequente do simbolo de fibrilhagéo auricular

Este tensiémetro pelo método oscilométrico também analisa a
irregularidade da pulsagéo durante a medi¢éo. O aparelho foi
clinicamente testado.

Se durante a medicao ocorrer a fibrilhagdo auricular, o simbolo
AFIB aparece ap6s a mesma. Se o simbolo AFIB aparecer
depois de um episédio de medigao de pressao arterial completo
(medicao em triplicado), sera avisado para aguardar durante
uma hora e realizar outra medigéo de presséo arterial completa
(medicdo em triplicado). Se o simbolo AFIB aparecer outra vez,
recomendamos que o paciente procure aconselhamento
médico.

Se o simbolo AFIB aparecer no visor durante a medigao, indica
a possivel presenca de fibrilhagao auricular. No entanto, apds o
diagnostico de fibrilhagao auricular, deve ser confirmado,
sempre, por um ECG, realizado por um cardiologista. Por
favor, note que o dispositivo ndo se destina a diagnosticar FA.

& Mantenha o brago imobilizado durante a medigéo para
evitar deturpagao dos resultados.
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& Este dispositivo pode ou ndo detectar erroneamente a fibri-
lhagdo auricular em pessoas com Pacemaker ou desfibri-
lhadores.

Na presenca de fibrilhagao auricular, o valor de presséo
arterial diastdlica pode ndo ser preciso.

Na presenca de fibrilhacdo auricular, a utilizagdo do modo
AFIB/MAM ¢ recomendado para uma medigdo mais
precisa da pressao arterial.

&

&

0 que é a Fibrilhagao Auricular (FA)?

Normalmente o coracéo contrai-se e descontrai com batimentos
regulares. Algumas células do coragdo produzem estimulos eléc-
tricos que fazem com que o coragdo se contraia € bombeie o
sangue. A fibrilhagdo auricular ocorre quando ha estimulos
rapidos e irregulares nas duas cavidades superiores do coragéo,
chamadas auriculas causando a sua contracgao irregular (fibri-
Ihag&o). A fibrilhag&o auricular é a forma mais comum da arritmia
cardiaca. A arritmia é frequentemente assintomatica mas
aumenta consideravelmente o risco de AVC. Neste caso deve
consultar o seu médico para o ajudar a controlar o problema.

Quem deve realizar a medigao para detetar a presenga da
fibrilhagéo auricular?

A triagem de FA é recomendada para pessoas com mais de 65
anos de idade, j& que a possibilidade de ter um AVC aumenta com
aidade. Exame de FA também é recomendado para pessoas a
partir dos 50 anos que tém elevada tens&o arterial (hipertens&o)
(por exemplo, SIS superior a 159 mmHg ou DIA superior a 99
mmHg), bem como aqueles com diabetes, insuficiéncia cardiaca
ou para aqueles que ja tiveram um AVC.

Nos jovens ou na gravidez, a triagem de FA ndo é recomendada-
pois pode gerar resultados falsos. Além disso, individuos jovens
com FA tém menor risco de terem um AVC comparativamente as
pessoas de idade avangada.

Factores de risco que pode controlar

O diagnéstico precoce da FA seguido de tratamento adequado
pode reduzir o risco de ter um AVC. Tendo controlada a sua
tensdo arterial e saber se tem FA é o primeiro passo proativo para
a prevengéo de acidente vascular cerebral (AVC).

For more information visit our website: www.microlife.com/afib.

2. Utilizar o dispositivo pela primeira vez

Inserir as pilhas

Apds ter desempacotado o dispositivo, comece por inserir as
pilhas. O compartimento das pilhas @9 esta localizado na parte
inferior do dispositivo. Insira as pilhas (4 x 1,5 V pilhas, tamanho
AAA) e respeite a polaridade indicada.

Definir a data e hora

1. Quando as novas pilhas estiverem colocadas, aparecera no
mostrador um niimero a piscar que corresponde ao ano. Para
marcar 0 ano prima botdo «+» (&) ou «-» (7). Para efectuar a
confirmagao e, em seguida, definir o més, pressione o enter (1.

2. Prima o botdo «+» () ou «-» (7) para marcar o més. Pressione
o enter (1) para efectuar a confirmagéo e, em seguida, defina o
dia.

3. Siga as instrugdes acima para definir o dia, as horas e os
minutos.

4. Quando tiver definido os minutos e pressionado o botéo das
horas, a data e hora sao definidas e aparece a indicagdo da
hora.

5. Se pretender alterar a data e hora, pressione e mantenha pres-
sionada a Date/Time (data/hora) @3 durante aprox. 3 segundos
até que o numero correspondente ao ano comece a piscar.
Agora pode introduzir os novos valores, conforme descrito
acima.

Escolher a bragadeira adequada

A Microlife tem disponiveis diversos tamanhos de bragadeira.
Escolha o tamanho de bragadeira adequado a circunferéncia da
parte superior do brago (que deve ser medida com a bragadeira
ajustada no meio da parte superior do brago).

Tamanho da |para uma circunferéncia da parte superior do
bragadeira |braco

S 17-22cm

M 22-32cm

M-L 22-42cm

L 32-42cm

L-XL 32-52cm

@ Utilize apenas bragadeiras da Microlife!
» Contacte o seu local Assisténcia da Microlife, caso a bragadeira
fornecida (1) ndo seja adequada.
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» Ligue a bragadeira ao aparelho introduzindo completamente o
conector da bragadeira 42 na respectiva entrada (@).

Selecgao do utilizador

Este dispositivo guarda os resultados de 2 utilizadores individuais.

Além disso, hd um modo de visitante em que os resultados nao

s&o armazenados.

» Antes de cada medi¢do marque o indicador do utilizador @3
para o utilizador que pretende: 1, 2 ou modo visitante.

» Pressione e segure o indicador do utilizador @3 por aprox. 2
segundos até o simbolo do utilizador comegar a piscar. Agora
selecione o utilizador 1, utilizador 2 ou modo de visitante, pres-
sionando o indicador de utilizador novamente. Aguarde 2-3
segundos para confirmar a sua seleg&o.

& A primeira pessoa a medir deve seleccionar o utilizador 1.

Selecionar o modo standard (padrao) ou modo AFIB/MAM

Antes de cada medig&o, selecione o modo standard (padréo)

(medicéo simples) ou AFIB/MAM (medic&o tripla automatica). Em

modo AFIB/MAM, s&o automaticamente efetuadas 3 medicées

sucessivas e os resultados s&o depois automaticamente anali-

sados e apresentados. Visto que a pressao arterial varia constan-

temente, um resultado obtido desta forma é mais fidedigno do que

quando é efetuada uma medigao simples.

o Quando escolhe as 3 medicdes, o simbolo AFIB/MAM @)
aparece no mostrador.

* No canto inferior direito do mostrador aparece 1, 2 ou 3 para
indicar qual das 3 medigdes esta actualmente a ser efectuada.

o Existe uma pausa de 15 segundos entre as medic6es. Uma
contagem decrescente indica o tempo restante.

o Osresultados individuais ndo sdo apresentados. A tenséo arte-
rial apenas sera apresentada apos terem sido efectuadas as
3 medigdes.

o N&o retire a bragadeira no periodo entre as medigdes.

o Se uma das medigdes individuais suscitar dividas, sera auto-
maticamente efectuada uma quarta medig&o.

& Adetecio de FA apenas ¢ ativada em modo AFIB/MAM.

3. Lista de verificagao para efetuar uma medicao fide-
digna
» Na&o deve comer, fumar nem exercer qualquer tipo de esforgo
fisico imediatamente antes de efetuar a medigao.

Sente-se numa cadeira apoiada nas costas e relaxe por 5
minutos. Mantenha os pés no chao e néo cruze as pernas.
Deve efectuar a medigao sempre no mesmo brago (normal-
mente o brago esquerdo). O médico deve efectuar as medigdes
em ambos 0s bragos do doente na primeira consulta para
determinar qual o brago a utilizar de futuro. A medicéo deve ser
efectuada no brago com a leitura mais elevada.

Retire qualquer peca de vestuario que possa estar justa na

parte superior do brago. Para evitar que seja exercida presséo,

as mangas da camisa ndo devem estar enroladas para cima,
uma vez que nao interferem com a bragadeira se estiverem
esticadas normalmente.

Assegure-se sempre de que esta a usar uma bragadeira de

tamanho correcto (indicado na bragadeira).

o Ajuste bem a bragadeira, mas ndo aperte demasiado.

o A bragadeira devera estar colocada 1-2 cms acima do seu
cotovelo.

o A marca da artéria na bragadeira (barra com aproximada-
mente 3 cm), deve ser colocada sobre a artéria localizada
no lado interior do brago.

o Coloque o brago assente numa superficie, para que fique
descontraido.

o Certifique-se de que a bragadeira fica a mesma altura do
coragao.

. Medir a pressao arterial

-

B w

. Deslize o interruptor «fechar» (3) para baixo até a posicao

«abriry

. Selecione 0 modo standard (padréo) (medigao simples) ou

AFIB/MAM (medigao tripla automatica): ver detalhes no capi-
tulo «2.».

. Prima o botdo START/STOP (4 para iniciar a medig&o.
. A bragadeira comega a encher-se automaticamente. Descon-

traia, ndo se mova e ndo contraia os musculos do brago
enquanto o resultado da medig&o néo for apresentado. Respire
normalmente e néo fale.

. Quando a pressé&o correta for atingida, a bragadeira deixa de

encher e a pressao desce gradualmente. Caso a pressao
necessaria no tenha sido atingida, o aparelho introduz auto-
maticamente mais ar na bragadeira.

. Durante a medig&o o indicador da pulsagao @8 aparece a

piscar no visor.
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7. O resultado da pressao sistélica 6 e diastdlica @7 bem como
a pulsagao 18 aparecem no visor. Consulte também as infor-
magdes contidas neste livro sobre os outros simbolos.

8. Remova a bragadeira ap6s efectuar a medigao.

9. Desligue o aparelho. (O monitor desliga-se automaticamente
decorrido cerca de 1 min.)

&= Adetecdo de FA apenas ¢ ativada em modo AFIB/MAM.

& E possivel interromper a medigdo em qualquer altura pres-

sionando o botdo START/STOP (por exemplo, se se sentir

incomodado ou desconfortavel com a sensagéo de
pressao).

Este tensidmetro é especialmente testado para utilizagao

durante a gravidez e pré-eclampsia. Quando s&o detetadas

leituras elevadas e irregulares durante a gravidez, passado
algum tempo deve repetir a medicéo (por exemplo, 1 hora).

Se a leitura permanecer muito alta, consulte 0 seu médico

ou ginecologista.

Em caso de gravidez, o simbolo AFIB pode ser ignorado.

Como nao guardar um resultado

Quando o resultado aparecer no visor, mantenha a pressao no

botdo START/STOP (4 até «M» (G5 comegar a piscar. Confirme a

anulagéo da leitura premindo o botdo M (5.

& «CL» é apresentado quando a leitura é eliminada com
sucesso da memaria.

Como avaliar a minha pressao arterial?

0 seméforo indicador LED do lado esquerdo do visor @6 indica em
que intervalo se enquadra a presséo arterial medida. O valor
encontra-se entre o intervalo ideal (verde), elevado (amarelo) ou
alto (vermelho). A classificagdo corresponde aos seguintes inter-
valos definidos por diretrizes internacionais (ESH, ESC, JSH).
Dados em mmHg.

Diasto-
Nivel Sistdlica |lica Recomendagdes
1. |pressdo arterial  |2135 285 Obtenha aconse-
muito alta Ihamento médico
2.|tensdo arterial 130-134|80-84 |Auto-medicdo
elevada
3. |presséo arterial <130 <80 Auto-medi¢éo
normal

O valor mais elevado ¢ o valor que determina o resultado da
analise Exemplo: uma leitura de 140/80 mmHg ou 130/90 mmHg
indica «tens&o arterial muito alta.

5. Memorizagao de dados

Este dispositivo guarda automaticamente até 99 valores de
medicdo para cada um dos 2 utilizadores e 0 modo de convidado.

Visualizar valores guardados

Altere o botdo de bloqueio (3) para a posicéo de «desblogueio».
Selecione o utilizador 1 ou 2 com o indicador do utilizador (9.
Pressione o botdo M @5 rapidamente. O visor mostra um valor
médio.

Se pressionar novamente o botdo M, sera apresentado o valor
anterior. Pressionando o botdo M varias vezes ¢ possivel alternar
entre os valores guardados.

Meméoria cheia

& Assegure-se de que nao ultrapassa as 99 memarias por
utilizador. Quando as 99 memédrias estao cheias, o valor
mais antigo é automaticamente substituido pelo valor
da 100 medigao. Os valores dever&o ser analisados por
um médico antes de ser atingida a capacidade da memoria,
caso contrario os dados perder-se-ao.

Limpar todos os valores

Certifique-se que o utilizador correto esta activado.

1. Primeiro abra o aparelho (3), depois seleccione 1 ou 2 com o
indicador do utilizador @3.

2. Prima o botdo M @) até aparecer «CL» e solte o botdo.

3. Prima o botdo M enquanto «CL» permanece a piscar para
limpar permanentemente todos os valores do utilizador selec-
cionado.

&= Anularaacgéo: prima o botdo START/STOP (4 enquanto

«CL» permanece a piscar.
& Nao é possivel apagar valores individualmente.

6. Indicador de carga e substitui¢cao de pilhas

Pilhas quase descarregadas

Quando tiverem sido utilizados cerca de % da carga das pilhas, o
simbolo de pilha @9 sera apresentado a piscar, ao ligar o aparelho
(é apresentada uma pilha parcialmente preenchida). Ainda que a
precisdo de medicdo do aparelho ndo seja afetada, devera
adquirir pilhas para a respetiva substituigao.
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Pilhas descarregadas - substituigdo

Quando as pilhas estiverem descarregadas, o simbolo de pilha

sera apresentado a piscar, ao ligar o aparelho (é apresentada uma

pilha descarregada). N&o é possivel efetuar medigdes e é neces-
sario substituir as pilhas.

1. Abra o compartimento das pilhas G0, situado na parte posterior

do aparelho.

2. Substitua as pilhas — verifique a polaridade correta, conforme

indicado pelos simbolos existentes no compartimento.

3. Para definir a data e hora, siga o procedimento descrito na

«Secgao 2.».

&= A memoria guarda todos os valores, ainda que a data e
hora tenham de ser repostas — deste modo, o nimero
correspondente ao ano é automaticamente apresentado a
piscar, quando as pilhas forem substituidas.

Quais as pilhas a utilizar e quais os procedimentos a efetuar?
&= Utilize 4 pilhas alcalinas AAA novas, de longa duragéo,
com1,5V.

Né&o utilize pilhas cujo prazo de validade tenha sido exce-
dido.

Se o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo
de tempo, devera retirar as pilhas.

&

&

Utilizar pilhas recarregaveis

Este aparelho também funciona com pilhas recarregaveis.

= Utilize apenas pilhas recarregaveis do tipo «NiMH»!

& Caso seja apresentado o simbolo de pilha (pilha descarre-
gada), é necessario substituir e recarregar as pilhas! Nao
deixe as pilhas no interior do aparelho, uma vez que podem
ficar danificadas (pode verificar-se descarga total como
resultado de uma utilizagéo pouco frequente do aparelho,
mesmo quando desligado).

Caso nao tencione utilizar o aparelho durante um periodo
igual ou superior a uma semana, retire sempre as pilhas
recarregaveis do mesmo!

NAO é possivel carregar as pilhas no monitor de pressao
arterial! Recarregue este tipo de pilhas utilizando um carre-
gador externo e tenha em atengao as informagdes respei-
tantes ao carregamento, cuidados e durag&o!

7. Utilizar um adaptador

Este aparelho pode funcionar com um adaptador da Microlife (DC
6V, 600 mA).

& Utilize apenas o adaptador da Microlife disponibilizado
como acessorio original com a voltagem adequada.

& Certifique-se de que o adaptador e o cabo n&o se encon-
tram danificados.

1. Ligue o cabo do adaptador & entrada do adaptador () no

monitor de tens&o arterial.

2. Ligue a ficha do adaptador & tomada.

Quando o adaptador estiver ligado, néo se verifica 0 consumo da

carga das pilhas.

8. Fungdo Bluetooth®

Este dispositivo pode ser usado em conjunto com um smartphone
descarregando o aplicativo «Microlife Connected Health». A
conexao Bluetooth® é ativada automaticamente ap6s a conclusao
da medicéo.

&= Para ativar manualmente o Bluetooth®, pressione o botdo
START/STOP (14 durante 5 - 6 segundos até o simbolo do
Bluetooth comegar a piscar @9.

Para informagao mais detalhada visite

www.microlife.com/connect.

9. Fungdes PC-Link

Este aparelho pode ser usado em conex&o com um computador
pessoal (PC) utilizando o software «Microlife Blood Pressure
Analyzer+» (BPA+). Os dados da memoéria do aparelho podem ser
transferidos para o PC conectando-se o monitor ao PC através de
um cabo de conexao USB.

Se ndo estiver incluido qualquer voucher de download e cabo,
descarregue o software BPA+ do enderego
www.microlife.com/software e use um cabo micro-USB.

10. Mensagens de erro

Se ocorrer um erro durante a medic&o, esta ¢ interrompida, sendo
apresentada uma mensagem de erro, por exemplo, «Err 3».

Erro Descri¢do |Causa possivel e solugao

«Err 1» | Sinal dema- | Os sinais da pulsagéo na bragadeira séo
siado fraco | demasiado fracos. Coloque novamente
a bragadeira e repita a medigéo.*
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11. Seguranga, cuidados, teste de precisao e elimi-

nagao de residuos

Erro Descricdo |Causa possivel e solugao

«Err2» |Sinal de Durante a medigao, a bragadeira

@) erro detectou sinais de erro causados, por

exemplo, por movimentos ou pela
contragdo dos musculos. Repita a
medi¢do, mantendo o brago imével.

«Err3» |Pressao Nao é possivel introduzir presséo sufi-

@0 anormal da |ciente na bragadeira. Podera ter ocorrido
bragadeira |uma fuga. Verifique se a bragadeira esta

corretamente ligada e bem ajustada.
Substitua as pilhas se necessario.
Repita a medig&o.

«Err 5» |Resultados |Os sinais da medigdo néo sdo exatos,

imprecisos | pelo que ndo é possivel apresentar qual-
quer resultado. Consulte a Check-list
para efetuar medicdes corretas e, em
seguida, repita a medigéo.”

«Err 6» |Modo AFIB/ | Ocorreram demasiados erros durante a
MAM medic@o no modo AFIB/MAM, impossi-

bilitando a obteng&o de um resultado
final. Consulte a Check-list para efectuar
medigdes correctas e, em seguida,
repita a medigéo.*

«HI» Pressdo da |A pressdo da bracadeira é demasiado
bracadeira |elevada (superior a 299 mmHg) OU a
oupulsagéo | pulsagao é demasiado elevada (mais de
demasiado |200 batimentos por minuto). Descontraia
elevada durante 5 minutos e repita a medigdo.*

«LO» Pulsacdo |A pulsagéo esta demasiado baixa (infe-
demasiado | rior a 40 batimentos por minuto). Repita
baixa a medigao.*

Problemas |Se tiver qualquer problema com a

ea coma ligag&o por Bluetooth, o icone Blue-
ligago por |tooth® @9 pisca rapidamente durante
Bluetooth® |cerca de 10 segundos. Para resolver o

problema, visite 0 enderego www.micro-
life.com/connect.

* Por favor, consulte imediatamente o seu médico, se este ou
qualquer outro problema ocorrer repetidamente.

A Seguranga e protegio

Siga as instrugdes de uso. Este documento fornece informa-
¢Oes importantes de manuseamento e seguranca do produto
em relagdo a este dispositivo. Leia atentamente este docu-
mento antes de usar o dispositivo e guarde-o para referéncia
futura.

Este dispositivo deve somente ser utilizado para os fins
descritos neste folheto. O fabricante nao se responsabiliza por
quaisquer danos causados pelo uso indevido deste dispositivo.
O dispositivo é composto por componentes sensiveis e deve
ser manuseado com cuidado. Respeite as indicagdes de acon-
dicionamento e funcionamento descritas na secgao «Especifi-
cacdes técnicasy!

Proteja o dispositivo de:

- Agua e humidade

- Temperaturas extremas

- Impactos e quedas

- Contaminagéo e poeiras

- Luz direta do sol

- Calor e frio

As bragadeiras s&o sensiveis e tém de ser manuseadas com
cuidado.

O dispositivo s6 pode ser utilizado com bragadeiras ou pegas
de ligagéo da Microlife.

Encha a bragadeira apenas depois de bem ajustada.

Né&o utilize o dispositivo na proximidade de campos electro-
magnéticos fortes, tais como, teleméveis ou instalagdes radio-
fénicas. Manter uma distancia minima de 3,3 m a partir dos
dispositivos mencionados quando se utiliza este dispositivo.
Néo utilize este dispositivo se estiver danificado ou se detectar
qualquer anomalia.

Nunca abra o dispositivo.

Se o dispositivo néo for utilizado durante um longo periodo de
tempo, devera retirar as pilhas.

Consulte também as informagdes de seguranga incluidas nas
secgOes individuais deste manual.

O resultado da medig&o fornecido por este dispositivo néo € um
diagndstico. Nao substitui a necessidade de consulta com o
seu médico, particularmente caso os sintomas do paciente ndo
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correspondam ao real. Nao confie apenas no resultado da
medicéo, considere sempre outras possibilidades, possiveis
sintomas e comentarios do paciente. Ligar para o médico ou
chamar uma ambuléncia é aconselhada, caso necessario.

o Valores de pressao arterial constantemente elevados
podem prejudicar a saude e tém de ser acompanhados
pelo seu médico!

o Indique sempre os valores das medigdes obtidos ao seu
médico e informe-o se detectar qualquer irregularidade ou em
caso de duvida. Nunca confie numa leitura de pressao arte-
rial isolada.

o Em nenhuma circunstancia deve alterar as dosagens dos
farmacos ou iniciar um tratamento sem consultar o seu
médico.

« As diferengas de valores verifiadas entre as medigdes efetu-
adas pelo médico ou realizadas na farméacia e as medigdes
efetuadas em casa sao perfeitamente normais, uma vez que
estas situagdes sdo completamente diferentes.

o Avisualizacdo da pulsagédo nao se aplica no controlo da
frequéncia dos «pacemakers»!

o Se estiver gravida, deve avaliar a sua tens&o arterial regular-
mente, pois pode mudar drasticamente durante este tempo.

7@) Certifique-se de que néo deixa o dispositivo ao alcance das

criangas, algumas pegas séo muito pequenas e podem ser
engolidas. Esteja atento ao risco de estrangulamento no
caso deste dispositivo ser fornecido com cabos ou tubos.

Cuidados a ter com o dispositivo
Para efetuar a limpeza do dispositivo, utilize apenas um pano
macio e seco.

Limpeza da bragadeira
Limpe a bragadeira cuidadosamente com um pano himido e

espuma de sab&o.
AVISO: Em circunstancia alguma devera lavar a bolsa de
ar interior!

Teste de precisao

Recomendamos a realizagéo de testes de preciséo ao dispositivo
de 2 em 2 anos ou ap6s impacto mecanico (por exemplo, apds
uma queda). Contacte o seu local Assisténcia da Microlife para
providenciar o teste (ver mais adiante).

Eliminagao de residuos

As pilhas e dispositivos eletronicos tém de ser eliminados
em conformidade com os regulamentos locais aplicaveis,
uma vez que ndo séo considerados residuos domésticos.

64

microlife



12. Garantia

Este dispositivo esta abrangido por uma garantia de 5 anos a

partir da data de compra. Durante este momento de garantia, ao

seu critério, o reperesentante da Microlife trocara o seu produto

defeituoso, sem qualquer custo.

A garantia nao é valida se o dispositivo for aberto ou alterado.

Os seguintes itens estao excluidos da garantia:

o Custos de transporte e risco de transporte.

o Danos causados por aplicagéo incorreta ou 0 ndo seguimento
das instrugdes de utilizagao.

o Danos causados por vazamento das pilhas.

o Danos causados devido a acidente ou ma utilizagdo.

o Material / armazenamento de embalagem ou instrugao de utili-
zagao.

» \Verificagdes regulares e Manutengao (calibragéo).

o Acessorios e pegas: Baterias, adaptador de energia (opcional).

A bragadeira tem uma garantia funcional (estanquicidade dabolsa

de ar) por 2 anos

Se for necessario o uso da garantia, por favor contacte o distri-

buidor da Marca Microlife. Pode contatar o seu serivgo Microlife.

Pode contatar o seu serivgo Microlife local através do nosso site:

www.microlife.com/support

Compensagao é limitada ao valor do produto. A garantia sera limi-

tada se o produto estiver completo e devolvido com a fatura

original de compra. Troca dentro do periodo de garantia ndo

prolonga ou renova o periodo de garantia. As reinvindicagdes

legais e direitos dos consumidores ndo sao aplicados por esta

garantia.

13.Especificagdes técnicas
Condigoes de funcio- 10 - 40 °C /50 - 104 °F
namento: 15 - 95 % de humidade relativa maxima

Condigoes de acon- -20 - +55°C/-4 - +131 °F
dicionamento: 15 - 95 % de humidade relativa maxima

Peso: 312 g (incluindo pilhas)

Dimensoes: 160 x 82 x 35 mm

Procedimento de oscilométrico, correspondente ao método
medigao: Korotkoff: Fase | sistolica, Fase V diastélica

Gama de medigdo: 20 - 280 mmHg - presséo arterial
40 - 200 batimentos por minuto —

pulsagéo

Gama de medigéo da
presséo da braga-

deira: 0 - 299 mmHg

Resolugao: 1 mmHg

Precisdo estatica:  pressdo dentro de + 3 mmHg
Preciséo da

pulsagao: + 5% do valor obtido

Comunicagéo: Bluetooth® 4.0

i0S: i0S 10.0 ou mais recente

Android: Android OS 5 ou mais recente
Pilhas alcalinas 4 x 1,5 V; tamanho AAA
Adaptador DC 6 V, 600 mA (opcional)
aproximadamente 400 medicées (usando
pilhas novas)

Compatibilidade:
Alimentagao:

Duragao da pilha:

Classe IP: IP20

Normas de refe- EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;
réncia: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Duragéo expectavel Aparelho: 5 anos ou 10000 medigdes
de utilizagao: Acessorios: 2 anos

Este dispositivo estad em conformidade com as exigéncias da
Norma de Dispositivos Médicos 93/42/EEC.

O fabricante reserva-se o direito de proceder a alteragées
técnicas.

As marcas comerciais e 0s logotipos do Bluetooth® s&o marcas
registadas de propriedade da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer uso
de tais marcas pela Microlife Corp. esta sob licenga. Outros
nomes e marcas comerciais pertencem aos seus respectivos
proprietarios.
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Microlife BP A7 Touch BT
(@ Enter-toets Het bedoelde gebruik:
(@ Display Deze oscillometrische bloeddrukmonitor is bedoeld voor het non-

(® Lock-schakelaar

(@ Manchetaansluiting
(® AFIB/MAM Schakelaar
® + «Achteruit» knop
@ - «Vooruity knop
USB poort

(® Adapteraansluiting
Batterijcompartiment
@D Manchet

@2 Manchetconnector
@3 Manchetslang

Weergave

(3 START/STOP knop

@ M-knop (geheugen)
Systolische waarde

@9 Diastolische waarde

@9 Hartslagfrequentie
Batterijweergave

@9 Manchetcontrole indicator

@) Armbeweging indicator

@ Atriumfibrilleren detectie (AFIB)
@3 Gebruikersindicator

@3 AFIB/MAM Modus

@5 AFIBIMAM Intervaltijd

@9 Verkeerslichtweergave indicator
@) Datum/tijd

@9 Hartslag

@ Active Bluetooth®

@ Lees alvorens dit apparaat te gebruiken de instructies

aandachtig door.

Geleverd onderdeel type BF

T Droog houden

invasief meten van bloeddruk bij personen van 12 jaar of ouder.
Dit apparaat is klinisch gevalideerd voor patiénten met hyper-
tensie, hypotensie, diabetes, zwangerschap, pre-eclampsie, athe-
rosclerose, end-stage renal disease, obesitas en voor ouderen.
Het apparaat kan een onregelmatige hartslag detecteren die wijst
op atriumfibrilleren (AF). Neem in acht, dat het apparaat niet
bedoeld is om een diagnose te stellen van AF. Een diagnose van
AF kan alleen worden bevestigd met een ECG. De patiént wordt
geadviseerd een arts te raadplegen.

Geachte klant,

Deze bloeddrukmonitor is in samenwerking met artsen ontwikkeld
en klinische validatiestudies hebben aangetoond dat de meet-
nauwkeurigheid bijzonder hoog is.*

De Microlife bloeddrukmonitor met AFIBsens technologie is 's
werelds meest toonaangevende meettechniek voor het vroegtij-
digopsporen van atriumfibrilleren (AF) en/of arterial hypertensie.
Dit zijn twee belangrijke risicofactoren voor het krijgen van een
beroerte en/of hart-en vaatziekten in de toekomst. Voor zowel
hetdetecteren van atriumfibrilleren als hypertensie is het zeer
belangrijk dat dit in een vroeg stadium gebeurd, ook al zijn er geen
symptomen. AF screening in het algemeen, dus ook met het
Microlife AFIB algoritme, wordt aanbevolen voor personen van 65
jaar of ouder. Het AFIB algoritme geeft een indicatie dat er sprake
kan zijn van atriumfibrilleren. Het is dan ook aanbevolen om uw
arts tebezoeken wanneer het apparaat een AFIB symbool weer-
geeft nade bloeddrukmetingen. Het AFIB algoritme van de Micro-
life bloeddrukmonitor is uitvoerig onderzocht in diverse klinische
studies waarmee is aangetoond dat het apparaat atriumfibrilleren

detecteert met een sensitiviteit van 97-100%. '

Mocht u vragen hebben of wanneer u reserveonderdelen wilt
bestellen, neemt u dan contact op met uw Microlife importeur. De
verkoper zal u het adres van de Microlife importeur in uw land
geven. Natuurlijk kunt u ook de website www.microlife.nl raad-
plegen, waar u waardevolle informatie kunt vinden over onze
producten.

Blijf gezond — Microlife AG!
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*Dit apparaat gebruikt 0.a. dezelfde meettechnologie als het geva-
lideerde model «BP 3BTO-A» getest conform het British and Irish
Hypertension Society (BIHS) protocol.

! Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:€004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.

Inhoudsopgave
1. De weergave van het AFIB symbool (alleen actief in AFIB/
MAM modus)
+ Watis atriumfibrillatie?
+ Wie zou zich moeten screenen op atrumfibrilleren?
+ Risicofactoren die u zelf onder controle kunt krijgen
2. Eerste gebruik van het apparaat
+ Plaatsen van de batterijen
+ Instellen van datum en tijd
+ Selecteer de juiste manchet
+ Selecteren van de gebruiker
+ Selecteren van de standaardmodus of AFIB/MAM modus
3. Checklist voor het verrichten van een betrouwbare bloed-
drukmeting
4. Bloeddruk meten
+ Een meting uitvoeren zonder deze op te slaan
+ Hoe meet ik mijn bloeddruk?
5. Geheugenopslag
+ Bekijken van de opgeslagen waarden
+ Geheugen vol
+ Wis alle waarden
6. Batterij-indicator en batterijvervanging
+ Batterijen bijna leeg
+ Batterijen leeg — vervanging
+ Welke batterijen en welke werkwijze?
+ Gebruik van oplaadbare batterijen
7. Gebruik van een netadapter
8. Bluetooth® functie

9. PC-link functies
10. Foutmeldingen
11. Veiligheid, onderhoud, nauwkeurigheidstest en verwi-
jdering
+ Veiligheid en bescherming
+ Apparaatonderhoud
+ Reinig de manchet
+ Nauwkeurigheidstest
+ Verwijdering
12. Garantie

13. Technische specificaties
Garantiebon (zie achterzijde)

1. De weergave van het AFIB symbool (alleen actief in
AFIB/MAM modus)

Dit apparaat is in staat om atriumfibrilleren (AF) op te sporen. Dit
symbool @2 geeft aan dat atriumfibrilleren werd gedetecteerd
tijdens de metingen. Lees de volgende paragraaf voor informatie
over het raadplegen van uw arts.

Informatie voor de dokter bij het consistent verschijnen van
het AFIB symbool

Dit apparaat is een oscillometrische automatische bloeddrukmo-
nitor die tevens onregelmatigheid in de hartslagfrequentie regis-
treert. Dit apparaat is klinisch gevalideerd.

Het AFIB symbool wordt weergegeven na de meting indien
atriumfibrilleren optreedt tijdens het meten. Indien het AFIB
symbool in het display verschijnt na een volledige meetsessie
(drievoudige meting), wordt geadviseerd een uur te wachten en
de meetsessie te herhalen. Indien het AFIB symbool wederom
verschijnt in het display, adviseren wij u medisch advies in te
winnen.

Indien het AFIB symbool wordt weergegeven in het scherm van
de bloeddrukmonitor, is het een indicatie voor een mogelijke
aanwezigheid van atriumfibrilleren. Echter, de diagnose atrium-
fibrilleren kan enkel worden gesteld door een cardioloog met
behulp van een ECG interpretatie.

& Hou de arm stil tijdens de meting om foutmeldingen te voor-
komen.

&
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Personen met een pacemaker of defibrillator (ICD) is het
mogelijk dat er geen of foutief atriumfibrilleren wordt gede-
tecteerd met dit apparaat.

Indien atriumfibrilleren aanwezig is kan de diastolische
bloeddruk niet nauwkeurig zijn.

Indien atriumfibrilleren aanwezig is het advies om de bloed-
druk te meten in AFIB/MAM-mode.

Wat is atriumfibrillatie?

Normaal gesproken, trekt het hart zich samen en ontspant met
regelmaat. Atriumfibrilleren treedt op doordat snelle, onregelma-
tige elektrische signalen door de bovenste hartkamers gaan (atria
of boezems), en voor onregelmatig samentrekken zorgt (dit heet
fibrillatie). Boezemfibrilleren is de meest voorkomende vorm van
hartaritmie. Het veroorzaakt vaak geen symptomen, maar
verhoogt wel het risico op een beroerte. Een arts kan u adviseren
welke behandeling nodig is om de risico’s te beperken.

&

&

Wie zou zich moeten screenen op atrumfibrilleren?

AF screening wordt aanbevolen voor personen ouder dan 65 jaar,
gezien de kans op het krijgen van een beroerte toeneemt naar-
mate men ouder wordt. AF screening wordt ook aanbevolen voor
personen ouder dan 50 jaar met hoge bloeddruk (bijv. SYS hoger
dan 159 of DIA hoger dan 99), diabetespatiénten, patiénten met
hartfalen of personen die eerder een beroerte hebben gehad.
Jonge personen of gedurende een zwangerschap wordt het niet
aanbevolen om op AF te screenen, gezien het fout-positieve resul-
taten kan genereren en onnodig angst kan veroorzaken. Ter
aanvulling, jongere personen met AF hebben een laag risico op
het krijgen van een beroerte ten opzichte van oudere personen.

Risicofactoren die u zelf onder controle kunt krijgen

Een vroege diagnose en adequate behandeling kan het risico op
het krijgen van een beroerte significant reduceren. Regelmatig uw
bloeddruk meten en screenen op AF, is een eerste stap richting
een pro-actieve preventie tegen een beroerte.

For more information visit our website: www.microlife.com/afib.

2. Eerste gebruik van het apparaat

Plaatsen van de batterijen

Nadat u het apparaat heeft uitgepakt, plaatst u eerst de batterijen.
Het batterijcompartiment @9 bevindt zich aan de onderzijde van
het apparaat. Plaats de batterijen (4 x 1.5 V, grootte AAA), let
hierbij op de aangegeven polariteit.

Instellen van datum en tijd

1. Nadat de batterijen zijn geplaatst knippert het jaartal in het
scherm. U kunt het jaar instellen door op de «+» (&) of de «-

» (7) knop. Om te bevestigen en vervolgens de maand in te
stellen, druk op enter ().

2. Druk op de «+» (&) of de «-» (7) knop om de maand te selec-
teren. Druk op enter (1) om te bevestigen en stel dan de dag in
te selecteren.

3. Volg de bovenstaande instructies om dag, uur en minuten in te
stellen.

4. Zodra u de minuten heeft ingesteld en de tijdknop indrukt, zijn
de datum en tijd ingesteld en wordt de tijd weergegeven.

5. If you want to change the date and time, press and hold Date/
Time @3 for approx. 3 seconds until the year number starts
flashing. Now you can enter the new values as described above.

Selecteer de juiste manchet

Microlife heeft manchetten in verschillende maten. Selecteer de
manchetgrootte die overeenkomt met de omtrek van uw bovenarm
(de gemeten omtrek rond het midden van de bovenarm).

Manchetgrootte |voor omtrek van de bovenarm
S 17-22cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

& Gebruik alleen Microlife manchetten!

» Neem contact op met uw Microlife importeur, als de bijgesloten
manchet @9 niet past.

» Bevestig de manchet aan het apparaat middels de manchet-
connector G2 duw de connector (2) zo ver als mogelijk in het
apparaat.

Selecteren van de gebruiker

Met dit apparaat kunt u de resultaten van 2 gebruikers opslaan.

Daarnaast is er een «gast modus» waarin de resultaten niet

worden opgeslagen.

» Stel, voor elke meting, de gebruikersindicator @3 in voor de
juiste gebruiker: Gebruiker 1, 2 of gast modus.

» Houd de gebruikersindicator 23 ongeveer 2 sec. vast tot dat het
gebruikerssymbool knippert. Druk nogmaals op het gebruikers-
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symbool om gebruiker 1, gebruiker 2 of gast modus te selec-
teren. Wacht 2-3 seconden om u selectie te bevestigen.
& De eerste persoon die meet dient gebruiker 1 te selecteren.

Selecteren van de standaardmodus of AFIB/MAM modus
Pred vsakim merjenjem izberite standardni nacin (eno merjenje)
ali na¢in AFIB/MAM (samodejno trikratno merjenje). V naginu
AFIB/MAM se zaporedno samodejno opravijo 3 meritve, rezultat
pa se nato samodejno analizira in prikaZe. Ker krvni tlak nenehno
niha, je tako pridobljen rezultat zanesljivejSi od enkratnega merj-
enja.

o Wanneer u de AFIB/MAM stand selecteert, verschijnt het AFIB/
MAM-symbool @9 in het display.

o Het gedeelte rechtsonder in het display toont een 1, 2 of 3 om
aan te geven welke van de 3 metingen momenteel genomen
wordt.

o Tussen de metingen wordt een rusttijd van 15 seconden aange-
houden. Het aftellen wordt weergegeven in het scherm.

o De individuele resultaten worden niet weergegeven. Uw bloed-
druk zal alleen worden getoond nadat alle 3 de metingen zijn
verricht.

o Verwijder de manchet niet tussen de metingen.

o Als een van de afzonderlijke metingen twijfelachtig was, dan
wordt een vierde automatisch genomen.

& AFIB detectie wordt alleen in de AFIB/MAM modus geacti-

veerd.

3. Checklist voor het verrichten van een betrouwbare
bloeddrukmeting

» Vermijd activiteit, eten of roken viak voor een meting.

» Gazitten op een stoel met rugsteun en ontspan voor 5 minuten.
Houd uw voeten naast elkaar op de grond en zit niet met de
benen over elkaar.

» Meet altijd aan dezelfde arm (normaal links). Het wordt
aanbevolen dat artsen bij een eerste bezoek van een patiént
beide armen meet om de te meten arm te bepalen. Aan de arm
met de hogere bloeddruk moet worden gemeten.

» Verwijder de kleding die de bovenarm bedekt, mouwen moeten
niet worden opgerold om afklemmen te voorkomen.

» Zorg er altijd voor dat de juiste manchetmaat wordt gebruikt
(markering arm omtrek staat vermeld op het manchet).

o Bevestig de manchet om de arm, maar niet te strak.
o Zorg ervoor dat de manchet 1-2 cm boven uw elleboog is
geplaatst.

o De artery mark op de manchet (ca. 3 cm lange bar) dient op
de ader van de arm (binnenkant) te worden gelegd.

o Ondersteun uw arm zodat deze ontspannen is.

o Zorg dat de manchet op dezelfde hoogte is als uw hart.

. Bloeddruk meten

. Schakel de lock-schakelaar (3) naar de «ontgrendel» positie.

. Selecteer de standaard (enkelvoudige meting) of AFIB/MAM
modus (automatisch drievoudige meting): zie hoofdstuk «2.».

. Druk op de START/STOP knop 14 om de meting te beginnen.

. De manchet wordt nu automatisch opgeblazen. Ontspan,
beweeg niet en span uw armspieren niet totdat het meetresul-
taat wordt getoond. Adem normaal en praat niet.

5. Wanneer de juiste druk is bereikt, stopt het pompen en daalt de
druk langzaam. Als de gewenste druk niet werd bereikt, zal het
apparaat automatisch meer lucht in de manchet pompen.

6. Tijdens de meting knippert het hartslag symbool 8 op het
scherm.

7. Het resultaat, inclusief de systolische (6 en de diastolische G7)
bloeddruk en de hartslagfrequentie @8 wordt weergegeven.
Raadpleeg ook deze handleiding voor uitleg van de overige
weergaven.

8. Indien de meting klaar is, verwijder de manchet.

9. Schakel het apparaat uit. (De monitor gaat automatisch uit na
ongeveer. 1 min.).

& AFIB detectie wordt alleen in de AFIB/MAM modus geacti-

veerd.

U kunt de meting op elk gewenst moment beéindigen door

op de START/STOP knop te drukken (bijv. wanneer u een

ongemakkelijke of een onplezierige druk voelt).

Deze meter is speciaal getest voor gebruik tijdens zwanger-

schap en pre-eclampsie. Wanneer u ongewoon hoge

metingen registreert, zou u de meting een tijd later moeten
herhalen (bijv. 1 uur). Indien de meting nog steeds te hoog
is, raadpleeg dan uw arts of gynaecoloog.

In pregnancy the AFIB symbol can be ignored.

BwW NS

&

&

Een meting uitvoeren zonder deze op te slaan

Zodra de meting is uitgevoerd en het resultaat wordt weergegeven

in het display houdt u de START/STOP knop (43 ingedrukt totdat

de «M» @5 in het display knippert. Druk dan vervolgens op de M-

knop @9, dan wordt de meting verwijderd en niet opgeslagen in het

geheugen.

= Wanneer de meting succesvol is verwijdert, verschijnt
«CL» in het display.
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Hoe meet ik mijn bloeddruk?

Aan de linkerzijde vind u een tabel @¢) voor de classificatie van
thuis bloeddruk meetwaarden bij volwassenen in overeenstem-
ming met de internationale richtlijnen (ESH, ESC, JSH). De bloed-
drukwaarde: Optimaal (groen), verhoogd (geel) of te hoog (rood).
Data in mmHg.

Systo- |Diasto-
Bereik lisch lisch Advies
1. |bloeddruk te hoog | 2135 285 Win medisch
advies in
2. |bloeddruk 130-134|80-84 |Zelfcontrole
verhoogd
3. | bloeddruk <130 <80 Zelfcontrole
normaal

De evaluatie van de waarden zijn conform de tabel. Bijvoorbeeld:
een waarde van de bloeddruk van 140/80 mmHg of een waarde
van 130/90 mmHg toont «bloeddruk te hoogp.

5. Geheugenopslag

Dutch: Dit apparaat heeft ruimte voor 99 metingen voor elk van de
2 gebruikers en een gast modus.

Bekijken van de opgeslagen waarden

Schakel lock-schakelaar (3) naar de «unlock» positie. Selecteer
gebruiker 1 of 2 met de tijdknop (9). Druk dan kort op de M-knop
(9. Het display laat dan het gemiddelde van de waarden zien.
Wederom op de M-knop drukken toont de vorige waarde. Door
nogmaals op de M-knop te drukken, kunt u door de meetresultaten
heen bladeren.

Geheugen vol

& Let op dat de maximale geheugencapaciteit van 99
metingen per gebruiker niet wordt overschreden. Wanneer
de 99 geheugenplaasten vol zijn, wordt de oudste
meting automatisch overschreven met de 100e meting.
Om gegevensverlies te voorkomen, kunnen de meet-
waarden worden geévalueerd door uw arts voordat de
maximale geheugencapaciteit is bereikt.

Wis alle waarden

Controleer of u de juiste gebruiker heeft geselecteerd.

1. Ontgrendel de bloeddrukmonitor (3) en selecteer 1 of 2 met de
gebruikersindicator @3.

2. Houd de M-knop @15 ingedrukt totdat «CL» verschijnt en laat de
knop dan los.
3. Wanneer «CL» knippert druk dan op de M-knop om alle meet-
waarden permanent te verwijderen.
& Om verwijdering te annuleren druk op de START/STOP
knop G4 wanneer «CL» knippert.
&= Losse meetwaarden kunnen niet worden gewist.

6. Batterij-indicator en batterijvervanging

Batterijen bijna leeg

Wanneer de batterijen ongeveer % verbruikt zijn zal het batterij-
symbool (49 knipperen zodra het apparaat ingeschakeld is
(gedeeltelijk geladen batterij wordt weergegeven). Alhoewel het
apparaat door zal gaan met betrouwbaar meten moet u batterijen
weldra vervangen.

Batterijen leeg - vervanging
Wanneer de batterijen leeg zijn, zal het batterijsymbool G9 knip-
peren zodra het apparaat ingeschakeld is (lege batterij weerge-
geven). U kunt niet verder meten en moet de batterijen vervangen.
1. Open het batterijvakje @9 aan de achterzijde van het apparaat.
2. Vervang de batterijen — controleer de juiste polariteit zoals
getoond door de symbolen in het compartiment.
3. Om de datum en de tijd in te stellen volg de procedure zoals
beschreven in «Paragraaf 2.».
&= Het geheugen bevat alle waarden alhoewel datum en tijd
gereset moeten worden - het jaartal knippert daarom auto-
matisch nadat de batterijen zijn vervangen.

Welke batterijen en welke werkwijze?

& Gebruik 4 nieuwe, long-life 1,5V, type AAA alkaline batte-
rijen.

Gebruik ge en batterijen waarvan de uiterste verkoopdatum
is verstreken.

Verwijder de batterijen als het apparaat voor een langere
tijd niet gebruikt gaat worden.

&

&

Gebruik van oplaadbare batterijen

U kunt voor dit apparaat ook oplaadbare batterijen gebruiken.

@ Gebruik a.u.b. alleen type «NiMH» oplaadbare batterijen!

& De batterijen moeten worden verwijderd en opgeladen, als
het batterijsymbool (batterij leeg) verschijnt! Ze moeten niet
in het apparaat blijven, omdat ze beschadigd kunnen raken
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(volledige ontlading tengevolge van een minimaal gebruik
van het apparaat, zelfs wanneer het uitstaat).

Verwijder altijd de oplaadbare batterijen, als u niet van plan
bent het apparaat voor een week of langer te gebruiken!
De batterijen kunnen NIET worden opgeladen in de bloed-
drukmonitor! Laad deze batterijen op in een externe
oplader en houdt u aan de informatie met betrekking tot het
opladen, onderhoud en duurzaamheid!

9

q

7. Gebruik van een netadapter

U kunt dit apparaat met de Microlife netadapter (DC 6V, 600 mA)

gebruiken.

&= Gebruik alleen de origineel beschikbare Microlife
netadapter voor uw voedingsspanning.

& Controleer dat zowel de netadapter als de kabel niet
beschadigd zijn.

1. Steek de adapter kabel in de netadapteraansluiting (9) van de

bloeddrukmonitor.

2. Steek de netadapterstekker in de wandcontactdoos.

Wanneer de netadapter is aangesloten, wordt er geen batterij-

stroom gebruikt.

8. Bluetooth® functie

Dit apparaat kan worden gebruikt in combinatie met een smart-

phone met de app «Microlife Connected Health+». De Bluetooth®-

verbinding is automatisch actief nadat de meting is voltooid.

&= Om de Bluetooth® handmatig te activeren, drukt u gedu-
rende 5 - 6 seconden op de START/STOP toets (19 totdat
het Bluetooth symbool begint te knipperen @9.

Voor meer informatie, ga naar: www.microlife.com/connect.

9. PC-link functies

De bloeddrukmonitor kan worden aangesloten op een personal
computer (PC) door middel van de Microlife Blood Pressure
Analyzer+ Software (BPA+) en USB-kabel. Het geheugen kan dan
worden uitgelezen.

Indien er geen download voucher of een kabel is meegeleverd
kunt u een Micro-USB kabel gebruiken en de BPA+ software via
www.microlife.com/software downloaden.

10. Foutmeldingen

Als er een fout optreedt, wordt de meting onderbroken en wordt
een foutmelding, b.v. «Err 3», weergegeven.

Beschrij-

Fout ving Mogelijke oorzaak en oplossing

«Err1» |Signaal te |De polsslag wordt onvoldoende doorge-
zwak geven door de manchet. Plaats de

manchet opnieuw en herhaal de meting.*

«Err2» |Foutmel-  |Tijdens het meten zijn er fouten

@n ding ontstaan, door bijvoorbeeld een bewe-

ging of samentrekking van een spier.
Herhaal de meting terwijl u uw arm stil
houdt.

«Err 3» |Abnormale |Een adequate druk kan niet in de

@9 manchet | manchet worden geproduceerd. Er kan
druk een lekin het manchet zijn. Controleer of

de manchet goed is aangesloten en niet
te los om de arm zit. Vervang de batte-
rijen indien nodig. Herhaal de meting.

«Err 5» |Abnormaal |De meetsignalen zijn onbetrouwbaar en
resultaat | daarom kan geen resultaat worden

weergegeven. Neem het stappenplan
door voor een betrouwbare meting en
herhaal dan de metingen.

«Err 6» |AFIB/MAM | Er waren teveel fouten tijdens het meten
Modus in AFIB/MAM mode, wat het onmogelijk

maakt om een betrouwbaar resultaat
weer te geven. Lees de controlelijst door
voordat u betrouwbare metingen verricht
en herhaal dan de metingen.

«Hl» Hartslag of | De druk in de manchet is te hoog (boven
manchet- | 299 mmHg) OF de hartslagfrequentie is
druk te te hoog (boven 200 slagen per minuut).
hoog Ontspan gedurende 5 minuten en

herhaal de meting.*

«LO» Polsslag te |De hartslagfrequentie is te laag (minder
laag dan 40 slagen per minuut). Herhaal de

meting.”
met Blue- | Als er een probleem optreedt met deBlu-
ea tooth® etooth verbinding, zal het Bluetooth®
verbinding | symbool @9 gedurende 10 seconden
snel knipperen. Om het probleem te
verhelpen, gaat u naar
www.microlife.com/connect.
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* Neem a.u.b. onmiddelijk contact op met uw arts wanneer dit of
enig ander probleem vaker optreedt.

11. Veiligheid, onderhoud, nauwkeurigheidstest en
verwijdering

A Veiligheid en bescherming

o Volg de instructies voor correct gebruik. Deze documentatie
voorziet u van belangrijke bedienings- en veiligheidsvoor-
schriften betreffende dit apparaat. Lees de documentatie zorg-
vuldig door véor ingebruikname van het apparaat en bewaar
het voor latere raadpleging.

o Dit apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor het doel
zoals in de gebruiksaanwijzing beschreven. De fabrikant kan
niet aansprakelijk worden gesteld voor schade veroorzaakt
door onjuist gebruik.

o Dit apparaat bevat gevoelige componenten en moet met voor-
zichtigheid worden behandeld. Neem de bewaar- en bedie-
ningsvoorschriften in acht, zoals beschreven in het hoofdstuk
«Technische specificaties»!

o Bescherm het tegen:

- water en vochtigheid

- extreme temperaturen

- schokken en laten vallen
- vervuiling en stof

- direct zonlicht

- warmte en kou

o De manchet is kwetsbaar en moet met zorgvuldigheid worden
behandeld.

o Gebruik geen andere manchetten en/of manchetconnectors
dan geleverd bij het apparaat.

o Alleen de manchet oppompen wanneer het aan de arm is
aangebracht.

o Gebruik het apparaat niet dicht in de buurt van sterke elektro-
magnetische velden zoals mobiele telefoons of radioinstalla-
ties. Zorg voor een afstand van minimaal 3,3 meter van dit soort
apparaten, wanneer u dit apparaat in gebruik neemt.

o Gebruik het apparaat niet wanneer u vermoedt dat het bescha-
digd is of wanneer u tijdens het gebruik iets ongebruikelijks
constateert.

o Open het apparaat nooit.

o Wanneer het apparaat voor een langere tijd niet gebruikt gaat
worden moeten de batterijen worden verwijderd.

o Lees de verdere veiligheidsinstructies in de afzonderlijke para-
grafen van dit boekje.

o De gemeten resultaten met dit apparaat stellen geen diagnose.
Het vervangt geen conslutatie van een arts, zeker niet wanneer
symptomen niet overeenkomen. Vertouw niet enkel op het
meetresultaat, neem altijd de overige symptomen in beschou-
wing, evenals de terugkoppling van de patient. Bij twijfel altijd
contact opnemen met uw arts.

o Constante hoge bloeddruk kan nadelig zijn voor uw
gezondheid en moet door uw arts worden behandeld!

o Bespreek altijd uw waarden met uw arts en vertel hem/haar
wanneer u iets ongebruikelijks heeft opgemerkt of onzeker
bent. Vertrouw nooit op een enkele bloeddrukwaarde.

* In geen enkel geval zou u de dosering van uw medicatie
moeten aanpassen of een behandeling starten zonder een
arts te raadplegen.

o Afwijkingen tussen metingen genomen door uw arts of de
apotheek en die thuis zijn opgenomen zijn vrij normaal, omdat
deze situaties volledig verschillend zijn.

« De polsfrequentie is niet geschikt voor het controleren van
de frequentie van hart-pacemakers!

o Indien u zwanger bent adviseren wij u regelmatige uw bloed-
druk te meten, omdat uw bloeddruk drastisch kan veranderen
gedurende deze periode.

7@) Laat kinderen het apparaat alleen onder toezicht van een

volwassene gebruiken. Kleine onderdelen kunnen worden
ingeslikt. Wees alert op het gevaar van verstrengeling,
indien het apparaat is voorzien van kabels of slangen.

Apparaatonderhoud
Reinig het apparaat alleen met een zachte droge doek.

Reinig de manchet
Verwijder viekken op de manchet met een vochtige doek en een
mild reinigingsmiddel.
WAARSCHUWING: U mag echter nooit het binnenste
opblaasbare gedeelte wassen!

Nauwkeurigheidstest

Wij adviseren om dit apparaat elke 2 jaar op nauwkeurigheid te
laten testen of na mechanische schok (bijv. na een val). Neem
a.u.b. contact op met uw Microlife importeur om een algemene
functiecontrole aan te vragen (zie voorwoord).
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Verwijdering

Batterijen en elektronische instrumenten moeten volgens
de plaatselijke regelgeving worden verwijderd, niet bij het
huishoudelijke afval.

12. Garantie

Dit apparaat heeft een garantie van 5 jaar vanaf aankoopdatum.
Tijdens deze garantieperiode zal Microlife het defecte product
gratis repareren of vervangen.

Opening van of wijzigingen aan het apparaat maken de garantie
ongeldig.

De volgende items zijn uitgesloten van garantie:

o Transportkosten en transportrisico's.

o Schade veroorzaakt door onjuist gebruik of niet-naleving van
de gebruiksaanwijzing.

Schade veroorzaakt door lekkende batterijen.

Schade veroorzaakt door vallen of verkeerd gebruik.
Verpakkings- / opslagmateriaal en gebruiksaanwijzing.
Regelmatige controles en onderhoud (kalibratie).

Accessoires en verbruiksmaterialen: Batterijen, voedings-
adapter (optioneel).

De manchet is gedekt door een functionele garantie (strakheid van
de blaas) gedurende 2 jaar.

Mocht garantieservice nodig zijn, neem dan contact op met de
dealer waar u het product hebt aangekocht of met de service afde-
ling van Microlife via onze website:

www.microlife.com/support

De vergoeding is beperkt tot de waarde van het product. De
garantie wordt verleend als het volledige product wordt geretour-
neerd met de originele factuur. Reparatie of vervanging binnen de
garantie verlengt of verlengt de garantieperiode niet. De wettelijke
claims en rechten van consumenten zijn nietbeperkt door deze
garantie.

13. Technische specificaties

10-40°C/50-104 °F

15 - 95 % maximale relatieve vochtigheid
-20-+55°C/-4 - +131 °F

15 - 95 % maximale relatieve vochtigheid

Werkingscondities:

Bewaarcondities:

Gewicht: 312 g (inclusief batterijen)

Afmetingen: 160 x 82 x 35 mm

Meetprocedure: oscillometrisch, volgens de Korotkoff
methode: Fase | systolisch Fase V diasto-
lisch

Meetbereik: 20 - 280 mmHg - bloeddruk
40 - 200 slagen per minuut — polsslag

Manchetdruk

weergave bereik: 0-299 mmHg

Resolutie: 1 mmHg

Statische

nauwkeurigheid:
Hartslagnauwkeurig-
heid:

Communicatie:
Compatibiliteit:

druk binnen + 3 mmHg

+5 % van de weergegeven waarde
Bluetooth® 4.0

i0S:i0S 10.0 of nieuwere versie
Android: Android OS 5 of nieuwere versie

4 x 1,5V alkaline batterijen; type AAA
Netadapter DC 6V, 600 mA (optioneel)

Spanningsbron:

Levensduur batterij: ongeveer 400 metingen (met nieuwe
batterijen)

IP Klasse: IP20

Verwijzing naar EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;

normen: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11

Verwachte Apparaat: 5 jaar of 10000 metingen

levensduur: Accessoires: 2 jaar

Dit apparaat komt overeen met de normen van de richtlijn medi-
sche hulpmiddelen 93/42/EEC.
Technische wijzigingen voorbehouden.

De Bluetooth® woordmerk en logo's zijn geregistreerde handels-
merken die bezit worden door Bluetooth SIG, Inc. en ieder ander
gebruik van zulk soort merken door Microlife Corp. Andere
handelsmerken en handelsnamen behoren toe aan de respectieve
eigenaar.
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Microlife BP A7 Touch BT

@ Eioaywyn (Enter)

@ 086vn

(® AiakéTrTngG KAEIBLPATOS

@ Ymodoyn TepIEIpiBag

(® Aiakémrng AFIB/MAM

® «+» MAAKTPO TTPOG Tal EUTTPOG

@ «» MAKTPO TTPOG Ta TTHOW

USB Bupa

(9 YToBoyH HETAoXNUATIOTH PEUHATOS
ORKN UTTATOPIGV

D Mepixeipida

(2 Buopa mepIxeIpidag

3 TwMvag TEpixelpidag

086vn

@3 MAAktpo START/STOP

@9 MAqkTpo M (MvAun)

Tipr GUGTOAIKAG TriEoNg

@9 TipnA diacTohikAG TiEoNg

9 Tougeig

Batterieanzeige

@9 'EvBeiln eAéyxou TrepIxelpidag

@) Evaein kivnong Bpayiova

@ Evaeign Kohmikig Mappapuyrg (AFIB)
@3 Aciktng xpriom

@ Aerroupyia AFIB/MAM

@ Qpa peoodiacTiuaro AFIB/MAM
@9 Evaeifn xpwuaTIkAG diaBaduiong
@) Hyepopnvia/hpa

@9 'Evdeifn maAudv

Evepyd Bluetooth®

@ AloBaaTe TPOTEKTIKA TIG 0dNYiEG TIPIV XPNOIUOTIOINTETE
auT TN GUOKEUNR.

Tumog BF epapuoapévo tpfua

T KparhoTe 10 oTEYVO

IMpoPAemdpuevn xprion:

AuTb T0 TTaAUOYPAPIKG TIIEGOUETPO TIPOOPICETAI YIal TN Un ETTEURA-
TIKA) PETPNOT TNG TTiETNG aipaTog o€ atopa nAikiag 12 Ty Kai
avw.

Eivan kAivikd eykekpipévo o€ aabevei ue utiéptaor, utotaon,
SlapAT, EyKupoalvn, Tipo-ekAapwia, apTnEIocKARpWan, VEPPO-
méBeia TeAikoU oTadiou, Taxuoapkia Kal aToug NAIKIWPEVOUG.

H ouaokeun pmmopei va avixvelae! Evav akavoviaTo TaAué mou
utrodnAwvel KoAmiki Mapuapuyr (AF). Mapakaiw va Aapete
uTrown 611 N guckeun dev poopideTal yia T didyvwan KoATikAg
Mappapuyng (AF). H diayvwan KoAtikrg Mappapuyng prropei va
emiBeBaiwdei povo pe nhektpokapdioypdenua (ECG). Zuviatdra
oTov aoBevr| va emoKePBei Evav yiatpo.

Ayarnté meAam,

To 6pyavo autd axedIAOTNKE OE GUVEPYATIa e IATPOUG, EVWD
oUPWva Pe KAIVIKEG BOKIPEG ammodeIkvUgTal OTI ) akpifeia
PETPNONG Tou gival Id1aiTepa uwnAd.*

H Microlife AFIBsens givai pia raykoopiwg kopugaia Texvoloyia
Yn@Iakng PETPNONG TNG TTEONG TOU AiPATOG, YO TNV AViXVEUO
NG KOATTIKAG pappapuyng (AF) kal Tng aptnpiakng uméptaong. H
KOATTIKY JOPUAPUYH Kal n UTTEPTACN €ival o1 dU0 TTI0 GNUAVTIKOI
TIApAYOVTES KIVOUVOU YIa EYKEPAAIKO ETTEITAOIO0 1) EAAOVTIKA yia
Kapdiakr vogo. Eivar anuavTikd va avigveUete TNV KOATTIKA
MOPUAPUYA KOl TNV UTTEPTACT) GE TIPWIKO GTADIO, AKOUA KI AV SgvV
mrapouaiadete ouptwuata. O éAeyxog pe KoAtikA Mapuapuyn
(AF) yevika, wg ek ToUTOU Kal e Xpran Tou ahydpiBuou Microlife
AFIB, ouviataral yia aropa nAikiag 65 etwv kai avw. O akyo-
p1Bpog AFIB utrodnAwvel 611 UTTOPEi va uioTaTal KOATTIKA HapHa-
puyn. MNa 1o Adyo auté, auvioTdral va emoKePOeiTe To yIaTpd oag
otav n ouokeun divel afjua AFIB katd Tn didipkeia TG pétpnong
NG Tieang Tou aiparog aag. O aAyopiBuog AFIB tng Microlife xel
KAIVIKG epeuvnBei ad TTOAAOUG £EEXOVTEG KAIVIKOUG EPEUVNTEG, Kall
deiyvel 611 n auakeur| avixvelel aaBeveig pe KOATTIKNA pappapuyn,

oe maTotnTa 97-100%. 12

Edv éxete omoleadryote amopieg 1§ mpoBAuaTa fj edv BEAeTE va
TrapayyeieTe KAToIo avIaAAaKTIKG £§dpTnua, ameuBuvBeite aTo
TOTTIKO gag THAWA e€utnpémang TeAatwy g Microlife. O
TIWANTAS TAG A TO UPUAKEIO TG TIEPIOKAG 0aG Ba 0ag evnueEPW-
00UV OXETIKA pe TV diebBuvan Tou avtirpoowtiou Microlife otnv
Xwpa oag. EvalakTikd, emoke@Beite v 10T00€Aida pag aTo
diadiktuo o d1elBuvan www.microlife.com, 6TTou pTmopeite va
Bpeite TTOMEG XpraIpES TTANPOPOPIEG OXETIKG pE Ta TIPOIOVTa pagG.
Stay healthy — Microlife AG!
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*To 6pyavo aud xpnoIuoToIE TNV idIa TEXVOAOYIa LIETORTEWY UE
10 BpaBeupévo povrédo «BP 3BTO-A», 10 omoio éxel eAeyxBei
oUuewva 1o mpwrékoAo tn¢ Boeravikric Etaipeiag Ymépraong
(BIHS).

! Kearley K, Selwood M, Van den Bruel A, Thompson M, Mant D,
Hobbs FR et al.: Triage tests for identifying atrial fibrillation in
primary care: a diagnostic accuracy study comparing single-lead
ECG and modified BP monitors. BMJ Open 2014; 4:€004565.

2 Wiesel J, Arbesfeld B, Schechter D: Comparison of the Microlife
blood pressure monitor with the Omron blood pressure monitor for
detecting atrial fibrillation. Am J Cardiol 2014; 114:1046-1048.

Mivakag mepiexopévwv

1. Epgavion g Evdei§ng KoAmikig Mappapuyig yia
éykaipn Avixveuon (Evepyo pévo otnv pébodo AFIB/
MAM)

+ Tigivar n koATmKr pappapuyr; (AF)?
+ Molog Ba mpémel va e&et@letan yia Kotk Mappapuyn?
+ O1 TapdyovTeg KIVOUVOU TTOU UTTOPEITE VAl EAEYEETE
2. Xpnon TNG GUGKEUNG YIO TIPWTN (opa
+ TomoBéTnon Twv pmarapiwy
+ PUBuion nuepopnviag kai xpévou
+  EmAEGTE TN owoTA TrepixeIpida
+ EmAEge Tov xpriom
+ EmAEGre T Aermoupyia pérpnong: Tumikn f AFIB/MAM
3. Aiota eAéyxwv yia Tnv Npayparotroinon A§i6moTng
Mérpnong
4. Métpnon Tng apTnpIAKiG Tieong
+ Mwg va unv amoBnkeloeTe pia péTpnan
+ TMwg va agiohoyRow v apTnpIakr You Triean;
5. MvApn dedopévwv
+ Epgdvion Twv amobnkeupévwy TIHwyY
* Mviun mAfpng
« Niaypa@r 6Awv Twv TIHWY
6. 'EvdeI§n pmorapiog Kai avTIKATAOTOON HTTATOPIWV
+  Mmarapieg oxed6V amOQOPTITUEVEG
+  Mmarapieg amo@opTIoéVES — QVTIKATAGTOON
* [Moieg pmarapieg kai Toia diadikacia
+ Xpron emavaQopTICOUEVWY UTTATAPIWV
7. Xpfon HETAOXNUATIOTA PEUHOTOG

8. Aerroupyia Bluetooth®
9. Aeitoupyieg PC-Link
10. Mnvupota o@aApaTog
1. Aacpa)\sla @povTida, éAeyXog akpifeiag kal aoppIYn
+ Aocoedheia kal TpoaTagia
+ ®povrtida Tou TMIETOPETPOU
+ KaBapiauog Tng mepixelpidag
+ 'EAeyxog akpipeiag
* Amoppiyn
12. Eyyonon
13. Texviké XapakTnpIOTIKA
Kapta eyyunong (BA. omoB8ogpuAio)

1. Epgavion g Evdei§ng KoAmikng Mappapuyng yia
éykaupn Avixveuon (Evepy6 pévo otnv pééodo
AFIB/MAM)

AuTf n ouakeur PTropei va avixveloel TV KOATTIKF) JOPUapUYH

(AF). To oUpBoAo @9 auté utrodeikvUel 6TI N KOATTIKA pappapuyn

EVTOTTIOTNKE KOTA TN D1ApKeIa TG péTpnong. MapakaAw avarpétre

TNV ETTOUEVN TIAPAYPAPO VI TTANPOPOPIEG TXETIKA L 1ATPIKA

GUHBOUAY.

MAnpo@opicg yia Tov yIaTpo, GTNV TEPITTITWON OUXVAS
Tapouaiag TNG VBEIENG KOATTIKAG HapHapUYAG

AuTr n ouokeun eival éva TTaAPoYPaIKS TTIECOUETPO TTOU
avaAUel emmiong Tnv TTaAuIKA TTaparuTria katd m didpKela TG
pérpnong. H ouakeun eival KAIVIKG EAeypEvn.

To aUppoAo AFIB eugavietal uetd v pétpnan, edv TpokUwel
KOATTIKI| papuapuyr Kartd Tnv didpkela Tng pérpnong. Edv 1o
oUuBoAo AFIB epgavidetal petd v ektéAean evag TTANPOUG
KUkAou PETPAOEWY APTNPIAKAG THEDNG (UETPATEIG €1G TPITTAODV),
OUVIOTOUNE OTOV 00BEVR Va EKTEAETEI OKOUA Evav KUKAO PETERA-
oewv (UETPAOEIS €I TPITAOUV). Edv To aUuBolo AFIB eugpavi-
CeTan kai TAAI, guvioToUpE aTov a0Bev va avalnTael 10TPIKn
OUWRBOUAN.

Edv 1o aUppolo - AFIB eppaviletal atnv 086vn Tou TieaoyE-
TpOU, UTTOdNAWVETAI TTBAVH TIAPOUTIa KOATTIKAG HAPUAPUYAG.
QaT600, n didyvwaon TG KOATTIKAG MapUapUYAG, TIPETTEN va
TpayuaToToliTal amd kapSIoAdyo aUPPwva LE TNV EpUNVEia
Tou HAeKTpOKOPSI0YPAPAUATOG.
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& KpamoTe akivnto 10 Xép1 Katé Tv S1GPKEID TNG PETPNONG,
TIPOKEIPEVOU Va aTToQuyeTe AavBaouéva amoteAéopara.

& AuTA N OUCKEUN UTTOPET Va PNV avixveUel i va avixveUel
€0QaAUEVA TV KOATTIKA pOpUapuyn o€ aroua pe Pnuaro-
OOTEG A ATTIVIOWTEG.

@ Y6 My Tapouaia KOATTIKAG Japuapuyng n d1aaToAikA
apTnpIakn Triean YTmopei va pnv eivar akpiphg.

&= Y6 My TTapouaia KOATTIKAG HOPpUAPUYAG GuvIOTATal
xpAon e pedddou AFIB/MAM yia Trio agidmiaTn uérpnon
NG apTNPIAKAG TETNG.

Ti givar n koAmikn pappapuyn; (AF)?

Kavovika, n kapdid cag cuaTéAeTal Kol XaAAPWVEL Kal O€ éva

kavovikd pubud. Opigpéva KUTTapa aTnv kapdid oag apdyouv

NAEKTPIKG OrUATA TO OTTOIC THV KAVOUV VA GUCTEAAETAI Kl vVal

avTAei aipa. H koATTikA papuapuyn epgavidetal 6tav tayéa,

aTTod10pYaVWUEVA NAEKTPIKA GTHATa EUPaviCovTal oTOUG dUo

avw Balapoug g kapdidg, TTou ovopdalovtar kATol. Kavovtag

TOUG VO GUPPIKVWVOVTAI AKAVOVIOTA -auTo AéyeTal pappapuyn. H

KOATTIKY| Jappapuyn givai n o guyv Hopen appubpiag g

kapd1ag. Tuxva dev £xel GUPTITWMATA, AAAG augdvel onuavTIKa

ToV Kivduvo eykepahikoU emeigodiou. Oa XpelaaTeite éva yiaTpd

yia va oag Bon6brioer va eAéyeTe To TPOBANUA.

Molog Ba wpétel va e§eTadeTan yio KoAmikq Mappapuyn?
O éAeyxog pe KoAtrikil Mappapuyn (AF) auviaTdral o€ dropa avw

Twv 65 €Twv, agou n mavétnTa EPPavIong eyKE@AAIKOU ETTEICO-

diou augaverar pe Tv nAikia. O éAeyxog pe KoAmrik Mappapuyr
(AF) ouvigtarai emmiong yia atopa nAikiag 50 eTwv Kal dvw ue
uwnAf aptnpiakn Tiean (r.x. ZuaToAikr (SYS) uywnAétepn amd
159 f} AiaoTohikr| (DIA) uwnA6TePN amd 99) kabuwg Kai yia droua
e S1aBATN, aTepaviaia kapdiakr aveTrdpkeld 1 yia AToua e
TTPONYOUKEVO IOTOPIKG EYKEQAAIKOU ETTEITODIOU.

2T0UG VEOUG avBPWTTOUG ) O€ £YKUHOVOUTES dev oUVITTATAI
éAeyxog pe Kok Mappapuyn (AF) 81611 utropei va dwael
weudn amoteAéoparTa Kal va TTPOKAAETE! avaiTio dyxog. EEaAou,
Ta vedTepa aTopa pe AFIB Exouv éva axeTiké xaunAdTepo Kivduvo
eMPAvIong eykeQaAIKoU £TTEIT0dioU ae GUYKPION WE TOUG NAIKIW-
pévoug.

O1 mapdyovTeg KIVOUVOU TToU PTTOPEITE va EAEYEETE

H éykaipn diayvwaon g KoAmikig Mapuapuynig (AF) Tou
akoAouBeiTal amd emapkr BepaTreia PTTopEi va PEIWaEl oNUAvTIKG
TOV Kivduvo eppdaviang eyke@aAikou emeigodiou. Mvwpifoviag Tnv

apTnpIakn oag Tiean kai 1o av £xeTe fy dev €xete AF givai To TIpWTO
BAua atnv evepyn TPOANWN eyKE@AAIKOU €TTEICODIOU.

l'a mepIoodTepeS TANPOPOpiES TTAPAKAAOUE ETTIOKEPBEITE TNV
1oToo€eAida pag: www.microlife.com/afib.

2. Xpnon TG CUOKEUNG YIa TTPWTN QOopa

TomroBéTnon TwV PTaTOPIWY

A@oU OTTOGUTKEUATETE TN CUCKEUR, TOTIOBETAGTE TTPWTA TIG
pmarapieg. H 8Akn g pmrarapiwv @9 Bpioketal aTo kATW PEPOG
NG cuokeung. Eiodyete Tig umarapieg (4 x 1,5 V ymatapieg, peyé-
Boug AAA) TpoagxovTag TV eVOEIKVUOHEVN TIOAIKGTNTA.

Pueplcn nuepopnviag Kai xpovou
. Merd v ToToBETON TWV KAIVOUPYIWY UTTATAPIWY, 0TV
086vn avaBoaBrvel o apiBuog Tou Eroug. Mmopeite va pubui-
geTe T0 €106 TIECOVTAG €iTe TO TTARKTPO «+» (B) /) «-» (7). T1a
emBePaiwon kai aTn GUVEKEID YIa VO puBiCETE TO Prva,
méaTe To TAAKTPO enter (7).

2. 1€0Te T0 TAAKTPO «+» (8) f} «-» (7) Y10 val pUBUITETE TOV prva.
MéaTe 10 TAAKTPO enter (1) yia emiBePaiwan kal Petd pubuioTe
v nUépa.

3. AkohouBnaTe TIG TTapaTavw odnyies yia va pubuiceTe TNV
NUEPQ, TNV WPA Kal Ta AeTITd.

4. MOAIg pubuioete Ta AeTITé Kol TTATACETE TO TIAAKTPO XPOVOU,
puBuideTal N nuepounvia Kai n wpa Kai Peavieral n wpa.

5. Edv 6éAeTe va aAMAEETE TV Nuepopnvia Kal TRV wpa, TTATACTE
KaI kpatoTe matnuévo To TARkTpo Date/Time (nuepounvia/
wpay) @7 i 3 deur. TepiTrou PEXPIG OTOU apyioel va avapo-
apBnAvel 0 apiBudG Tou £Toug. Twpa PTTOPEITE VO EICAYETE TIG VEEG
TIMEG OTTWG TIEPIYPAPETAI TTAPATIAVW.

EmiAéSTe Tn owaoTh TepIxEIpida

H Microlife Tpoa@épel dicipopa peyedn Tepixelpidwy. EmAEETE T0
péyeBOg TTePIXEIPIdAG TIOU TAIPIALEI OTNV TIEPIHETPO TOU UTTPATTOU
006 (METPATAI EQAPUOTTA GTO KEVTPO TOU PTTPATO0U).

MéyeBog epixelpidag | yia TnV TEPIPETPO TOU UTTPATGOU
S 17-22 cm
M 22-32cm
M-L 22-42cm
L 32-42cm
L-XL 32-52cm

BP A7 Touch BT
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@ Xpnaoiyoroieite povo mepixelpideg Microlife!

» EmikoivwvroTe pe 10 TOTTIKG 0ag TUAKA EUTTNPETNONG TrEAQTWV
g Microlife €Gv n ouvodeuTikn TrepixeIpida 1) dev TalpIAalel.

» ZUVOEOTE TNV TIEPIXEIPIDA OTO Gpyavo ToTToBETwWVTAG TO BUCHA
NG TEPIXEIPIdAG 32 OTNV UTTOd0XT TNG TTEPIXEIPIDAG (4) 600 TO
duvatdv o péaal.

EmiAégTe Tov XxproTn

AuTA N GUGKEUR ETTITPETTEI TRV ATTOBRAKEUAT ATTOTEAETUATWY Yia 2

MEMOVWUEVOUG XPAOTES. ETTITTAEOV, uTTapye! kai n AciToupyia

ETMIOKETTTN TG OToiag Ta amoTeAéapaTa dev amoBnkelovTal.

» Npiv kGBe pérpnan, pubpioTe Tov deikTn XpPAOTN @3 yia Tov
TpoBAemopevo xpRat: XpRatng 1, xpAaTng 2 A Aermoupyia
ETMIOKETTTN.

» [MiéaTe kal kpaThaTe TATNPEVO Tov DeikTn XPAOTN @3 yial
Tepiou 2 deutepdAeTTTa Ewg GTOU TO GUPROAO XPHOTNG apXilel
va avaBoafrvel. Twpa emAEETE Tov XpAaTN 1, Tov XpAoTn 2 1
TNV A€IToupyia EMIOKETTTN TIATWVTAG Kal TTAAI ToV DeikTn
xpno. Mepiuévete 2-3 deutepOAETITA i va ETTIRERAIWTETE
v emAoyn oag.

= Tompwro dropo Tou Ba petpnBei Ba TpETel va eIAESE! TOV

xpnotn 1.

EmiAE§Te T Aerroupyia pétpnang: Tumiki f AFIB/IMAM
Mpiv kGBe pétpnan, emAECTe €ite TV TUTTIKA AciToupyia (UovA
péTpnan) f T Aerroupyia AFIB/MAM (autduarn TpITAR pétpnan)

21 Aeiroupyia AFIB/MAM Trpaypatotrolodvtal autéuarta 3 PeTpr-

oelg S1adoyKkd, To amotéAeapa avaAUeTal autéuaTa Kai epeavi-

Cetan oV 086vn. Eme1dn n aptnpiaxn Trieon petaBaAAetal

DI0PKWG, TO ATTOTEAETC TTOU METPATAI LE AUTO TOV TPOTIO Eivall TTIO

agiémiaTo améd auté Tou BaaileTal g€ Pia HOVO PETPNAM.

o Ortav diaNéyete TV PéBodo 3 petprioewy, 1o aUpBoAo AFIB/
MAM @3 epgaviletal oty 086vn.

o Y70 KaTW SEEi PéPog TG 006vVNG euPavideTal o apiBudc 1,27 3,

avahoya Tola amo TIG 3 PETPATEIG TIPAYHUATOTIOIEITAI TN GUYKE-

KpIPEVN OTIYWA.

o Ymapyel éva didAeIppa 15 deuTEPONETITWV PETAGU TwV METPN-
oewv. Mia avtiotpogn WETpnan UTTODEIKVUEI TOV UTIOAEITTOMEVO
xpovo.

o Ta amoteAéapara kGBe Pérpnang Oev epgaviovial EexwpiaTa.
H apmpiakn oag mieon eppaviceral ubvo agou ohokAnpwBoliv
Kai o1 3 PETPATEIG.

o Mnv agaipeite Tnv TEPIXEIPIOA PETAEY TwV PETPATEWV.

o EQv pia amd 1 TpEIG YETPATEIS ATAV AUPITRNTAGIUN, TTPAYWA-
TOTIOIEITOI AUTOPATA I TETAPTN PETPNOT.
&= H Aeimoupyia avixveuang Kohtrikig Mappapuyng (AF)
evepyotroleital uévo atnv péBodo AFIB/MAM.

3. Aiota eAéyxwv yia Tnv MNpaypatomoinon Agiomi-

otng Métpnong

» Amo@uyeTe Tn owyaTtiki dpacTneIdTNTa, TNV KaTavaAwaon
@aynTou f To KATTVIOHA auESWS TIPIV aTTd TN PETPNOT.

» KaBioTe ot kapékAa pe TAGTN Kal xaAapwaTe yia 5 Aetrra.
MatioTe Ta MddIa oTaBepd 0TO TATWHA KAl UNV TA OTAUPW-
VETE.

» H pérpnon mpémel va yiveral TavroTe oTo idlo XépI
(ouvhBuwg T0 apIaTepd). ZuviaTATal GTOUG YIaTPOUG KATA TNV
TIPWTN ETTIOKEWN £VOG aaBevOUG, va TTPayUATOTIOI0UV PETPNGN
Kl aToug 6uo Bpayioveg, TTPOKEIPEVOU va kaBopigouv TToI6V
Bpayiova 6a petpouv ato PéAAov. MpéTer va peTpolv Tov
Bpayxiova pe v uynAdTepn Tieom.

» AQaIpéOTE TO EQAPHOCTA pouxa amd To uTparao. Ma va
amo@UYETE TNV TIEPITPIEN, TO PAVIKI TOU TIOUKAUIoOU OEV
TIPETTEI VA Eival YUPIOPEVO TTPOG TA TTAVW - OEV TTaAPEPTTOICE!
TNV TEPIXEIPIdA €AV Eival KaTeRaTEVO.

» Navta va BeaitveaTe 4TI XpNGILOTIOIEITE TO CWOTE péyebog
TEPIKEIPIag (avapépeTal aTny TePIXEIPida).

o TomoBetiaTe TV TEPIXEIPIOA £QaPUOTTE, AAAG X1 TIOAU
TPIKTA.

o BeBaiwbeire 611 n mepixelpida TomodeTeiTal 1-2 eKaTOaTA
Tavw aTmé TovV ayKWva aag.

o H évdeign aprnpia Tou Bpioketal otV TEPIXEIPISA
(TrepiTou 3 ekaToaTA) TTPETTEI VA BPioKETal TIAVW OTTO TNV
aptnpia n otoia d10TPEXEI TO ETWTEPIKG PEPOG TOU
Bpayiova.

o Xmpi¢Te TOV TIAXN TOU XEPIOU 0OG WATE TO XEPI 0AG Va Eival
Xahapd.

o Befaiwbeite 611 n MEpIKeIpida BpiokeTal aTo idI0 UWOG pe
v Kapdid oag.

4. Métpnon Tng apTNPIOKNG TiEONG

1. Z0pere 10 SlakdTT (3) KAeIdWpaTOg aTn BéaN «EekAeidwpay.

2. EmAEGeTe TUTTIKA AiToupyia (povr péTpnon) A Asitoupyia MAM
(autdpartn TpITAR péTpnon): Beite 0dnyieg 0TO KEPAAQIO «2.».
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3. Miéate 1o AAKTPo START/STOP (4 yia va EekiviaeTe T
pétpnan.

4. H mepiyelpida Ba ouckwael autduara. XaAapwarTe, unv
KIVAGTE Kal Un o@iyyeTe Toug JUEG TOU XEPIOU 0aG PEXPI Va
EUQAVIOTEN N TIUA TG PETPNONG. AVATIVEETE UCIOAOYIKG KAl N
WIAGTE.

5. Orav emiteuxBei n owaoTn Tiean, T0 POUCKWHA CTAUATA Kal N
Trieon peiwvetal otadiakd. Edv n owaortr ieon dev emiteuyBei,
70 Opyavo Ba SloxeTelOEI QUTOUATA TIEPITTOTEPD AEPA PECT
TV TEPIXEIpida.

6. Kara ) pérpnon, n évdeign maAuou @8 avaBoafrvel atnv
086vn.

7. Epgavietal To amotéAeaa, To oTroio TepIAapBavel aptnpiakm
Triean ouoToAIK (48, dIAGTOAIKA (37 Kal TV GUXVOTNTA TwV
TaAuwv @8. Asite emiong TIg ETEENYATEIS Twv UTTOAOITTWY
evOeitewv aTo Tapov UAAGdIO.

8. O1av n pétpnan ohokAnpwoei, apaipéaTe TV TEPIXEIPIOA.

9. AmevepyotoinoTe 1o dpyavo. (H 086vn afriver autopaTa petd
amd 1 AeTrTd mepitou)

@ H Aerroupyia avixveuong KoAmikig Mapuapuyrg (AF)

gvepyotrolgiTal uévo atnv PéBodo AFIB/MAM.

MTopeiTe va OTaPATAGETE TN YETPNOT OTIOIAdATIOTE OTIVHI

€av matAoete 10 MAAKTPO START/STOP (11.X. €4V dev

aioBdveate avera f €av viwBeTe pia duadpeaTn aiobnon

Trigang).

AuTi n ouakeur eival €101KA eAeypévn yia xpron kard Thv

€yKupoalvn Kai v TpoekAapwia. Otav evioTiere aouvh-

B10Ta UYNAEG TIPEG UETPAOEWY GTNV gyKupoalvn, Ba

Tipémel va emavaAdBete perd amod Aiyo Tn pérpnan (1r.x. o€

1 wpa) Edv 10 amotéAeapa eivar akoua oAU uwnAo,

OUNBOUAEUTEITE TO YIaTEG A} TOV YUVAIKOAGYO TUG.

In pregnancy the AFIB symbol can be ignored.

&

Mwg va unv amolnkeUoEeTe pia pétpnon

MOAIG eupaviaTei n uETpnon TECTE KAl KPATATTE TO TTARKTPO

START/STOP (49 éwg 61ou 10 aUpBoAo «M» @9 apyioel va

avaBoaprvel. EmBeBaiwate Ty Slaypar Tng pérpnang miéo-

vTag 1o TAAKTpo M (5.

&= Hévdeign «CLy» epgaviletar dtav n pétpnan éxel diaypagei
ME ETITUYia amoé T Pvipn.

Mwg va agioAoyiow Tnv apTnpIaKi Hou Trieon;

H evdeikTik Auyvia LED atnv apioTepn TAeupd Tng 086vng 29
uTrodeIkvUEl O€ TT0I10 EUPOG KUPAiVETal N PeTpnBeioa Tiean
aiparog. H mipn Bpioketal eite oo BEATIOTO (TTPAOIVO), AUgNuEVO
(kiTpIvO) i UWNAS (KOKKIVO) EUpOG. H KaTaTagn avTiaTolxei aTa
axkoAouBa eupn Tipwv dTwg opidovTal amo TIG dieBveig 0dnyieg
(ESH, ESC, JSH) Aedopéva ae mmHg.

ZuoTto- |AiaoTo-

Elpog Tipwv AIKA AIkA LioTaon

1. | apmpiakn mieon |2135 285 ZnTAOTE 10TPIKN
oAU uwnAR OUBOUAR

2.|apmnpiakn ieon (130 -134|80 -84 | Autoéheyxog
augnuévn

3. |apmpiakr Trieon | <130 <80 Autoéheyyog
@QualohoyIKn

H uynAdtepn Tipn givar auth Baoer g otroiag kabopideTar n agio-
Aoynan. Napddeiypa: Tipr mieang 140/80 mmHg A Tipry 130/90
mmHg uTodeIkvUel «TTOAD uynAr TTiean».

5. MvApn dedopévwv

Auth n guokeur| amoBnkelel autdparta £wg kal 99 TIPEG Pétpnong
yia kaBévav ammé Toug 2 XpaTEG Kal TN AEIToupyia ETIOKETTT.

Epgdvion Twv amoBnkeupévwy TIHWV

O¢aTe T0 diakoTTN KAEISWHATOG (3) 0T B¢0N «ekAeidwpan. Me
Tov Oeiktn XxpriaTn (@) eMIAESTE €ite Tov XpAaT 1 A Tov XpARaT 2.
MarAoTe glviopa 1o MARKTPO M (9. H 086vn eugavilel pia péon
TIUN.

Eav marqoere Eava To mARkTpo M, aTnv 086vn epgavietal n
TrponyoUpevn TiuA. EdGv marioere Eavd To mARkTpo M emaveiAnp-
péva, Exete T duvardmTa perdfaong amd T yia amobnkeupévn
TIHA OTNV GAAN.

MviApn mAfpng

& [pooére va unv utrepPeite v péyion duvardtnra amobn-
Keuang Twv 99 petpAoewy ava xpot. Otav n pvipun 99
peTpnoewy gival TARPNG, N TaAaIoTEPN TIUA KOAG-
TTETAI AUTOpaTA Ao TV 100N TIpA pérpnong. O peTpn-
o€Ig Ba pETEl va ekTIUNBoUV aTmd Tov yiaTpd gag TTpoTou
YEIOEI N XwpnTIKGTNTA PvAUNG — aANILG Ta aToixeia Ba
xaBolyv.

BP A7 Touch BT
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Alaypa@r 6Awv TwV TIHWV

BeBaiwbeite 611 Exel evepyoroinBei 0 owaTdg XpHoTnG.

1. Mpwra &ekAeldwaTe TNy auakeur (3), £meita emAESTe 117 2 pe 1o
TAAKTPO SEiKTNG XPAOTN @3.

2. KpatiaTe marnuévo 1o TAAKTpo M a5 péxpi 1o alpBoro «CLy»
va EPPaVIOTE] Kal YETE EACUBEPWOTE TO TTARKTPO.

3. KpatiaTe marnuévo To mAAKTpo M yia 600 1o aUpBolo «CLy»
avaBoaoprvel kai S1aypaeel JOVILA OAEG TIG UETPATEIS TOU
emiAeypévou xpra.

& Axkupwote TV diaypaen: Méote 10 TARKTPO START/

STOP (4 600 10 gUpRoro «CL» avaBooPrivel.

& O pepovwpéveg TipéG dev Pmmopolv va diaypagoly.

6. 'EvSei§n prraropiog kai aQvTiIKaTaoTao PIraTapiwv

Mmarapieg oxed0v amoQopTIOpEVES

Orav o1 ymmarapieg £xouv aTTOPOPTIATEI KATA Ta ¥4 TIEPITIOU, TO

oUuBoho Tng pmrarapiag @9 avaBoafrivel JOAIG To Gpyavo evepyo-

TIolETaI (EPQavifETal pia uTraTapia QopTIoUEVN KATA TO ARICU).

Map' 6T T0 6pyavo Guveyilel va PeTpd pe aglomoTia, TPETEl va

ayopAaETe KaIVOUPYIEG UTTOTAPIEG.

Mmartapieg aToQopTIOPEVEG — AVTIKATAGTAOT
Orav o1 ymmarapieg amo@opTIaTolV eVieAWS, T0 GUMBOAO TG
pmrarapiag @9 avaBoaPrivel POAIG TO Gpyavo EVEPYOTIOIEITAI
(epgaviCetal pia amogopTiopévn UTatapia). Aev yrmopeite va
TIPAYUATOTIOIRCETE AAAEG UETPATEIG KO TIPETTEI VOl QVTIKATAOTHA-
OETE TIG PTTaTApIES.
1. Avoigre Tn BriKn TwV PTTATAPIWY 19 OTO TTOW PEPOG TNG
OUOKEUNG.
2. AvTikataoTAoTE TIG uTTaTapieg — BePaiwBeite 611 n TOAIKOTTA
eival owoT oUPeWva Pe Ta aUuBoAa aTn Brkn.
3. Tia va pubuioete TNV nuepounvia kai wpa, akoAouBAGTE Tn
diadikagia TTou TrEpIypageTal aTnv «Evétnta 2.».
@ 2 pviApn diampolvTal OAeG ol TIHEG, PeE Gaipean Tnv
NUEPOUNVia KaI TNV WPA TTOU TIPETTEN VA ETTAVAPPUBUIoTOUV
- 0 apIBudG €Toug avaBoaPrvel auTOUATA UETA TNV AVTIKA-
TAOTOON TWV UTTATAPIWV.

Moieg pmrartapieg kai woia Siadikagia

& XPnoIUoTIOIEiTE 4 KaIvoUpyIES, Hakpdg BIapKeiag, aAKa-
Nikég pmraTapieg 1,5 V, peyéBoug AAA.

Mn XPNOIHOTIOIEITE TIG UTTATAPIEG PETA TO TIEPAG TNG NUEPO-
Hnviag Aqéng Toug.

AQaIpEaTe TIG uTTaTapieg, dv dev TTPOKEITAI va XPNOIUO-
ToINTETE TO GPYavo yia Pey@Ao xpovikd didoTnua.

&

&

XpAon emava@opTIJOHEVWYV UTTATAPIWY

To 6pyavo ptropei emmiang va AEIToupyATE P ETavapopTI{OpEVES
pTTaTapieg.

&= XpNOIUOTIOIEITE MOVO ETTAVAPOPTICOUEVES MTTATApiEG TUTTOU
«NiMH»!

Edv epgpaviotei 1o auuBolo tng pmmarapiag (amopopTi-
OMEVEG UTTATAPIES), TIPETTEI VO AQQIPEITE TIG UTTATAPIES KAl
val TIG emavaopTileTe! Aev TTPETEI va TTAPAPEVOUV PECT
oTo 6pyavo, d16TI evdéxetal va utroaTolv {nuid (TTARpNg
amoedpTion Adyw TEPIOPICPEVNG XPRONG Tou opydavou,
aKoun Ki av €xel Tebei kTG AeiToupyiag).

&= AQQIPEITE TTAVTOTE TIG ETAVAQOPTICOUEVEG PTTATAPIES, EAV
Oev TTPOKEITAI VA XPNOIHOTIOINGETE TO GPYavo £TTI pia £Rd0-
pada A mepioa6TEPO!

O umarapieg AEN ptropouv va goptiaToly 6tav Bpioko-
vial péoa ato mieadpetpo! Mpémel va emavagopTifete
QUTEG TIG PTTOTOPIEG OE EGWTEPIKO QOPTITTA KAl VA TIAPATN-
PEITE TIG EVOEIEEIG OXETIKA WE TN GOPTION, TN GPOVTIOA KAl TN
diapkeia {wng!

&

&

7. Xpnan PETAaGXNMATIOTH PEUPATOG

To 6pyavo uTmopei va AsIToupynael e TO JETaOKNKATIOTH

petpartog Microlife (DC 6V, 600 mA).

&= Xpnaiyotoigite povo 1o Tpo@odotikd Microlife, Siabéaipo
w¢ TTPWTOTUTIO E§APTNHA KaTAAANAO YIa TV Trapoyr) oag
pelpaTog.

& BePaiwbeite o1 dev Exel mpokAnbei {nuid olTe aTO pETa-
oXNUaTIoT PEUPATOG 0UTE GTO KAAWDIO.

1. ZuvdEaTe TO KAAWDIO TOU YETATXNUATIOTH OTN OXETIKA

utrodoxn (9) OTO TTIETOPETPO.

2. ZuvdEDTE TO QIG TOU PETAOXNHATIOTA OTNV TTPICal TOU TOixXOU.

‘Otav 0 PeTaoXNUATIOTAG peUUaTog ival ouvdEdEUEVOS, dev KaTa-

VaAWVETaI pEUPA amd Tnv pTrarapia.

8. Acitoupyia Bluetooth®

AuTA N GUGKEUR PTTOPET va Xpna1poTToINBei ae guvBUAaHO e éva

smartphone pe v ektéAean Tng epappoyng «Microlife Connected

Health +App». H aOvdean Bluetooth® evepyooigital autépara

PETE TNV OAOKAPWAN TNG PETPNONG.

&= Tla va evepyoTIOINTETE XEIPOKIVNTA TO Bluetooth®, TIaTACTE
START/STOP (9 yia 5 - 6 SeutepdAemTa éwg 6TOU apYioEl
va avaBoafriver To aUppolo Bluetooth @9.
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la )\E'IT:I'OLJE'pEig TAnpogopieg emakePBeite T SielBuvan ToaAua | Mepiypa@A | MBAVA aITio Ko OVTIPETRTION
www.microlife.com/connect. «Err 6» |Acimoupyia | Mapampr8nkav ToAG oeaAuara om

. . AFIB/MAM | didipkeia TG pétpnang ot Acitoupyia
9. Aeimoupyieg PC-Link AFIBIMAM, i QTiOTEAEGHQ va pn Eiva
AuTA N CUCKEUR UTTOPET va XpnaoipoTroinBei o€ guvduaouo Ue €QIKTOG 0 UTTOAOYITHOG £VOG TEAIKOU
évav poowTiké utiohoyia™ (PC) Trou va Aeimoupyfiael To Aoyl- amoteAéoparog. AlaBaate T AioTa
ouIké Tou Avahuth Apmpiakiic Migang Microlife (BPA+) Ta oTol- fT)};VT)((U‘*\’/V VE'TO Tg‘g;\?‘;&h‘gﬁ""@&g”ﬁfo
XEia PvApNG UTmopolv va peTagepBolv oTov UTTOAOYIOTH PETW amvo)\gﬁsfanm uETonon.* n X
€va¢ kaAwdiou TTou guvdEel TNV 086vn e Tov UTToAOYIOTH. <H» Floho H Trieon 0TV Tiepiye10ioa efvarl ToAG
Av dev repiAapBaveTal Aoyiopikd kai KaAwdio, Kave Aqyn Tou VPAYopoS | UWNA (Trévw ammd 299 mmHg) H o
AoyiopikoU BPA+ a6 v nAekTpovikr dielBuvan TOAUOC f} | TTAAOG Eivar TIOAD ypRY0pog (TTave amd
www.microlife.com/software kai xpnaipotoifaTe éva kaAwdio TIOAU 200 TraApoi/AeTT6). XahapwoTe eTri 5
Micro-USB. ] AeTTT@ Ka eTavOAGBETE T pétpnon.*

B 3 TTean Tepl-

10. Mnvipota opaAparog XEIpidag

Edv onueiwBei kAToIo 0QAAUa KaTA T PETENGN, N KETPNGN «LO»  |MaApog | O mahog eivar TToAD apyog (kamw omo

BIAKOTITETaN Kall TNV 08OV ELGAVIZETal éval UVUIA GQANIATOC, oAU apyog |40 makpoi/AerrTé). EmavakaBere m

T.X. «Err 3». i HETPNON. i i
e e W Ll 0 e
<Em e Zméa Tokd | Ta 0”“0{ a naé\ pu)vg v TTEpIXSeIp@G o0VdEGN | eikovidio Bluetooth® @9 avaﬁooﬁr’]v’al
aoBevég | eival TOAD agBevry. EmavaromoBerate ® ; p b
e ol AN
, 7 psTp’non. , - , @reite Tn 61E0Buvan www.microlife.com/

«Err2» | Zua o@dal-|Karam perpnan, avixvetbnkav orpara connect.

@ Haros gﬁg&“%%ﬁ&r?gnwﬂfg lﬁgg&%’“}ﬁa * IMapakari oyuﬁou)\gureire Gueoa 10 yIaTpO 00, EGV AUTO 1]
Qo Kivon TOU ATOHOU 1 GQIEINO Twv omoiodrmore GAAo mpdBAnua mapoucidlerar emaveiAnuuéva.
puwv. ETravaAaBeTe T yEtpnan, Kparw- ; Iy f An.
vrag 7o Boaylové Gag aKiviTo. 11.2:;:%11)\&0(, @povTida, EAeyyog akpifeiag kai amop:

«Err 3» |Mn @uaio- |Aev pmmopei va dnpioupynBei emapkrg - -

@0 Aoyiki meon oTnV TEPIXeIpidal. EvBExeTal va Ac@dheia kai TpooTaaia

i) TG 0B, BSOS 1 g |+ Mol i o, Aut T oo
Bev Exel xaAapQOEL. AvnKaTacTr']UTe TIC ONHAVTIKEG n)\npgcpopieg O")(ETIKC( HETN Ae}Toupviq’ TOU TTP0I0-
p'n'q]'qpigg €dv eival amapaitmTo. VTOG KAl TV acxpa)\sla autng TG OUOKeEUNG. AlUBGCTE TpooeE-
EmavaAdBete T pérpnon. KTIKG auTO TO £YYPOYO TTPIV XPNOIUOTIOINTETE Tr) GUCKEUN Kal
«Err 5» |Mn ouaio- |Taonuata pétpnong eival avakpifn kai KpaTnoTeE 10 yia UE)\),\OV"KH avagopa. .
Aoyikd OUVETTWG O€V UTTOPET va EUQAVIOTE o H ouokeun auTr TTPETTEN va XPNTIMOTIOIEITAI Y10 TO OKOTIO TTOU
aroré- kdmolo amotéAeapa aTnv 086vn. TEPIYPAPETAl GTO TTAPOV EVIUTIO 08nyIWV. O KATAOKEUAOTAS
Aeopa AioBaote ™ AioTa eAéyxuwv yia Ty Bev QEPEN Kapia eUBOVN yia TUYOV nuId TToU TTpoKaAEiTall amTd
TIpaypaToToinoN agiomoTWY )|\J§Tpn- AavBaopévn Xprion.
Sgﬁ;\r']ggf*om ouvéxera emavardpere o Auti n cuokeur amoteAeital amd euaiobnTa egapTApaTa Kal

TIPETTEI VO TNV XEIPICETTE Pe TIPOTOXN. TnpeiTe TIG 0dnyieg
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aTmmoBAKEUTNG Kal AEITOUpYiag TTou TreplypagovTal oTnv
evomnTa «Texvika xapaKmplleéx»!

. I'IpooTaTsuoTs mv amo:

vePoO Kal uypaaia

- akpaieg Beppokpaaieg

- Kpouan kai TTwaon

- po6Auvan kai akévn

- Queon éKeaon aTov hAio
{¢aTn kai kpuo

. O| T[Epl)(EIpI55§ eival euaioBnTeg kal TPETTEN val TIG XEIPICEDTE PE
TTPOCOXH).

o Mnv aMalete ) xpnaiuotoleite GAAo €idog TrEpIXEIPidAg A
BuaopaTog (epixeIpidag) yia YETPNGN WE AUTHA TNV CUCKEUN.

o DouCKWATE TV TIEPIXEIPIdA HOVO GTaV £xel TOTTOBETNBET OTO
Bpayiova.

o Mn XpnOIMOTIOIEITE TN GUOKEUR KOVTA OE 1I0XUPA NAEKTPOHA-
yvnTiké Tedia, 6Twg KIvnTd TNAEQva f padidgwvo. KpatiaTe
améaTaon TouhdyiaTov 3,3 m aTmd auTéG TIG TUOKEUEG dTav
XPNCILOTIOIEITE TNV GUCKEUT).

o Mn XpnOIMOTIOIEITE TN GUCKEUR €AV BewpeiTe OTI ExEl UTTOOTET
{nuid A} €dv TTaparnpAaoETe kATl acuvhBIaTo.

o [1OTE unv avoiyeTE Tr) GUOKEUN.

o EQv dev IPOKEITaI v XPNOIHOTIOINGETE T GUCKEUN YIa JeyaAo
XPOVIKO dIdoTnUa, TPETTEI VO AQAIPEITE TIG UTTATAPIES.

o AlapdoTe Tig TpoobETES 00NYiEG ATPAAEIAG OTIG EVOTNTES TOU
TapovTog uAAadiou.

o To amotéAeaa péTpnang Trou dideTal aTmd TNV GUTKEUR dev
amoteei didyvwon. Aev avTikaBioTd Tnv avaykn GupBoulig
ylatpou, €181k av dev TaIPIAZEl Y TA CUUTITWLATA TOU 00 Be-
voUg. Mnv BaaileaTe udvo ato amotéAeapa péTpnang, TTaviote
va egeTaeTe GAAa TIBaVA GUPTITWHATA GUVUTTIOAOYIOVTaG TV
yvwun Tou 00BevoUg. LuvioToupe va KaAEDTE Evav yiatpd f éva
aoBevo@opo edv KpIBei avaykaio.

o H oraBepd uynAn Tricon ptropei va mpokaAéoel BAGRN
OTNV UyEia Kal TIPETTEI VO AVTIMETWTTIOTET aTT6 TOV 1aTPO
oag!

o XT0V IaTPG OOG TTPETTEI VO AVAQEPETE TIAVTOTE TIG TIEG TTIETNG
0ag, €av ExeTe TAPATNPAGE! KATI Un QUGIOAOYIKG A Qv dev
eioe aiyoupol. Moté pn BacileaTe povo oTIG HETPNTEIG TG
apTNPIAKAG TrETNG.

o ZeKapiaepimTwon dev wpétrel va aAAdgere T SogoAoyia
TWV QOPHAKWY f} va EKIVAOETE pia BepaTreia Xwpig va
oupBouAcuTEiTE TO YIATPO GOG.

o O1 amokAio€Ig ueTagl Twv PETPAOEWV aTTd TOV 1aTP6 0aG ) TO
QAPHOKEIO KAl TWV UETPATEWY OTO OTTITI €ival APKETA QUTIOAO-
YIKEG, B16TI 01 GUVBRKEG €ival EVIEAWG DIPOPETIKEG.

o H évdeiln maAypou Sev ival katdAAnAn yia Tov éAeyxo Tng
ouxvoTnTag Tou fnuarodotn!

o EQv eioTe éyKuog, TTPETTEI VO TIAPAKOAOUBEITE TV OPTNPEICKN
0ag Tieon TakTIKG dI0TI PTropei va Toikiel onuavTiké atny
TEPI0do TNG KUNGNG.

'&) BeBaiwbeite 611 Ta T1SIG dev XpNOIUOTIOIOUV TN GUOKEUN
@ Xwpig emmiBAcyn, B16TI opiguéva Pépn Tou Eival APKETA
pikpé kai uTdpyel kivouvog karémoang. Na €ioTe eviuepol

yia Tov Kivduvo oTpayyaAiopoU O€ TTEPITITWON TToU AuTA N
OUOKEUN TpoodoTEITaI g KAAWDIO ) TWARVEG.

®povrida TOU TIETOPETPOU
KaBapicete To 6pyavo pudvo pe éva amakd aTeyvo Tavi.

KaBapiopog Tng mepixeipidag

ATTopakpUVETE TIPOOEKTIKA TUXOV AekEDEG OTTO TNV TTEPIXEIPIGA,

XPNOIKOTIoIWVTAg Uypd Tavi kal gammouvada.
MPOEIAONOIHZH: ¢ kayia mepiTTwan dev EMITPETETA
va TAOVETE TO ETWTEPIKS aTEAEXOG!

‘EAeyxo¢ akpipeiag

ZuvigTaral va eAEyXeTe TNV akpiBeia autou Tou opydvou kabe
2 xpbvia 1y €av kTutnBei (€Gv mEael kaTw) AreubuvBeite oTO
TOTTIKG 0ag TR eutpétnong TeAatwy g Microlife yia Tov
OXETIKO €AeyxO (BA. El0aywyn).

Amoppiyn
H améppiyn Twv PTTATAPIWY KaI TWV NAEKTPOVIKWY
opy&vwv TIPETTEI VO TIPAYHOTOTIOIEITOI CUPWVA HE TOUG
10XU0VTEG KavoviauoUg, Kai OXI Jadi e Ta OIKIaKA ammop-
pippara.
12.Eyyunon
H ouokeun auth kaAhumTetar amd 5 €1 eyyinon mou 1oxUel ato
NV nuepounvia ayopdg. Kard n Sidpkeia autig g mmepiddou
eyyinang, katd mv kpion tng, n Microlife 8a emaokeudoel A 6a
QVTIKATAOTATE! TO EATTWHATIKG TTPOIGV SWPEAV.
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Y€ TIEPITITWAT AVOiyUATOG ) TPOTTOTIOINGNG TNG GUTKEUAG, N
€yyunon aKUpWVETal.

Ta akéhouba e&aipolvtal améd my eyyunon:

o KoaTog kai kivéuvol Petapopds.

o Znuid mou TrpokARBNnke atméd ea@aAuévn epapuoyn f pn
OUHHOPWON piE TIG 0Bnyieg xpRang.

Znpié ou TPokABnke aTmé diappor PTTaATapIwY.

Znui& Tou TIPOKAABNKE amé atiynua A Kakn XpHon.
Yuokeuaaia/uAiké amoBrikeuang kai odnyies Xpnaong.
TakTiKoi €Aeyxol Kai guvtipnon (Babuovounan).

A&eaoudip kar aviaakTikd: MTraTapieg, YeTaaynuaTioThg
PEUUATOG (TTPOCIPETIKAG).

H mepixeipida kaAumreTar pe Aeimoupyikn eyyinan (o@igipo
QOUOKAG) 2 ETWV.

Edv amaireital service yyunong, TAPAKAAW ETTIKOIVWVACTE JE
TOV £UTTOPO OTTO TOV OTT0I0 AYOPATTNKE TO TTPOIOV 1 LE TO TOTTIKO
oag service Microlife. MopeiTe va €TIKOIVWVATETE e TO TOTTIKO
oag service Microlife péow tng 10T0G€EAIBAG pag:
www.microlife.com/support

H amolnuiwon mepiopidetal atnv agia Tou Tpoidvtog. H eyyunon
Ba xopnyn6ei eav 10 TTAAPES TTPOIOV ETTICTPAPET TUVOSEUBLEVO |E
T0 APXIKO TIHOAGYIO. H ETTIGKEUN 1) N QVTIKATAGTAON EVTOG EyYU-
nong dev TAPATEIVEI A avavewvel Ty Tepiodo eyyunong. O
VOUIKEG O§IWOEIG Kal Ta SIKAIWMATA TwV KatavaAwTwy dev Biyo-
vIal aTd aUTAY TNV £yyonan.

13. TexvIKG XAPOKTNPIOTIKG

Zuvlnkeg Aeitoup-  10-40°C /50 - 104 °F

yiag: 15 - 95 % péyioTn OXETIKA Uypagia
Tuvenkeg atobi- -20-+55°C/-4-+131°F

KEUONG: 15 - 95 % péyioTn oxeTikA uypagia
Bapog: 312 g (oupTT. TwV PTraTapiwy)
AiaoTaoeig: 160 x 82 x 35 mm

Aladikaoia TraApooKoTIKN, katd T péBodo Korotkoff:
pétpnong: ®don | guaToAikn, ®don V SlaaToAikA
Elpog Tipwv 20 - 280 mmHg — apTnpiakn Tiean
pérpnong: 40 - 200 TTaAuoi ava AeTrtd — o@UEEIg

Elpog ameikovilo-
HEVWV TIHWV TriEoNg
mePIXEIPIdag:
AvéAuon:

0-299 mmHg
1 mmHg

ZTaTiki akpipeia: Triean mepimou + 3 mmHg

Akpifeio TaApol: 5 % Tng TIUAG péTpnong
Emikoivwvia: Bluetooth® 4.0
ZuppartoTnTa: i0S:i0S 10.0 y vedTepn €kdoan
Android: Android OS 5 i} vedTepn ékdoan
Mnyn Téong: 4 x 1,5V aAkahikég pmorapieg, peyéBoug
AAA
MetaoynuaTioThg ouvexoUg PEUNATOG
(DC) 6V, 600 mA (mpoaipeTikdg)
Aidpkeia {wig iepiTou 400 peTpraEIg (e Xpromn VEwv
pTaTopiag: PTTaTapIwY)
IP Katnyopia: IP20
Zuppopewon pe EN 1060-1 /-3 /-4; IEC 60601-1;
mpoTUTTa: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Avapevopevn didp-  Zuokeun: 5 xpovia ) 10000 petpAoeig
Kela {wng: EaptAuara: 2 xpovia

H OUOKEUR GUPHOPPWVETAI PE TOUG KAVOVIGUOUG laTpIKWY
YUOKEUWY, OUQuVa WE Tnv odnyia 93/42/EEC.

H eTaipeia diarnpei 1o dikaiwpa yia aAAayr Twv TEXVIKWY Xapa-
KTNPIOTIKWV.

To AekTiKG Ofipa Bluetooth® kai Ta Aoyotuta eivar epmopikd
onuarta (katateBéva) Tou avikouv oTnv Bluetooth SIG, Inc. kai
OTTOIA8NTIOTE XPAOT AUTWY TwV CNUATWY OTTO TNV ETAIPEIa
Microlife Corp. yiverai karémiv adeiag. AANa epmropikd orjuara kal
EUTIOPIKEG OVOUATIEG OVAKOUV OTOUG AVTIGTOIKOUG KATOXOUG TOUG.

BP A7 Touch BT
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